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Uvod 

Pružanje podrške porodici kao temeljnoj društvenoj jedinici ima za cilj da doprinese njenom 

jačanju i razvoju. U tom smislu, izdvajanja iz državnog budžeta za porodične naknade uključuju 

finansijsku podršku koja je isključivo namijenjena porodicama i djeci. Potrošnja u drugim 

područjima socijalne politike kao što je zdravlje i stanovanje može, takođe, biti od pomoći 

porodicama, ali ne i isključivo. U širem kontekstu, javna potrošnja namijenjena porodicama može 

biti svrstana u tri kategorije: 

1. Novčane naknade porodicama namijenjene zadovoljenju potreba djece, što uključuje 

dječije dodatke - koji su nekada uslovljeni visinom prihoda, godinama starosti i brojem 

djece; podrška iz budžeta tokom roditeljskog odsustva, i, u nekim zemljama, podrška 

porodicama sa jednim roditeljem; 

2. Javna potrošnja na usluge za porodice sa djecom, što uključuje direktno finansiranje ili 

subvencionisanje brige o djeci, ustanova za rano obrazovanje djece, javnu podršku brizi o 

djeci kroz naknade roditeljima, javnu potrošnju na pomoć mladim ljudima i pomoć za 

stambene objekte i javnu potrošnju na usluge za porodicu, uključujući posebne ustanove i 

usluge domaćinstvima  za ugrožene porodice; 

3. Finansijska podrška porodicama koja se obezbjeđuje kroz poreski sistem. To uključuje 

poreske olakšice (npr. prihod od dječije naknade koji nije uračunat u poresku osnovicu), 

poreske naknade za djecu (iznosi namijenjeni djeci koji su oduzeti od bruto prihoda i 

njijesu uključeni u oporezivi prihod) i poreski kredit za djecu (iznosi koji su izuzeti od 

poreske obaveze). U slučaju da poreski kredit za djecu prelazi obavezu, vraća se poreskom 

obvezniku.1  

Prema podacima Organizacije za evropsku saradnju i razvoj, zemlje članice ove Organizacije troše 

prosječno 2,43% BDP na porodične naknade, uz varijacije od zemlje do zemlje. Javna potrošnja na 

porodične naknade je iznad 3,6% BDP-a u Danskoj, Francuskoj, Mađarskoj, Islandu, Luksemburgu, 

Švedskoj i Ujedinjenom Kraljevstvu, dok je mnogo niže – ispod 1,5% BDP-a u Kanadi, Čileu, Japanu, 

Koreji, Meksiku, Portugalu, Španiji, Turskoj i Sjedinjenim Američkim Državama. Većina zemalja 

OECD-a troši na novčane naknade, više nego na usluge ili poreske naknade. Izuzetak predstavljaju 

Čile, Danska, Finska, Island, Izrael, Koreja, Meksiko, Holandija, Norveška, Španija, Švedska i 

Sjedinjene Američke Države koje više troše na usluge. Određene zemlje značajan iznos troše na 

poreske olakšice za porodice, tako Republika Češka, Francuska, Njemačka, Mađarska i Italija troše 

više od 0,5% BDP-a u ovu svrhu.2    

U Crnoj Gori, u skladu sa Zakonom o socijalnoj i dječijoj zaštiti3, osnovna materijalna davanja iz 
dječije zaštite predstavljaju: naknada za novorođeno dijete, dodatak za djecu, troškovi ishrane u 
predškolskim ustanovama, pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim 
obrazovnim potrebama, refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodiljsko, odnosno 
roditeljsko odsustvo, naknada po osnovu rođenja djeteta, naknada po osnovu rođenja troje ili više 
djece, refundacija naknade zarade i naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena. 
Država može obezbijediti i druga materijalna davanja iz dječije zaštite, u skladu sa materijalnim 
mogućnostima.4 

Cilj ovog rada je pružanje komparativnog pregleda  rješenja koje se odnose na finansijsku podršku 

majkama i djeci u formi dječijih dodataka ili drugih naknada čija je svrha pružanje podrške 

odnosno zaštite porodicama, tj. roditeljima i njihovoj djeci. U skladu sa tim obrađeni su podaci u 

                                                 
1OECD, Public spending on family benefits, last updated: 22-03-2017, str. 1 
https://www.oecd.org/els/soc/PF1_1_Public_spending_on_family_benefits.pdf (pristupljeno 20.4.2017). 
2 Ibid, str. 2. 
3 Zakon o socijalnoj i dječijoj i zaštiti (Službeni list CG, 27/2013, 1/2015, 42/2015, 47/2015, 66/2016 i 1/2017). 
4 Član 40 Zakona. 

https://www.oecd.org/els/soc/PF1_1_Public_spending_on_family_benefits.pdf
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vezi sa ovim pitanjem u svim zemljama Evropske unije, Norveškoj, Islandu, Bosni i Hercegovini, 

Srbiji i Makedoniji, pri čemu su rezimirani podaci o dječijem dodatku predstavljeni tabelarno uz 

navedene prosječne zarade u zemljama (Prilog 1), dok su svi podaci predstavljeni narativno u 

formi komparativnog pregleda. Pored toga, nakon uvodnog poglavlja predstavljeni su ukratko i 

glavni nalazi istraživanja.  

Na kraju, potrebno je naglasiti da je dio socijalne politike koji je tema ovog istraživanja izuzetno 

kompleksan i različit od zemlje do zemlje. Modeli i kategorije dječijeg dodatka i finansijske 

podrške porodici često su vrlo različite po obuhvatu, korisnicima, kao i po uslovima pod kojima 

se dodjeljuju. Uz to, u ovakvim istraživanjima, čiji su izvor podataka informacije pružene na 

engleskom jeziku, mogu se pojaviti terminološke nedosljednosti, usljed različitog prevoda 

stručnih termina u različitim zemljama.  

Sa ciljem da obezbijedi što kompletniji pregled, Istraživački centar je nastojao da prikupi podatke 

iz relevantnih izvora informacija, uključujući internet stranice Evropske komisije, podatke u 

okviru mreže Evropskog centra za parlamentarna istraživanja i dokumentaciju, kao i sa drugih 

zvaničnih internet prezentacija, te da sakupljeno obilje informacije obradi, sistematizuje i 

prezentuje na što pregledniji način. Zbog svih ovih razloga, treba imati u vidu da su u 

predstavljenim podacima moguće izvjesne nepreciznosti, kao i da dati podaci nijesu uvijek u 

potpunosti uporedivi. 
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1. Glavni nalazi istraživanja 

Kada su u pitanju državne naknade namijenjene majkama, odnosno državne podsticajne mjere 

namijenjene porodicama sa djecom, zakonodavna rješenja u 33 evropske države obuhvaćene 

ovim istraživačkim radom pokazuju visok stepen heterogenosti konkretnih rješenja, ali i određeni 

broj državnih mjera iz ove oblasti koje su prisutne u velikoj većini, ili čak u svim analiziranim 

državama. 

U određenom broju analiziranih zemalja postoje mjere posebno namijenjene roditeljima, odnosno 

porodicama sa većim brojem djece. Tako, na primjer, u Austriji postoji, pored dječijeg dodatka, 

dodatak za porodice sa dvoje i više djece, odnosno dodatak za troje i više djece čiji prihodi ne 

prelaze određeni mjesečni prag; u Francuskoj se porodicama s troje i više djece koje ispune 

zakonom propisane uslove isplaćuje paušalni mjesečni dodatak, kao i dodatak porodičnim 

primanjima; u Grčkoj porodice s troje i više djece primaju posebni dječiji dodatak; porodice u 

Slovačkoj sa troje djece mlađe od 15 godina ostvaruju pravo na roditeljski dodatak, dok u Sloveniji 

porodice s troje i više djece mlađe od 18 godina (odnosno 26 godina, ukoliko učestvuju u 

redovnom obrazovnom procesu) čiji prihodi ne prelaze određeni iznos ostvaruju pravo na 

dodatak za velike porodice. U Makedoniji se takođe isplaćuje roditeljski dodatak za treće dijete, u 

trajanju od 10 godina, dok majke sa četvoro i više djece koje nijesu zaposlene a starije su od 62 

godine ostvaruju pravo na posebni dodatak za majke s četvoro i više djece. Takođe, u Litvaniji, 

majke s petoro i više djece ostvaruju pravo na državnu penziju drugog stepena, dok u Sloveniji 

roditelji sa četvoro i više djece koji napuste tržište rada radi staranja o djeci imaju pravo na 

doprinose za socijalno osiguranje koji se uplaćuju za minimalnu zaradu. U Estoniji od 1. jula 2017. 

godine na snagu stupa novi mehanizam pomoći porodicama s velikim brojem djece, koji predviđa 

novčanu pomoć porodicama sa troje i više, odnosno sedmoro i više djece. 

Dječiji dodatak (u nekim državama naziva se i roditeljskim ili porodičnim dodatkom) mjera je koja 

postoji u svim državama obuhvaćenim ovom analizom. U najvećem broju država, njih 21, dječiji 

dodatak predstavlja opštu mjeru finansijske pomoći djeci koja se dodjeljuje bez posebnih uslova, 

osim državljanstva i uzrasta djece. Ovakav slučaj je u Austriji, Belgiji, Danskoj, Estoniji, Finskoj, 

Francuskoj, Grčkoj, Irskoj, Islandu, Kipru, Letoniji, Luksemburgu, Mađarskoj, Makedoniji, Malti, 

Njemačkoj, Norveškoj, Rumuniji, Slovačkoj, Sloveniji i Švedskoj. Sa druge strane, u preostalih 12 

država, tj. u Bosni i Hercegovini, Bugarskoj, Češkoj, Grčkoj, Holandiji, Hrvatskoj, Italiji, Litvaniji, 

Poljskoj, Portugalu, Srbiji i Ujedinjenom Kraljevstvu ostvarivanje prava na dječiji dodatak 

uslovljeno je određenim dodatnim uslovima, najčešće određenim iznosom mjesečnih prihoda po 

članu porodice koji porodice ne smiju preći kako bi imale pravo na ovaj dodatak. U gotovo svim 

zemljama djeca porodica koje imaju pravo na ovu nadoknadu primaju dječiji dodatak bez obzira 

na redosljed rođenja, dok izuzetak u tom pogledu predstavljaju Francuska i Republika Srpska 

(BiH), koje dječiji dodatak isplaćuju za drugo i svako naredno rođeno dijete (prvorođena djeca ne 

ostvaruju pravo na dječiji dodatak). 

 Mjesečni prihod porodica u nekim državama uzima se u obzir i pri samom izračunavanju iznosa 

dječijeg dodatka na koji imaju pravo. Ovakav slučaj je, na primjer, u Danskoj, Francuskoj, na Malti, 

te u Portugalu i Ujedinjenom Kraljevstvu, gdje porodice s nižim prihodima imaju pravo na viši 

iznos dječijeg dodatka, i obratno. Pravo na isplatu dječijeg dodatka ograničeno je uzrastom djeteta, 

dok se rok isplate u većini država produžava u slučajevima kada dijete pohađa redovno 

obrazovanje, kao i u slučaju djece sa invaliditetom koja u određenom broju država ovaj dodatak 

primaju i doživotno. 

Osim dječijeg dodatka, postoji određeni spektar podsticajnih mjera kojima se pomažu porodice sa 

djecom. Jedna takva mjera je naknada za staranje o djetetu, odnosno pomoć roditeljima koji se 

staraju o maloj djeci ili smjeste dijete u predškolsku ustanovu, koja u nekom obliku postoji u 
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Austriji, Bugarskoj, Češkoj, Estoniji, Finskoj, Holandiji, Letoniji, Litvaniji, Mađarskoj, Malti, 

Norveškoj, Njemačkoj, Poljskoj i Švedskoj. 

Naknada za početak školske godine još jedna je od podsticajnih mjera za porodice s malom djecom 

koja se isplaćuje s ciljem pokrivanja troškova obrazovanja djece. Ova naknada isplaćuje se u 

Austriji, Francuskoj i Luksemburgu. 

Još jedna mjera prisutna u gotovo svim državama koje su predmet ovog istraživanja jeste naknada 

za novorođeno dijete, odnosno jednokratna finansijska pomoć majkama novorođenčadi, koja se 

uglavnom isplaćuje po rođenju djeteta. Poreski kredit za djecu još jedna je podsticajna mjera 

porodicama sa djecom, koja se isplaćuje na mjesečnom (u Austriji), odnosno godišnjem nivou (u 

Ujedinjenom Kraljevstvu). 

U nekim državama postoje i posebne mjere namijenjene djeci s invaliditetom, odnosno s posebnim 

potrebama. Osim prethodno opisanog posebnog tretmana u vezi s isplatom dječijeg dodatka, 

roditelji ove djece ostvaruju pravo i na dodatne mjere. Na primjer, u Austriji, Bugarskoj, Letoniji i 

Makedoniji, kao i na Malti, djeca s invaliditetom primaju posebnu doplatu uz dječiji dodatak. U 

Francuskoj postoji dodatak za obrazovanje djece s posebnim potrebama do navršenih 20 godina, 

kao i dnevni dodatak za prisustvo roditelja djece s invaliditetom do 20 godina kojima je potrebna 

posebna njega, dok se u Sloveniji i Švedskoj isplaćuje dodatak za brigu o djeci s invaliditetom. U 

Švedskoj takođe postoji i naknada za asistenta djeteta, koja se dodjeljuje djeci s invaliditetom s 

ciljem angažovanja ličnog asistenta. 

Takođe, određene kategorije roditelja ostvaruju pravo na posebne naknade. Ovo se prvenstveno 

odnosi na samohrane roditelje, koji su predmet preferencijalnog tretmana, odnosno primaoci 

posebnih naknada u Belgiji, Danskoj, Estoniji, Finskoj, Irskoj, Kipru i Norveškoj. Osim toga, u 

nekim zemljama postoje posebne naknade za roditelje penzionere, roditelje s invaliditetom, 

nezaposlene roditelje, kao i za staratelje i hranitelje. Socijalno ugrožene porodice sa djecom u 
nekim zemljama predmet su posebnog tretmana. U Rumuniji, na primjer, postoji dodatak za 

podršku porodici, kao mjera novčane pomoći namijenjene porodicama sa najnižim prihodima, 

dok se u Švedskoj socijalno ugroženim porodicama isplaćuje stambeni dodatak za porodice s 

djecom. Slične mjere, koje se pak isplaćuju na nivou lokalne vlasti, postoje i u Holandiji (tzv. dječiji 

paket i posebna pomoć), Italiji (dodatak lokalne vlasti, za porodice sa troje i više djece u kojima je 

majka nezaposlena), dok su u Bosni i Hercegovini zabilježene ad hoc mjere lokalnih vlasti sa istom 

namjenom. 

U nekim državama postoje i specifični programi koji za cilj imaju obezbjeđivanje podrške 

porodicama sa djecom. Takva program je Porodica 500+ u Poljskoj, u okviru koga se porodicama 

s djecom isplaćuju određene novčane nknade, kao i Fondacija „Hrvatska za djecu“ u Hrvatskoj, 

koja za cilj ima promovisanje dobrobiti ličnih i imovinskih prava djece te osnaživanja porodice u 

situacijama različitih socijalnih, zdravstvenih, vaspitnih i obrazovnih potreba djece- 

U nastavku teksta slijedi detaljan pregled načina isplate i iznosa dječijih dodataka, odnosno 

roditeljskih i porodičnih naknada po državama. 
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2. Komparativni pregled 

2.1. Austrija  

Dječiji dodatak 

Roditelji koji su austrijski državljani imaju pravo na porodični dodatak (dječiji dodatak) za svoju 

djecu dok ona ne postanu punoljetna, bez obzira na primanja, pod uslovom da imaju prebivalište 

u Austriji i da je dijete stalno nastanjeno u Austriji.  

Porodični dodatak isplaćuje se djeci dok ne postanu punoljetna, odnosno dok ne napune 18 

godina. Međutim, isplata dodatka može se produžiti do 24 godine za djecu koja se osposobljavaju 

za određeni posao ili pohađaju obuku u okviru profesije za koju su se osposobili. Postoje izuzetni 

slučajevi u kojima je porodični dodatak odobren i do 25 godina starosti. Takav porodični dodatak 

namijenjen je trudnicama, majkama, vojnim obveznicima, osobama s invaliditetom, osobama 

nakon dugoročnih studija, kao i osobama koje volonterski obavljaju društveno korisne poslove. 

Dječiji dodatak bez obzira na starosnu granicu dodjeljuje se osobama koje su stalno radno 

nesposobne zbog invaliditeta do koga je došlo prije 21. godine života, ili tokom naknadnog 

stručnog osposobljavanja, ali prije 25. godine života. Dječiji dodatak se ne isplaćuje ukoliko je 

dijete napunilo 18 godina i ostvaruje prihod iznad određenog mjesečnog iznosa (ukupno 10.000 

eura godišnje). 

Porodični dodatak tj. dječiji dodatak varira u zavisnosti od uzrasta djeteta. Dodatak za djecu do tri 

godine starosti iznosi 111,80 eura, dok djeca starija od tri godine imaju pravo na dodatak u iznosu 

od 119,60 eura. Dječiji dodatak za djecu stariju od 10, odnosno 19 godina, iznosi 138,80, odnosno 

162 eura. 

Visina dječijeg dodatka izračunava se i u zavisnosti od ukupnog broja djece. Pored osnovne 

mjesečne naknade, dodatni mjesečni iznosi koje dobijaju porodice, po djetetu, su: 6,90 eura za 

dvoje djece, 17 eura za troje djece, 26 eura za četvoro djece, 31,40 eura za petoro djece, 35 eura 

za šestoro, te 51 euro za sedmoro i više djece. Djeca sa teškim invaliditetom imaju pravo i na 

dopunski dodatak koji iznosi 138,30 eura mjesečno. Takođe, dodatni iznos od 20 eura po djetetu 

mjesečno isplaćuje se za treće i svako naredno dijete porodicama čiji prihodi ne prelaze definisani 

prag prihoda (55.000 eura) tokom prethodne kalendarske godine. 

Ostale naknade 

Pored toga, sva djeca između šest i 15 godina imaju pravo na dodatak za početak školske godine 

(Schulstartgeld) koji se isplaćuje svakog septembra u iznosu od 100 eura. 

Poreski kredit za djecu (Kinderabsetzbetrag) u iznosu od 58,40 eura po djetetu mjesečno se 

isplaćuje zajedno sa porodičnim dodatkom, bez potrebe za zasebnim zahtjevom. Ovaj iznos 

isplaćuje se od poreskih prihoda svim roditeljima koji imaju pravo na materijalno obezbjeđenje 

porodice. 

Biološki roditelji, roditelji usvojene djece i hranitelji imaju pravo na naknadu za staranje o djetetu, 

dok je za ostvarivanje prava na pun iznos ove naknade neophodno da majka djeteta obavi 10 

obaveznih medicinskih pregleda (pet prije i pet nakon porođaja).5 

 

 

                                                 
5 European Commision: Austria – Family Benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1101&langId=en&intPageId=4401 (pristupljeno 7.4.2017). 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1101&langId=en&intPageId=4401


Komparativni pregled                                                                                                 Finansijska podrška djeci i porodicama 

10 
 

 

2.2. Belgija  

Dječiji dodatak 

Dječiji ili porodični dodatak u Belgiji namijenjen je svakom djetetu do 18 godina, bez uslova, a to 

pravo ostvaruju djeca do 31. avgusta u godini u kojoj navrše 18 godina starosti.  Mladi između 18 

i 25 godina moraju ispuniti određene uslove kako bi nastavili da primaju ove pogodnosti: moraju 

pohađati nastavu ili se obučavati, ne mogu raditi skraćeno radno vrijeme, jer bi u suprotnom 

morali da odaberu između zarađenog prihoda ili smanjenog socijalnog dodatka.  

Trenutno, porodični dodatak na mjesečnoj osnovi iznosi 90,28 eura za prvo dijete, 167,05 eura za 

drugo dijete i 249,41 eura za treće i svako naredno dijete. Djeca bez roditelja ostvaruju pravo na 

dodatak u mjesečnom iznosu od 346,82 eura. 

Osim ovog iznosa, djeca u zavisnosti od starosti takođe imaju pravo na određenu doplatu. Za 

prvorođenu djecu ova suma iznosi 15,73 eura (6-11 godina), 23,85 eura (12-17 godina), odnosno 

27,60 eura (18-24 godine). Za svako dodatno dijete ovaj iznos se povećava na 31,36 eura (6-11 

godina), 47,92 eura (12-17 godina), odnosno 60,93 eura (18-24 godine).  

Ostale naknade 

Djeca čiji su roditelji nezaposleni u prethodnih šest mjeseci, kao i djeca samohranih roditelja i 

penzionera, imaju pravo na poseban bonus, koji se isplaćuje u iznosu od 45,96 eura za prvo dijete, 

28,49 eura za drugo, te 5 eura za treće i svako naredno dijete (22,97 eura kada su u pitanju djeca 

samohranih roditelja). Isti bonusi primjenjuju se i na djecu zaposlenih roditelja s invaliditetom, s 

tim što je iznos za prvo dijete uvećan na 98,88 eura. 

Takođe, posebni iznosi dodjeljuju se roditeljima po rođenju, odnosno usvajanju djeteta. Ovi iznosi 

su sljedeći: 1223,11 eura za prvo dijete, 920,25 eura za drugo dijete, 1223,11 eura za svako dijete 

koje je proizvod višestrukog porođaja, dok se ista suma dodjeljuje i po usvajanju djeteta.6 

2.3. Bosna i Hercegovina 

Socijalna zaštita u Bosni i Hercegovini regulisana je na nivou entiteta, dok poseban režim važi za 

Brčko Distrikt. Dječiji dodatak isplaćuje se za djecu čije porodice ispunjavaju određene uslove, 

naročito po pitanju prihoda, i nema fiksan iznos, već njegov iznos određuje administrativna 

jedinica u kojoj dijete živi. Osim entiteta i kantona, postoje primjeri ad hoc mjera opštinskih vlasti 

namijenjene kao podrška porodicama, koje ipak nijesu sistematskog karaktera. Na primjer, 

opština Novi Grad Sarajevo u posljednje tri godine isplaćuje pomoć u iznosu od 255,61 eura (500 

BAM) porodicama s troje i više djece, dok opština Pale u 2017. godini isplaćuje 102,25 eura (200 

BAM) svakoj porodici sa četvoro i više djece koja podnese prijavu za finansijsku pomoć. 

2.3.1. Federacija Bosne i Hercegovine 

U Federaciji BiH pravo na dječiji dodatak, odnosno dodatak na djecu, propisano je entitetskim, ali 

i kantonalnim zakonodavstvom. Entitetski zakon, tj. Zakon o osnovama socijalne zaštite civilnih 

žrtava rata i zaštite obitelji sa djecom, propisuje opšte pravo djece na dječiji dodatak.7 Porodice 

čiji ukupni mjesečni prihodi po članu domaćinstva ne prelaze iznos koji se definiše na nivou 

kantona, kao iznos minimalnih troškova života, ostvaruju pravo na dječiji dodatak. Djeca bez 

roditelja, djeca sa jednim roditeljem, djeca sa fizičkim ili psihičkim invaliditetom, kao i djeca sa 

                                                 
6 European Commission: Belgium – Family Benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1102&langId=en&intPageId=4414 (pristupljeno 8.4.2017). 
7 Članovi 89, 91 i 92 Zakona. 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1102&langId=en&intPageId=4414
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jednim ili oba roditelja s invaliditetom, imaju pravo na dječiji dodatak bez obzira na imovinski 

status. Deset kantona koji sačinjavaju Federaciju BiH zasebno odlučuju o načinu isplate ovog 

dodatka, kao i o njegovom iznosu. 

Na primjer, u Kantonu Sarajevo postoji Zakon o osnovama socijalne zaštite civilnih žrtava rata i 

zaštite obitelji sa djecom Kantona Sarajevo,8 kojom se određuje kako pravo na dječiji dodatak 

imaju porodice sa djecom čiji ukupni prihodi po članu domaćinstva ne prelaze 20% prosječne 

plate. U skladu s ovim zakonom, iznos dječijeg dodatka u Kantonu Sarajevo određuje kantonalno 

Ministarstvo za rad, socijalnu politiku, raseljena lica i izbjeglice, ali njegov iznos ne može biti veći 

od 5% prosječne plate. Trenutni iznos dječijeg dodatka u Kantonu Sarajevo je 16,87 eura (33 

BAM).9 Bez obzira na finansijsku situaciju porodice, djeca bez jednog ili oba roditelja, djeca sa 

fizičkim ili mentalnim invaliditetom, djeca iz porodica u kojima je jedan od roditelja s 

invaliditetom, kao i djeca oboljela od kancera, dijabetesa, leukemije, tuberkuloze i celijakije, imaju 

pravo na dječiji dodatak, koji se u ovim slučajevima uvećava za 50%, te trenutno iznosi 25,30 eura 

(49,50 BAM). 

Djeca do 15 godina ostvaruju pravo na dječiji dodatak ukoliko ispunjavaju uslove propisane 

federalnim i kantonalnim zakonima. Djeca uzrasta iznad 15 godina imaju pravo na dječiji dodatak 

do svoje 27. godine ukoliko redovno učestvuju u obrazovnom procesu u Bosni i Hercegovini, ili 

ukoliko su u pitanju osobe nesposobne za samostalan život, u slučajevima kada je ta nesposobnost 

nastupila prije 15. rođendana. 

Osim dječijeg dodatka, u Federaciji BiH postoji i ustanova jednokratne finansijske pomoći za 

novorođeno dijete. Ova pomoć iznosi 35% prosječne plate, i isplaćuje se ukoliko su prethodno 

ispunjeni uslovi za primanje dječijeg dodatka. Trenutni iznos pomoći za novorođeno dijete u 

Kantonu Sarajevo iznosi 107,36 eura (210 BAM). 

Takođe, pomoć u prehrani djeteta do šest mjeseci, kao i dodatna ishrana za majke, isplaćuju se 
majkama koje uspunjavaju uslove za ostvarivanje prava na dječiji dodatak. U okviru ove pomoći 

majkama se mjesečno dostavljaju prehrambeni proizvodi u vrijednosti od najmanje 8% prosječne 

zarade. Tačan iznos ove pomoći određuje kantonalno ministarstvo za rad, socijalnu politiku, 

raseljena lica i izbjeglice. Trenutni iznos ove pomoći u Kantonu Sarajevo je 24,54 eura (48 BAM). 

2.3.2. Republika Srpska 

U Republici Srpskoj dječiji dodatak isplaćuje se za drugo, treće i četvrto dijete u porodici, do 

navršenih 15 godina života, u zavisnosti od finansijske situacije porodice, u skladu sa Zakonom o 

dječijoj zaštiti Republike Srpske.10 Iznos dječijeg dodatka za drugo i četvrto dijete može biti 

između 5% i 15% prosječne mjesečne neto zarade u Republici Srpskoj u prethodnoj godini, dok 

dodatak za treće dijete može iznositi između 15% i 30% ove sume. Tačan iznos ovog dodatka 

određuje Fond za zaštitu djece. 

Bez obzira na finansijsku situaciju porodice, dječiji dodatak se bez uslova isplaćuje sljedećim 

kategorijama: djeca civilnih žrtava rata, djeca ratnih veterana s invaliditetom prve i druge 

kategorije, djeci civilnim žrtvama rata, kao i djeci bez roditelja. Porodice koje dobiju prvo dijete 

takođe ostvaruju pravo na dodatak, nezavisno od imovinskog statusa, isključivo u sljedećim 

slučajevima: ukoliko je nadležni državni organ izdao dokument o klasifikaciji zbog poteškoća 

djeteta u psihofizičkom razvoju, a dijete nije smješteno u instituciju za socijalnu zaštitu, u 

slučajevima djece bez roditelja, kao i djece do 19 godina čija porodica ostvaruje pravo na 

                                                 
8 Članovi 132-147 Zakona. 
9 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
http://www.oanda.com/currency/converter (pristupljeno 10.4.2017).   
10 Članovi 18-26 Zakona. 

http://www.oanda.com/currency/converter
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finansijsku pomoć u skladu sa Zakonom o socijalnoj zaštiti, ili tokom obrazovnog procesa roditelja. 

Mjesečni iznosi dječijeg dodatka u RS za 2017. godinu predstavljeni su u sljedećoj tabeli: 

Dodatak za drugo i četvrto dijete 17,89 eura (35 BAM) 

Dodatak za treće dijete 35,78 eura (70 BAM) 

Dodatak za dijete za koje je nadležni državni organ izdao 

dokument o klasifikaciji, iz razloga teškoća u psihofizičkom 

razvoju, ali koje nije smješteno u ustanovu za socijalnu 

zaštitu, kao i za dijete čija porodica ostvaruje pravo na 

finansijsku pomoć u skladu sa Zakonom o socijalnoj zaštiti 

46 eura (90 BAM) 

 

U Republici Srpskoj majkama se isplaćuje i jednokratna pomoć za novorođeno dijete, koja se 
isplaćuje za svako rođeno dijete, bez dodatnih uslova. Oblik, način i iznos ove pomoći određuje se 
aktom borda direktora Javnog fonda za dječiju zaštitu, s tim što iznos ne može biti manji od 50% 
prosječne neto zarade u RS u prethodnoj godini. Iznos pomoći za novorođeno dijete za 2017. 
godinu u Republici Srpskoj je 127,81 eura (250 BAM). 
 
2.3.3. Brčko Distrikt 

U Brčko Distriktu djeca do 15 godina ostvaruju pravo na dječiji dodatak, ukoliko njihove porodice 

ispunjavaju propisane finansijske uslove. Djeca starija od 15 godina imaju pravo na dodatak ako 

pohađaju redovno osnovno, srednje, više ili visoko obrazovanje (do 26 godina), kao i ako su 

nesposobna za samostalan život zbog invaliditeta koji je nastupio prije 15. godine života ili za 

vrijeme redovnog obrazovnog procesa. Dječiji dodatak iznosi 10% prosječne mjesečne plate u 
distriktu. Trenutni iznos dječijeg dodatka u Brčko Distriktu je 42,42 eura (83 BAM). Djeca bez 

jednog ili oba roditelja, djeca sa smetnjama u psihofizičkom razvoju, kao i djeca roditelja sa 

invaliditetom (od prve do šeste kategorije invaliditeta) i samohranih roditelja imaju pravo na 

dječiji dodatak uvećan za 50%, bez obzira na imovinski status porodice. Ovaj uvećani dječiji 

dodatak trenutno iznosi 63,63 eura (124,50 BAM). 

U Brčko Distriktu se pomoć za novorođeno dijete isplaćuje, bez izuzetka, za svako dijete, pod 

uslovom da roditelj prethodno podnese prijavu zajedno sa registracijom mjesta prebivališta i 

matičnog lista novorođenog djeteta u roku od mjesec dana po rođenju djeteta. Iznos ove pomoći 

računa se kao 25% prosječne mjesečne plate u Brčko Distriktu, i trenutno iznosi 106,34 eura (208 

BAM).11 

2.4. Bugarska 

Dječiji dodatak 

U Bugarskoj se dječiji dodatak na mjesečnoj osnovi isplaćuje djeci do završetka srednje škole, 

odnosno do navršenih 20 godina života. Uslov za primanje ovog dječijeg dodatka je da mjesečni 

prihodi porodice ne prelaze 203,58 eura (400 BGN)12 po članu porodice. Iznos dječijeg dodatka 

određuje se posebno u okviru budžeta za svaku godinu. Počev od 2016. godine, iznos dodatka 

obračunava se prema broju djece u porodici. Za 2016. godinu, iznos dodatka bio je 18,83 eura (37 

BGN) za porodice s jednim djetetom, 43,26 eura (85 BGN) za porodice s dvoje djece, 66,16 eura 

(130 BGN) za porodice s troje, te 71,26 eura (140 BGN) za porodice sa četvoro djece, nakon čega 

                                                 
11 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 
12 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
http://www.oanda.com/currency/converter (pristupljeno 28.3.2017).   

http://www.oanda.com/currency/converter
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se obračunava dodatak od 10,18 eura (20 BGN) za svako naredno dijete. U slučaju višestrukog 

rođenja, svako dijete ima pravo na dodatak u iznosu od 38,17 eura (75 BGN). Djeca s invaliditetom, 

bez obzira na imovinsko stanje porodice, imaju pravo na dječiji dodatak u iznosu od 50,90 eura 

(100 BGN). Pored toga, djeca sa stalnim invaliditetom takođe imaju pravo na dodatnu mjesečnu 

naknadu u iznosu od 122,15 eura (240 BGN). 

Pravo na dječiji dodatak ostvaruje se u naturi, u slučajevima kada je majka djeteta mlađa od 18 

godina, kada roditelji koji su primaoci naknade ne podižu svoju djecu, kada se naknada ne koristi 

za predviđenu namjenu, te u slučajevima kada roditelji ili drugi primaoci naknade ne ispunjavaju 

svoje obaveze u skladu sa Zakonom o dječijoj zaštiti. 

Mjesečna naknada za brigu o djeteta do godinu dana starosti 

Pored dječijeg dodatka, u Bugarskoj postoji i mjesečna naknada za podizanje djeteta do godinu 

dana starosti. Pravo na ovu naknadu ograničeno je istim uslovima u vezi s imovinskim stanjem 

porodice koji je neophodno ispuniti za primanje dječijeg dodatka. Ovo pravo  izuzetno se ostvaruje 

u naturi, i to u sljedećim slučajevima: kada je majka djeteta mlađa od 18 godina, kada roditelji koji 

su primaoci naknade ne podižu svoju djecu, kada se naknada ne koristi za predviđenu namjenu, 

te u slučajevima kada roditelji ili drugi primaoci naknade ne ispunjavaju svoje obaveze u skladu 

sa Zakonom o dječijoj zaštiti. Ova naknada za 2016. godinu iznosila je 50,90 eura (100 BGN).13 

Jednokratne naknade 

Jednokratna naknada za trudnoću u Bugarskoj isplaćuje se u periodu od 45 dana prije očekivanog 

datuma porođaja, i iznosi 76,35 eura (150 BGN). Takođe postoji i jednokratna naknada za porođaj, 

čiji su iznosi u 2016. godini bili sljedeći: 127,24 eura (250 BGN) za prvo dijete, 305,38 eura (600 

BGN) za drugo dijete, 152,69 eura (300 BGN) za treće dijete, te 101,79 eura (200 BGN) za četvrto 

i svako naredno dijete. U slučaju rođenja blizanaca, ova naknada iznosi 305,38 eura (600 BGN) za 

svako dijete, tako da su u 2016. godini roditelji blizanaca imali pravo na jednokratnu pomoć u 

iznosu od 610,76 eura (1200 BGN). 

Posebna jednokratna pomoć za brigu o djeci u iznosu od 1.465,83 eura (2.880 BGN) obezbijeđena 

je i majkama koje su redovni studenti univerziteta. Ova pomoć isplaćuje se u dvije jednake rate: 

50% iznosa nakon stupanja na snagu odluke kojom se pomoć odobrava, te preostalih 50% nakon 

podnošenja potvrde o registraciji za naredni semestar, ili o završetku visokog obrazovanja, ali ne 

nakon prvog rođendana djeteta. 

Jednokratna pomoć obezbijeđena je i roditeljima djece koja kreću u prvi razred osnovne škole, čiji 

je iznos za školsku godinu 2015/2016. iznosio 127,24 eura (250 BGN). Isti iznos isplaćuje se i kao 

jednokratna naknada za usvajanje djeteta. Majke sa više djece takođe imaju i pravo na jednokratnu 

pomoć, odnosno refundiranje troškova drumskog i željezničkog saobraćaja na teritoriji 

Bugarske.14  

2.5. Češka 

Dječiji dodatak 

Dječiji dodatak u Češkoj predstavlja dugoročnu finansijsku pomoć posebno dizajniranu za 

porodice sa nižim prihodima, namijenjenu pokrivanju troškova odgajanja djece. Pravo na dodatak 

utvrđuje se u odnosu na visinu ukupnih porodičnih prihoda. Preciznije, uslov za ostvarivanje 

                                                 
13 European Commission: Bulgaria – Family Child Benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1103&langId=en&intPageId=4428 (pristupljeno 10.4.2017). 
14 European Commission: Bulgaria – Other family allowances and benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1103&langId=en&intPageId=4429 (pristupljeno 10.4.2017). 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1103&langId=en&intPageId=4428
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1103&langId=en&intPageId=4429
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prava na dječiji dodatak u ovoj zemlji je da porodica u prethodnoj kalendarskoj godini nije prešla 

granicu prihoda koja se računa kao 2,4 iznosa minimalnih troškova života. Iznos minimalmih 

troškova života različit je u zavisnosti od broja članova domaćinstva, i prikazan je u sljedećoj 

tabeli: 

Član domaćinstva Mjesečni iznos minimalnih troškova života 
Prva odrasla osoba 116,78 eura (3.140 CZK)15 
Druga odrasla osoba 105,25 eura (2.830 CZK) 
Dijete mlađe od 6 godina 64,71 eura (1.740 CZK) 
Dijete između 6 i 15 godina 79,59 eura (2.140 CZK) 
Dijete između 15 i 26 godina 91,12 eura (2.450 CZK) 

 

Ukupni iznos minimalnih troškova života jedne porodice predstavlja zbir ovih iznosa određenih 

za pojedinačne članove, dok se taj iznos množi sa 2,4 kako bi se dobio maksimalni mjesečni iznos 

prihoda do kog porodice ostvaruju pravo na dječiji dodatak. Dječiji dodatak se do sticanja 

punoljetstva (18 godina) isplaćuje roditeljima, nakon čega se djeca ponovo mogu prijaviti i postati 
primaoci dodatka. Mjesečni iznosi dječijeg dodatka prikazani su u narednoj tabeli: 

Uzrast djeteta Mjesečni iznos  
ispod 6 godina 18,60 eura (500 CZK)16 
6-15 godina 22,69 eura (610 CZK) 
15-26 godina 26,03 eura (700 CZK) 

 

Porodični dodatak 

Pored dječijeg dodatka, porodice sa djecom u Češkoj ostvaruju pravo i na porodični dodatak, koji 

se isplaćuje roditeljima ili starateljima djece starosti do četiri godine. Maksimalni iznos 

roditeljskog dodatka koji se može isplatiti dok dijete ne navrši četiri godine je 8.182,07 eura 

(220.000 CZK). Roditelji imaju pravo da odluče na koji način će primati roditeljski dodatak, 

ukoliko ostvaruju pravo na  porodiljsko bolovanje, i imaju zdravstveno osiguranje. Mjesečni iznos 

dodatka varira u zavisnosti od odabrane dužine njegovog isplaćivanja. Iznos roditeljskog dodatka 

ograničen je na 30 iznosa dnevne osnovice za porodiljsko bolovanje, koja se određuje u zavisnosti 

od visine prihoda. Roditelji koji nemaju zdravstveno osiguranje, kao i roditelji za koje je nemoguće 

odrediti dnevnu osnovicu (studenti, nezaposleni i samozaposleni koji ne uplaćuju dobrovoljne 

doprinose za zdravstveno osiguranje) imaju pravo na jednu varijantu isplate roditeljskog dodatka, 

u iznosu od 282,65 eura (7.600 CZK) za djecu do devet mjeseci, odnosno 141,33 eura (3.800 CZK) 

za djecu između devet mjeseci i četiri godine.17 

Naknada za novorođeno dijete 

Naknada za novorođeno dijete predstavlja jednokratnu finansijsku pomoć porodicama s niskim 

prihodima, odnosno majkama po rođenju prvog ili drugog djeteta. Pravo na ovu naknadu 

ostvaruju parovi čiji prihodi ne prelaze 599,49 eura (16.119 CZK), odnosno samohrane majke čiji 

su prihodi niži od 342,42 eura (9.207 CZK). Naknada za novorođeno dijete u Češkoj trenutno 

                                                 
15 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
http://www.oanda.com/currency/converter (pristupljeno 7.4.2017).  
16 ibid. 
17 European Commission: Czech Republic – Childcare 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1106&langId=en&intPageId=4469 (pristupljeno 7.4.2017). 

http://www.oanda.com/currency/converter
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1106&langId=en&intPageId=4469
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iznosi 483,49 eura (13.000 CZK) za prvo dijete, odnosno 371,91 euro (10.000 CZK) za drugo 

dijete.18 

2.6. Danska 

Dječiji dodatak 

U Danskoj sva djeca imaju pravo na dječiji dodatak, bez posebnih uslova neophodnih za 

ostvarivanje prava po tom osnovu. Visina dodatka obračunava se u odnosu na uzrast djece, te je u 

2016. godini imala sljedeće iznose: 

 0-2 godine: 600,87 eura (4.470 DKK) po kvartalu;  

 3-6 godina: 475,35 eura (3.537 DKK) po kvartalu;  

 7-14 godina: 374,23 eura (2.784 DKK) po kvartalu;  

 15-17 godina: 124,74 eura (928 DKK) po kvartalu.19 
 
Pun iznos dječijeg dodatka isplaćuje se roditeljima čiji pojedinačni godišnji prihodi ne prelaze 

iznos od 98.518 eura (732.900 DKK). U slučajevima kada su prihodi veći od utvrđenog 

ograničenja, dječiji dodatak se umanjuje za 2% od razlike između prihoda roditelja i ovog iznosa.  

Ostale naknade 

Osim dječijeg dodatka, roditelji mogu ostvariti pravo na dodatnu pomoć za višestruki porođaj, 

roditelje penzionere, samohrane roditelje, roditelje u obrazovnom procesu, usvajanje djece, dječiji 

dodatak za djecu čiji otac nije poznat, podizanje djece, kao i druge posebne naknade. 

Sva djeca u Danskoj imaju pravo na mjesto u predškolskoj ustanovi (vrtiću), od trenutka kada 

napune 26 sedmica pa do polaska u školu. Troškove smještaja djece u predškolskim ustanovama 

ili ustanovama za dnevni boravak snosi lokalna vlast u iznosu od najmanje 75% za djecu 

predškolskog uzrasta, odnosno 70% za djecu školskog uzrasta. Ekonomske subvencije moguće su 

i za pokrivanje preostalog dijela troškova (25%, odnosno 30%) koji pada na teret roditelja, i 

obračunava se na osnovu kombinovanog godišnjeg prihoda domaćinstva, u skladu sa sljedećom 

tabelom:20 

Kombinovani prihod domaćinstva Procenat subvencije (za 2016. godinu) 
do 22.368 eura 100% 
22.368-22.864 eura 95% 
22.864-69.469 eura subvencija se umanjuje za 1% za svakih 473 

eura prihoda 
preko 69.469 eura 0% 

 

2.7. Estonija 

Estonski Zakon o porodičnim naknadama21 ima za cilj da porodicama sa djecom obezbijedi 

djelimičnu nadoknadu troškova u vezi sa brigom, odrastanjem i obrazovanjem djece.  

                                                 
18 European Commission: Czech Republic – One-off benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1106&langId=en&intPageId=4471 (pristupljeno 7.4.2017). 
19 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
http://www.oanda.com/currency/converter (pristupljeno 28.3.2017). 
20 European Commission: Denmark – Child benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1107&langId=en&intPageId=4485 (pristupljeno 7.4.2017) 
21 Dostupan na engleskom jeziku na https://www.riigiteataja.ee/en/eli/527122016007/consolide (24.4.2017). 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1106&langId=en&intPageId=4471
http://www.oanda.com/currency/converter
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1107&langId=en&intPageId=4485
https://www.riigiteataja.ee/en/eli/527122016007/consolide
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Pravo na finansijsku podršku porodici u Estoniji, u skladu sa Zakonom, imaju: stalni rezidenti, 

stranci koji borave u Estoniji a imaju privremenu boravišnu dozvolu ili koji borave u zemlji u 

skladu sa posebnim odredbama Zakona o strancima, kao i stranci koji borave u Estoniji na osnovu 

prava privremenog boravka. Takođe, članovi porodice ili djeca koja ne žive u porodici zbog 

školovanja u inostranstvu imaju pravo da primaju finansijsku podršku, ukoliko ne primaju 

finansijsku podršku od države u kojoj borave. Vrste porodičnih naknada u skladu sa Zakonom su: 

mjesečne naknade i jednokratne naknade.  

Mjesečne porodične naknade su: dječiji dodatak, dodatak za brigu o djetetu, dodatak za dijete 

samohranog roditelja, dodatak za dijete pripadnika odbrambenih snaga Estonije, dodatak za 

dijete pod hraniteljstvom ili starateljstvom i roditeljski dodatak za porodice sa sedmoro ili više 

djece.  

Jednokratna finansijska podrška porodici obuhvata: dodatak za novorođeno dijete, dodatak za 

usvajanje djeteta i dodatak za samostalno započinjanje života. 

Finansijska podrška namijenjena porodici obezbjeđuje se iz budžeta države, kroz budžet 

Ministarstva za socijana pitanja. Dodatak za dijete pripadnika odbrambenih snaga Estonije 

finansira se iz budžeta države, kroz budžet Ministarstva odbrane.  

Dječiji dodatak 

U skladu sa Zakonom o porodičnim naknadama, pravo na dječiji dodatak, koji se isplaćuje 

mjesečno, ima svako dijete od rođenja do navršenih 16 godina života. Ukoliko dijete pohađa 

osnovnu, srednju ili stručnu školu ima pravo na primanje dječijeg dodatka do navršenih 19 godina. 

U slučaju kada dijete napuni 19 godina, dodatak se isplaćuje do kraja školske godine. Što se tiče 

visine dječijeg dodatka, on trenutno iznosi 50 eura za prvo i drugo dijete, dok treće i svako 

naredno dijete dobija mjesečni dodatak u iznosu od 100 eura. 

Ostali mjesečni dodaci 

Dodatak za porodicu sa sedmoro ili više djece u iznosu od 168,74 eura isplaćuje se mjesečno 

roditelju, hranitelju ili staratelju koji odgaja najmanje sedmoro ili više djece koja primaju dječiji 

dodatak. Međutim, ova mjera će od 1. jula 2017. godine biti zamijenjena dodatkom za porodice s 

velikim brojem djece, čiji će broj korisnika i iznos biti znatno povećani. Naime, porodice koje imaju 

između troje i šestoro djece primaće 300 eura, dok će dodatak iznositi 400 eura kada su u pitanju 

porodice sa sedmoro i više djece. 

Dodatak za brigu o djeci je mjesečni dodatak koji se isplaćuje tokom roditeljskog odsustva. 

Dodatak za brigu o djetetu u 2016. godini iznosio je 76,70 eura.22 Naknada za samohrane roditelje 

iznosi 19,18 eura, dodatak za dijete pripadnika oružanih snaga Estonije iznosi 47,95 eura, dok dok 

dodatak za dijete pod hraniteljstvom ili starateljstvom trenutno iznosi 240 eura. 

Jednokratne naknade 

Jednokratna finansijska pomoć pri rođenju iznosi 320 eura po djetetu u slučaju rođenja jednog ili 

dva djeteta (blizanaca), dok se u slučaju da žena rodi trojke ili više djece na ime ove pomoći 

isplaćuje 1.000 eura po djetetu. Što se tiče drugih vidova jednokratne finansijske pomoći, dodatak 

za usvojeno dijete takođe iznosi 320 eura, dok dodatak za započinjanje samostalnog života iznosi 

383,60 eura.23 

                                                 
22 European Commission: Estonia – Family and Children's Benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1108&langId=en&intPageId=4500 (pristupljeno 21.4.2017). 
23 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1108&langId=en&intPageId=4500
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2.8. Finska 

Dječiji dodatak 

U skladu sa finskim zakonodavstvom, dječiji dodatak je dostupan svoj djeci do 17 godina i 

finansira se iz državnih fondova. Institucije odgovorne za socijalno osiguranje isplaćuju ove 

dodatke u slučaju da je dijete mlađe od 17 godina i da živi u Finskoj. Dječiji dodatak, na mjesečnom 

nivou, za jedno dijete iznosi 94,88 eura, dok je za drugo dijete 104,84 eura, za treće 133,79 eura, 

četvrto 153,24 eura, i svako naredno dijete 172,69 eura.24 Samohranim roditeljima se, u korist 

djeteta, dodatak povećava za 48,55 mjesečno. Osoba koja se nalazi u vanbračnoj zajednici u skladu 

sa zakonom se ne smatra samohranim roditeljem. 

Ostale naknade 

Osim dječijeg dodatka, u Finskoj postoje i druge finansijske olakšice namijenjene roditeljima. 

Naime, svako dijete ima pravo na mjesto u predškolskoj ustanovi, odnosno instituciji za dnevni 

boravak koju finansira lokalna, tj. opštinska vlast. Ukoliko djeca ne pohađaju takvu ustanovu, 

roditelji imaju pravo na dodatak za kućnu njegu djeteta. Osim toga, porodica čije predškolsko 

dijete čuva dadilja, ili pohađa privatni vrtić, ima pravo i na dodatak za privatnu njegu djeteta. U 

slučajevima kada se majka ili otac staraju o djetetu mlađem od tri godine, istovremeno ne radeći 

više od 30 sati sedmično u prosjeku, ostvaruje se pravo na dodatak za fleksibilnu njegu. Takođe, 

roditelji koji imaju djecu koja pohađaju prva dva razreda škole, a ne rade više od 30 sati sedmično, 

imaju pravo na dodatak za djelimičnu njegu.25 

2.9. Francuska 

U Francuskoj, pravo na porodične dodatke imaju osobe koje su finansijski odgovorne za podizanje 

svoje zakonske, biološke, usvojene djece, kao djece u hraniteljskim porodicama. Francusko 

zakonodavstvo razlikuje tri vrste porodičnih dodataka: opšte dodatke, pomoć u ranom djetinjstvu 

i posebne dodatke. 

Starosne granice za primanje svih porodičnih naknada su sljedeće:  

 20 godina, za djecu koja nijesu zaposlena, ili čija mjesečna zarada ne prelazi 898,83 eura; 
 21 godinu, za isplaćivanje stambenih beneficija i dodatka porodičnim primanjima; 
 20 godina, za ostvarivanje prava na paušalni mjesečni dodatak. 

 
Opšti dodaci 

Opšti dodaci uključuju: 

 porodični dodatak – isplaćuje se porodicama sa dvoje i više djece, dok njegov iznos zavisi 
od broja djece i prihoda porodice;  

 paušalni mjesečni dodatak – isplaćuje se porodicama sa troje i više djece, koje izgube 
pravo na određene porodične naknade iz razloga što je jedno ili više djece navršilo 20 
godina; 

 dodatak porodičnim primanjima – isplaćuje se porodicama sa troje i više djece između tri 
i 21 godine, u zavisnosti od porodičnih prihoda; 

 pomoć porodičnim prihodima – isplaćuje se za svako dijete bez jednog ili oba roditelja, 
nezavisno od iznosa porodičnih prihoda. 
 

                                                 
24 Kela – Amount and payment of the child benefit http://www.kela.fi/web/en/child-benefit-amount-and-payment 
(pristupljeno 12.4.2017). 
25 European Commission: Finland – Support with caring for young children  
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1109&langId=en&intPageId=4516 (pristupljeno 11.4.2017). 

http://www.kela.fi/web/en/child-benefit-amount-and-payment
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1109&langId=en&intPageId=4516
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Dječiji dodatak 

Iznos dječijeg, odnosno porodičnog dodatka zavisi od broja djece i isplaćuje se mjesečno. Dodatak 

se isplaćuje u maksimalnom iznosu od 129,99 eura za dvoje djece, 296,53 eura za troje djece, te 

463,08 eura za porodice sa četvoro i više djece. Ukoliko ukupni prihod porodice prelazi određenu 

granicu, ove sume se dijele sa dva, odnosno četiri. Visina paušalnog mjesečnog dodatka iznosi 

82,19 eura, dok je dodatak porodičnim primanjima 168,35 eura, i može se uvećavati u zavisnosti 

od visine porodičnih prihoda. Kada je u pitanju pomoć porodičnim prihodima, ona iznosi 133,38 

eura za djecu bez oba roditelja, odnosno 100,09 eura za djecu bez jednog roditelja. 

Pomoć u ranom djetinjstvu 

Pomoć u ranom djetinjstvu uključuje sljedeće naknade: 

 jednokratna pomoć za rođenje ili usvajanje – isplaćuje se, u zavisnosti od prihoda, u 

sedmom mjesecu trudnoće, ili na dan usvajanja djeteta mlađeg od 20 godina; 

 osnovna doplata – isplaćuje se nakon jednokratne pomoći za rođenje ili usvajanje, u 

zavisnosti od visine prihoda, od dana rođenja djeteta do zadnjeg dana kalendarskog 

mjeseca koji prethodi njegovom/njenom trećem rođendanu; 

 dodatak za slobodan izbor aktivnosti i opcioni dodatak za slobodan izbor aktivnosti – 

omogućavaju roditeljima da privremeno prestanu sa radom ili smanje broj radnih sati 

kako bi se starali o svom djetetu mlađem od tri godine; 

 zajednički dodatak za obrazovanje djece – podrazumijeva mogućnost da jedan ili oba 

roditelja prekinu ili smanje svoju aktivnost kako bi se starali o djetetu mlađem od tri 

godine; 

 doplata za slobodan izbor aktivnosti – isplaćuje se domaćinstvu ili osobi koja direktno 

zapošljava akreditovanog asistenta radi staranja o djetetu mlađem od šest godina. 

Kada je u pitanju pomoć u ranom djetinjstvu, iznosi pojedinačnih naknada su sljedeći: jednokratna 

pomoć pri rođenju ili usvajanju je fiksna i iznosi 923,08 eura (rođenje) ili 1.846,15 eura 

(usvajanje), dok osnovna doplata iznosi 184,62 eura mjesečno. Dodatak za slobodan izbor 

aktivnosti iznosi 390,52 eura mjesečno, dok opcioni dodatak za slobodan izbor aktivnosti iznosi 

638,33 eura mjesečno, s tim što ima kraći period isplate. Visina zajedničkog dodatka za odgajanje 

djece je takođe 184,62 eura, dok iznos doplate za slobodan izbor aktivnosti varira u zavisnosti od 

starosti djeteta, načina staranja o djetetu, kao i visine porodičnih prihoda. 

Posebni dodaci 

Što se tiče posebnih dodataka, oni uključuju sljedeće mjere: 

 dodatak za obrazovanje djece sa posebnim potrebama – isplaćuje se, nezavisno od 

prihoda, svakom djetetu mlađem od 20 godina koje ima posebne potrebe i pohađa 

posebnu nastavu ili ima potrebu za pomoći kod kuće; 

 dodatak za početak školske godine – isplaćuje se, u zavisnosti od prihoda, svakom djetetu 

između šest i 18 godina koje učestvuje u obrazovnom procesu; 

 dnevni dodatak za prisustvo roditelja – isplaćuje se svakoj osobi koja je odgovorna za 

dijete do 20 godina koje pati od bolesti ili ozbiljnog invaliditeta, koji kodrazumijevaju 

potrebu za konstantnom podrškom i posebnom njegom; 

 dodatak za smještaj porodice – je porodični dodatak namijenjen plaćanju troškova 

porodičnog stanovanja; 

 bonus za preseljenje – isplaćuje se, u zavisnosti od visine prihoda, porodicama sa troje i 

više djece, čiji novi smještaj podrazumijeva pravo na stambene beneficije. 
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Što se tiče posebnih dodataka, dodatak za obrazovanje djece sa posebnim potrebama iznosi 

129,99 eura mjesečno, i može biti uvećan u slučajevima samohranih roditelja, prema potrebi za 

dodatnom pomoći ili zbog ozbiljnosti invaliditeta djeteta. Dodatak za početak školske godine 

varira u zavisnosti od starosti djeteta, i iznosi između između 362,63 i 395,90 eura. Što se tiče 

dnevnog dodatka za prisustvo roditelja, on iznosi 42,97 eura, dok se povećava na 51 euro kada su 

u pitanju samohrani roditelji. Dodatak za smještaj porodice zavisi od visine prihoda, sastava 

domaćinstva, geografske lokacije nekretnine i iznosa stanarine ili rate, dok dodatak za preseljenje 

predstavlja jednokratnu pomoć u iznosu od najviše 974,90 eura za troje djece, s tim što se uvećava 

za dodatnih 81,24 eura za svako dodatno dijete.26 

2.10. Grčka 

U Grčkoj postoje sljedeće porodične naknade odnosno dodaci: dodatak za nezaštićenu djecu, 

bonus za majčinstvo za neosigurane osobe, dječiji dodatak, kao i posebni dječiji dodatak. 

Dodatak za nezaštićenu djecu 

Dodatak za nezaštićenu djecu isplaćuje se djeci do 16 godina koja žive sa svojim porodicama i 

nedostaje im roditeljska zaštita, usljed: smrti, invaliditeta (67% i više), napuštanja, izdržavanja 

zatvorske kazne u trajanju od više od tri mjeseca, vršenja vojne službe, kao i djeci rođenoj van 

braka. Ovaj dodatak ne zavisi od doprinosa za osiguranje, ali se određuje na osnovu prihoda. 

Trenutno dodatak za nezaštićenu djecu iznosi 42,02 eura. 

Bonus za majčinstvo za neosigurane osobe 

Bonus za majčinstvo za neosigurane osobe isplaćuje se majkama koje su u radnom odnosu, a 

istovremeno nemaju pravo na slično davanje od strane osiguravajuće organizacije, ili nijesu 

osigurane. Ovaj dodatak ne zavisi od doprinosa za osiguranje, ali se određuje na osnovu visine 

prihoda, i isplaćuje u iznosu od 440,20 eura, u dvije jednake rate – prije i nakon porođaja.27 

Dječiji dodatak 

Dječiji dodatak isplaćuje se porodicama koje imaju jedno ili dvoje djece, pod uslovom da su 

korisnici stalno nastanjeni u Grčkoj u prethodnih deset godina. Ovaj dodatak ne zavisi od 

doprinosa za osiguranje, već se određuje na osnovu ukupnih porodičnih prihoda i broja djece u 

porodici.28 Dječiji dodatak isplaćuje se kvartalno, njegov iznos može biti do 40 eura mjesečno po 

djetetu, dok su pojedinačni mjesečni iznosi prikazani u sljedećoj tabeli:29 

 

Porodični prihodi Porodica s jednim 

djetetom 

Porodica s dvoje djece Porodica s troje djece 

do 6.000 eura 40 eura 80 eura 120 eura 

6.001-12.000 eura 26,66 eura 53,33 eura 79,99 eura 

                                                 
26 European Commission: France – Family allowances 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1110&langId=en&intPageId=4532 (pristupljeno 4.4.2017). 
27 European Commission: Greece – Family benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1112&langId=en&intPageId=4560 (pristupljeno 5.4. 2017). 
28 U Grčkoj su korisnici dječijeg dodatka podijeljeni u tri kategorije u skladu s visinom porodičnih prihoda. Porodice s 
prihodima manjim od 6.000 eura primaju pun iznos dodatka (kategorija A), porodice s prihodima između 6.001 i 12.000 
eura imaju pravo na dvije trećine iznosa (kategorija B), dok porodice s prihodima između 12.001 i 18.000 eura primaju 
trećinu dječijeg dodatka (kategorija C). 
29 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1110&langId=en&intPageId=4532
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1112&langId=en&intPageId=4560
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12.001-18.000 

eura 

13,13 eura 26,66 eura 39,99 eura 

 

Posebni dječiji dodatak 

Posebni dječiji dodatak isplaćuje se porodicama s troje i više djece, pod uslovom da su korisnici 

stalno nastanjeni u Grčkoj u prethodnih deset godina, da plaćaju porez u Grčkoj, te da su njihova 

djeca takođe nastanjena u toj zemlji. I ovaj dodatak određuje se na osnovu visine porodičnih 

prihoda – konkretno, uslov za njegovo dobijanje je da ukupni godišnji prihodi porodice sa troje 

djece ne prelaze 45.000 eura, dok je za porodice sa četvoro djece ovaj iznos određen na 48.000 

eura, koji se u slučajevima većih porodica uvećava za još 4.000 eura za svako dodatno dijete. 

Posebni dječiji dodatak iznosi 500 eura godišnje, i isplaćuje se u tri rate.30 

2.11. Holandija 

Porodični dodatak 

Finansijski instrumenti za pomoć porodicama sa djecom u Holandiji prvenstveno 

podrazumijevaju porodični dodatak i dječiji dodatak. Pravo na porodični dodatak imaju svi 

osiguranici koji se staraju o najmanje jednom maloljetnom djetetu, uključujući biološke roditelje, 

roditelje usvojene djece, staratelje i hranitelje. Porodični dodatak ne zavisi od visine prihoda, i 

isplaćuje se kvartalno, odnosno na svaka tri mjeseca. Ovaj dodatak može se isplaćivati i za djecu 

koja ne žive s roditeljima, kao i za djecu čiji roditelji nijesu osigurani, pod određenim uslovima. 

Ukoliko djeca ne žive kod kuće, postoji mogućnost isplate dvostrukog iznosa porodičnog dodatka: 

djeca mlađa od 16 godina ostvaruju pravo na dodatak samo u slučajevima kada su razlozi 

odvojenog života obrazovanje ili invaliditet. 

Dječiji dodatak 

Pravo na dječiji dodatak ostvaruje se ukoliko je prethodno ostvareno pravo na porodični dodatak, 
porodični prihodi ne prelaze 26.147 eura, te ako porodična ušteđevina ne prelazi određenu sumu. 

Iznos dječijeg dodatka zavisi od visine prihoda i broja djece. Trenutni iznosi dječijeg dodatka za 

period od tri mjeseca su sljedeći: 198,38 eura (66,13 eura mjesečno) za djecu do pet godina, 

240,89 eura (80,30 eura mjesečno) za djecu između šest i 11 godina, te 283,40 eura (94,47 eura 

mjesečno) za djecu uzrasta od 12 do 17 godina.31 

Ostale naknade 

Naknada za brigu o djetetu isplaćuje se zaposlenim roditeljima ili starateljima djece koja su 

smještena u ustanovu za dnevni boravak. Visina ove naknade zavisi od prihoda porodice, kao i od 

cijene ustanove za smještaj djece, i iznosi između 5,37 eura i 6,70 eura po satu, u zavisnosti od 

vrste smještaja.32 

U Holandiji postoji i posebna finansijska pomoć za djecu do 18 godina koja odrastaju u siromašnim 

porodicama. Ova pomoć u nadležnosti je lokalnih vlasti, namijenjena je isključivo porodicama s 

niskim prihodima, i naziva se dječiji paket (kindpakket) ili posebna pomoć (bijzondere bijstand). 

Dječiji paket i posebna pomoć isplaćuju se radi refundiranja određenih troškova djeteta, poput 

                                                 
30 European Commission: Greece – Family benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1112&langId=en&intPageId=4560 (pristupljeno 5.4. 2017). 
31 European Commission: Netherlands – Benefits for children 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1122&langId=en&intPageId=2985 (pristupljeno 11.4.2017). 
32 European Commission: Netherlands – Child care benefit 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1122&langId=en&intPageId=2987 (pristupljeno 11.4.2017). 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1112&langId=en&intPageId=4560
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1122&langId=en&intPageId=2985
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1122&langId=en&intPageId=2987
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troškova školovanja. Roditelji se mogu prijaviti za ovu pomoć u opštinama u kojima su nastanjeni, 

dok se pravila za dobijanje ove pomoći, kao i način isplate, određuju na nivou lokalne, odnosno 

opštinske vlasti.33 

2.12. Hrvatska 

U Hrvatskoj pored dječijeg dodatka, čiji su korisnici, način utvrđivanja i isplate utvrđeni Zakonom 

o dječijem dodatku34, postoje i druge naknade, uključujući minimalnu garantovanu naknadu za 

samce i domaćinstva, kao i naknade u vezi sa obrazovanjem, naknade za roditelje njegovatelje, kao 

i pomoć koju pruža fondacija „Hrvatska za djecu“. 

Dječiji dodatak 

Zakonom o dječijem dodatku u Hrvatskoj je previđeno pravo na novčano primanje koje koristi 

roditelj ili drugo lice radi podrške izdržavanju i odgajanju djece. Pravo na dječiji dodatak stiče se 

i ostvaruje u zavisnosti od visine ukupnog prihoda članova domaćinstava korisnika, kao i ostalih 

uslova koju su predviđeni Zakonom.35 

Dječiji dodatak predstavlja lično pravo korisnika koje se ne može prenositi na drugo lice. Takođe, 

dječiji dodatak ne može biti predmet izvršenja ili obezbjeđenja, izuzev u skladu sa sudskom 

odlukom u cilju izdržavanja u korist djeteta za koje se ostvaruje taj dodatak. Sredstva za 

finansiranje dječijih dodataka obezbjeđuju se iz državnog budžeta, dok je Hrvatski zavod za 

penzijsko osiguranje nadležan za rješavanje pitanja u vezi sa dječijim dodatkom. 

U Hrvatskoj, pravo na dječiji dodatak može ostvariti roditelj, usvojitelj, staratelj, očuh, maćeha, 

baba, djed i lice kojem je na osnovu rješenja nadležnog tijela za poslove socijalne zaštite dijete 

povjereno na čuvanje i odgoj za svu djecu koju izdržava. Osim toga, korisnik dodatka može biti i 

punoljetno dijete bez oba roditelja koje je na redovnom školovanju.36  

Dječiji dodatak pripada svoj djeci koju korisnik izdržava, i to:  

  za sopstvenu djecu, usvojenu djecu ili pastorčad,  
  za izdržavane unuke i  
  drugu djecu bez roditelja.  

 
Dječiji dodatak pripada do navršene 15. godine života djeteta, odnosno do kraja školske godine u 

kojoj dijete navršava 15 godina života. Izuzetno, pravo na dječiji dodatak, do završetka osnovnog 

školovanja, ostvaruje i dijete koje je navršilo 15 godina života i pohađa osnovnu školu, ukoliko je 

razlog pohađanja osnovne škole nakon 15. godine života kasniji upis u prvi razred osnovne škole 

ili gubitak razreda iz zdravstvenih razloga, odnosno duže bolesti.  

Pravo na dječiji dodatak takođe ima dijete koje se nalazi na redovnom školovanju u srednjoj školi 

do završetka toga školovanja, a najduže do kraja školske godine u kojoj dijete navršava 19 godina 

života. Izuzetno, djetetu sa oštećenjem zdravlja pripada dodatak, prema propisima iz oblasti 

socijalne zaštite, i nakon navršene životne dobi do završetka redovnog školovanja u srednjim 

školama, a najduže do 21. godine života.  

                                                 
33 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 
34 Zakon o doplatku za djecu, Narodne novine 94/01, 138/06, 107, 07, 37/08, 61/11, 112/12, 82/15, 
https://www.zakon.hr/z/475/zakon-o-doplatku-za-djecu (pristupljeno 20.4.2017). 
35 Za ostvarivanje prava na dječiji dodatak, vanbračna zajednica izjednačava se sa bračnom zajednicom. 
36 Korisnik može biti hrvatski državljanin koji ima neprekidno prebivalište u Hrvatskoj najmanje tri godine prije 
podnošenja zahtjeva, stranac koji ima odobreni stalni boravak u Hrvatskoj najmanje tri godine prije podnošenja 
zahtjeva i stranac koji ima odobren azil, odnosno stranac kojem je odobrena supsidijarna zaštita, kao i članovi njihove 
porodice u skladu sa propisima o azilu. 

https://www.zakon.hr/z/475/zakon-o-doplatku-za-djecu
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Osim toga, pravo na dodatak pripada djetetu i za vrijeme dok je dijete zbog bolesti spriječeno da 

redovno pohađa srednju školu. Za dijete sa težim ili teškim invaliditetom nastalim prije 

osamnaeste godine života ili za vrijeme redovnog školovanja, utvrđenim prema posebnim 

propisima, isplaćuje se dječiji dodatak od dana podnošenja zahtjeva za ostvarivanje prava na 

dječiji dodatak sve dok taj invaliditet postoji.  

Dječiji dodatak ne pripada za vrijeme dok je djetetu na teret sredstava iz državnog budžeta, 

odnosno budžeta lokalne i regionalne samouprave obezbijeđen stalan smještaj u ustanovi. 

Takođe, dodatak ne pripada za vrijeme dok se dijete nalazi na školovanju u inostranstvu osim ako 

međunarodnim ugovorom ili pravilima Evropske unije o koordinaciji sistema socijalne zaštite nije 

drukčije određeno. Stupanjem djeteta u brak, prestaje pravo na dodatak za to dijete. 

Pravo na dječiji dodatak stiče korisnik pod uslovom:  

 da mu ukupni prihod ostvaren u prethodnoj kalendarskoj godini po članu domaćinstva 
mjesečno ne prelazi 50% budžetske osnovice, i  

 da živi u domaćinstvu sa djetetom.  

Visina dječijeg dodatka utvrđuje se na sljedeći način:  

 ukoliko ukupni prihod po članu domaćinstva korisnika mjesečno ne prelazi 16,33% 

budžetske osnovice, korisniku pripada dodatak u visini od 9% budžetske osnovice, po 
djetetu.  

 ukoliko ukupni prihod po članu domaćinstva korisnika mjesečno iznosi između 16,34 i 

33,66% budžetske osnovice, korisniku pripada dodatak u visini od 7,5% budžetske 

osnovice, po djetetu. 

 ukoliko ukupni prihod po članu domaćinstva korisnika mjesečno iznosi između 33,67 i 
50% budžetske osnovice, korisniku pripada dodatak u visini od 6% budžetske osnovice, 

po djetetu.  

Osim toga, korisniku uz utvrđeni iznos dječijeg dodatka u pripada i dodatak u iznosu po 67,18 

eura (500,00 kuna)37 za treće i četvrto dijete. Ukupni prihod domaćinstva predstavlja zbir 

oporezivih prihoda prema propisima o porezu na prihode i drugih primanja38 koje ostvare 

korisnik i članovi njegovog domaćinstva. Pod ukupnim prihodom članova domaćinstva 

podrazumijevaju se prihod svih članova domaćinstva i druga primanja svih članova domaćinstva, 

umanjeni za iznos obaveznih doprinosa iz primitka, poreza i prireza prema posebnim propisima. 

Kod određivanja prava na dječiji dodatak i visine dodatka primjenom budžetske osnovice ukupan 

prihod ostvaren u prethodnoj kalendarskoj godini dijeli se na sve članove domaćinstva.  

Za dijete bez oba roditelja ili ako su oba roditelja nepoznata ili nepoznatog prebivališta ili potpuno 

i trajno nesposobna za samostalan život i rad ili im je oduzeta poslovna sposobnost i za dijete s 

oštećenjem zdravlja prema posebnim propisima, iznos dodatka uvećava se za 25%.  

Za dijete bez jednog roditelja ili za dijete čiji je jedan roditelj nepoznat ili nepoznatog prebivališta 

ili potpuno nesposoban za samostalan život i rad ili mu je oduzeta poslovna sposobnost, iznos 

dječijeg dodatka uvećava se za 15%. Za dijete sa težim ili teškim invaliditetom prema propisima u 

                                                 
37 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
http://www.oanda.com/currency/converter (pristupljeno 20.4.2017). 
38 Drugim primanjima, u smislu Zakona, smatraju se: penzije ostvarene u zemlji i inostranstvu, zarade 
ostvarene kod poslodavca za rad u inostranstvu, naknade za njegu i brigu o djetetu, naknade za vrijeme 
privremene spriječenosti za rad, naknade za nezaposlenost, naknade za profesionalnu rehabilitaciju. 

http://www.oanda.com/currency/converter
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oblasti socijalne zaštite, dječiji dodatak određuje se u iznosu od 25% od budžetske osnovice, 

nezavisno od ukupnih prihoda po članu domaćinstva mjesečno. 

Kako je navedeno, korisniku uz utvrđeni iznos dječijeg dodatka pripada i dodatak u iznosu po 
67,18 eura (500HRK) za treće i četvrto dijete. To znači da se uz određeni ukupni iznos dodatka 
utvrđen rješenjem korisniku dodaje 67,18 eura ako koristi dodatka za troje djece, odnosno 134,37 
(1.000 HRK) mjesečno ako koristi dodatak za troje i više djece. 
  
Budžetska osnovica za 2016. godinu iznosi 447 eura (3.326,00 HRK), dok limit prihoda (50% od 
budžetske osnovice) iznosi 223 eura (1.663 HRK). 
 
Grupe prihoda: 
 

 prva - ako prosječni mjesečni prihod po članu domaćinstva ne prelazi 16,33% budžetske 
osnovice 73 eura (543,14 HRK) 

 druga - ako prosječni mjesečni prihod po članu domaćinstva prelazi 16,33% (73 eura), a 
ne prelazi 33,66% (150 eura, odnosno 1.119,53 HRK) budžetske  osnovice i 

 treća - ako prosječni mjesečni prihod po članu domaćinstva prelazi 33,66% (150 eura), a 
ne prelazi 50% (223 eura, odnosno 1.663 HRK) budžetske osnovice. 

 
U skladu s grupama prihoda određeni su iznosi dječijeg dodatka i to: 

 ako ukupni prihod po članu domaćinstva korisnika mjesečno ne prelazi 73 eura, dodatak 
se određuje u iznosu od 40 eura (299,34 HRK); 

 ako ukupni prihod po članu domaćinstva korisnika mjesečno prelazi 73 eura, a ne prelazi 
150 eura, dodatak se određuje u iznosu od 33,50 eura (249,45 HRK); 

 ako ukupni prihod po članu domaćinstva korisnika mjesečno prelazi 150 eura, a ne prelazi 
223 eura, dodatak se određuje u iznosu od 26,80 eura (199,56 HRK); 

 za dijete bez oba roditelja ili za dijete čija su oba roditelja nepoznata ili nepoznatog 
prebivališta ili potpuno nesposobni za samostalan život i rad ili ako im je oduzeta poslovna 
sposobnost, pripadajući iznos dodatka, određen prema utvrđenom limitu, povećava se za 
25% (50,20 eura - 374,18 HRK, 41,90 eura - 311,81 HRK ili 33,50 eura - 249,45 HRK); 

 za dijete s oštećenjem zdravlja, korisniku pripada dječiji dodatak u 25% većem iznosu od 
pripadajućeg iznosa dodatka(50,20 eura , 41,90 eura ili 33,50 eura); 

 za dijete bez jednog roditelja ili za dijete čiji je jedan roditelj nepoznat ili nepoznatog 
prebivališta ili potpuno nesposoban za samostalan život i rad ili ako mu je oduzeta 
poslovna sposobnost, pripadajući iznos dodatka, određen prema utvrđenom limitu, 
povećava se za 15% (46,26 eura - 344,24 HRK, 38,55 eura - 286,87 HRK ili 30,84 eura -
229,49 HRK); 

 za korisnike koji pravo ostvaruju prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja iz 
Domovinskog rata i članova njihovih obitelji, iznos dodatka je 50,20 eura; 

 za korisnike koji ostvaruju pravo prema članu 22 Zakona o doplatku za djecu (za djecu s 
težim ili teškim invaliditetom) iznos dodatka je 111,73 eura (831,50 HRK).39 
 

Zakon o naknadama za porodiljsko i roditeljsko odsustvo predviđe pravo na jednokratnu pomoć 

koja iznosi 70% budžetske osnovice, odnosno 312,56 eura (2.328,20 HRK). Korisnik sa usvojenim 

djetetom, takođe, ima pravo na finansijsku pomoć u slučaju da ista finansijska pomoć nije 

prethodno isplaćena drugom korisniku.40  

 

                                                 
39 Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje, Doplatak za djecu: Cenzusi i svote doplatka  
http://www.mirovinsko.hr/default.aspx?id=100#2014 (pristupljeno 19.4.2017). 
40 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 

http://www.mirovinsko.hr/default.aspx?id=100#2014
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Garantovana minimalna naknada za samce i domaćinstva 

Zakonom o socijalnoj zaštiti su definisana prava (naknade i usluge), korisnici koji imaju ova prava, 

kao i uslovi potrebni za njihovu implementaciju. U skladu sa Zakonom, jedno od prava je 

garantovanje minimalne naknade. Garantovana minimalna naknada predstavlja iznos novca 

potreban za zadovoljenje osnovnih potreba samca ili domaćinstva koji nemaju sredstva 

neophodna za ostvarivanje navedenih potreba.41  

Osnovicu utvrđuje Vlada Republike Hrvatske i ona iznosi 107,40 eura (800 HRK). Iznos 

garantovane minimalne naknade određuje se u procentima osnovice: 

 za radno sposobnog samca u iznosu od 100% osnovice, odnosno 107,4 eura, a za radno 
nesposobnog samca u iznosu od 115% osnovice, odnosno 123,50 eura (920 HRK); 

 iznos minimalne naknade za domaćinstvo utvrđuje se u iznosu koji predstavlja zbroj 
udjela za svakog člana domaćinstva, s tim da udjeli članova domaćinstva iznose: za 

samohranog roditelja 100% osnovice, tj. 107,40 eura; za odraslog člana domaćinstva 60% 

osnovice - 64,40 eura (480 HRK); za dijete ispod 18 godina starosti 40% osnovice, 

odnosno 43 eura (320 HRK);  

 za dijete samohranog roditelja, odnosno dijete u porodici sa jednim roditeljem 55% 

osnovice 59 eura (440 HRK). 

Ostale naknade 

Zakonom o socijalnoj zaštiti propisane su i naknade koje se odnose na obrazovanje i to naknada 

za redovno studiranje42, naknada za troškove smještaja u studentskom domu43, kao i naknada za 

troškove prevoza44. 

Pored toga, Zakon reguliše status roditelja njegovatelja, pri čemu pravo na takav status priznaje 

jednom od roditelja djeteta s teškoćama u razvoju ili lica s invaliditetom koje ispunjava jedan od 

sljedećih uslova:  

 dijete je potpuno zavisno od pomoći i njezi druge osobe jer mu je zbog održavanja života 
potrebno pružanje specifične njege izvođenjem medicinsko-tehničkih zahvata za koju je 

prema preporuci ljekara roditelj osposobljen  

 dijete je u potpunosti nepokretno i uz pomoć ortopedskih pomagala  

 ima više vrsta teških oštećenja (tjelesnih, mentalnih, intelektualnih ili čulnih), zbog kojih 

je potpuno zavisno od pomoći i njezi druge osobe pri zadovoljavanju osnovnih životnih 

potreba.  

Ako u porodici ima dvoje ili više djece s teškoćama u razvoju, odnosno lica s invaliditetom, status 

roditelja njegovatelja mogu steći oba roditelja. 

Roditelju se priznaje pravo na status roditelja njegovatelja45 kada dijete s teškoćama u razvoju, 

odnosno lice s invaliditetom boravi manje od četiri sata dnevno u predškolskoj, obrazovnoj ili 

zdravstvenoj ustanovi, domu socijalne zaštite ili kod drugog pružaoca usluga boravka. Izuzetno, 

roditelju se priznaje pravo na status roditelja njegovatelja kada dijete s teškoćama u razvoju, 

                                                 
41 Na garantovanu minimalnu naknadu se odnose članovi Zakona o socijalnoj zaštiti od 26 do 40. Zakon o socijalnoj 

skrbi NN 157/13, 152/14, 99/15, 52/16, 16/17, https://www.zakon.hr/z/222/Zakon-o-socijalnoj-skrbi (pristupljeno 

20.4.2017) 

42 Član 51 Zakona o socijalnoj zaštiti. 
43 Član 52 Zakona. 
44 Član 53 Zakona. 
45 Članovi 63-71 Zakona. 

https://www.zakon.hr/z/222/Zakon-o-socijalnoj-skrbi


Komparativni pregled                                                                                                 Finansijska podrška djeci i porodicama 

25 
 

odnosno osoba s invaliditetom u predškolskoj, obrazovnoj ili zdravstvenoj ustanovi, domu 

socijalne zaštite, centru za pružanje usluga u zajednici ili kod drugog pružaoca usluge boravka 

boravi četiri i više sati dnevno ako mu roditelj tokom boravka pruža usluge pomoći i njege. Roditelj 

njegovatelj ima pravo na naknadu u iznosu pet osnovica predviđenih ovim Zakonom, odnosno 

335,6 eura (2.500HRK), prava iz penzijskog osiguranja, zdravstvenog osiguranja i prava za 

vrijeme nezaposlenosti, kao zaposlena osoba prema posebnim propisima.46 

Fondacija „Hrvatska za djecu“ 

U skladu sa Zakonom47 o fondaciji „Hrvatska za djecu“48 svrha Fondacije je promovisanje dobrobiti 
ličnih i imovinskih prava djece te osnaživanja porodice u situacijama različitih socijalnih, 
zdravstvenih, vaspitnih i obrazovnih potreba djece. Svrha Fondacije ostvaruje se davanjem 
pomoći u novcu i stvarima te podsticanjem kulturnih, obrazovnih, sportskih, rekreacijskih, 
vjerskih sadržaja, kao i drugih oblika podrške utvrđenih opštm aktima Fondacije.49 

Prema Zakonu, osnovnu imovinu Fondacije čini iznos od 13.425 eura (100.000 HRK) iz sredstava 

državnog budžeta Republike Hrvatske koji je na račun Fondacije uplatilo ministarstvo nadležno 

za porodicu.50 

Takođe, Zakonom je predviđena podrška i unapređenje kvaliteta života višečlanih porodica kroz 
različite vrste naknada, stipendije za studente i sufinansiranje projekata koji imaju za cilj 

unapređenje radnih uslova i života bolesne djece, djece sa invaliditetom ili djece iz udaljenih 

područja. Naknade koje se isplaćuju korisnicima uključuju stipendije za srednje obrazovanje, 

stipendije za univerzitetske studente, kao i kratkoročne pomoći i višestruke grantove.51 

2.13. Irska 

Dječiji dodatak 

Univerzalna naknada za djecu (dječiji dodatak) u Irskoj se isplaćuje za svako dijete. Dječiji dodatak 

se isplaćuje roditeljima i starateljima djece do 16 godina, ili do 18 godina ukoliko je dijete na 

redovnom školovanju ili ima smetnje u razvoju. U 2016. godini dječiji dodatak predstavljao je 

fiksnu sumu od 140 eura mjesečno, odnosno 1.680 eura godišnje za svako dijete.52 

Ostale naknade 

Ostale porodične naknade u Irskoj uključuju dodatak porodičnim prihodima i dodatak za porodice 

s jednim roditeljem. Pravo na dodatak porodičnim prihodima ostvaruju osobe koje rade najmanje 

19 sati sedmično i istovremeno se staraju o najmanje jednom djetetu. Dodatni uslov predstavlja 

granica prosječnih sedmičnih porodičnih prihoda, koji moraju biti manji od: 511 eura za jedno 

dijete, 612 za dvoje djece, 713 za troje, 834 za četvoro, 960 za petoro, 1.076 za šestoro, 1.212 za 

sedmoro, te 1.308 eura za sedmoro i više djece. Ovaj dodatak obračunava se kao 60% razlike 

između prosječnog sedmičnog porodičnog prihoda i ovako definisanih granica, s tim što njegov 

iznos ne može biti manji od 20 eura. 

Dodatak za porodice s jednim roditeljem ostvaruju osobe koje ispunjavaju sljedeće uslove: imaju 

manje od 66 godina, roditelji su ili staratelji djeteta mlađeg od sedam godina, sedmično zarađuju 

                                                 
46 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 
47 Zakon o zakladi 'Hrvatska za djecu', NN 82/15, https://www.zakon.hr/z/817/Zakon-o-zakladi-'Hrvatska-za-djecu' 
(pristupljeno 20.4.2017) 
48 Internet stranice Zaklade „Hrvatska za djecu“, http://www.zhzd.hr/ (pristupljeno 20.4.2017) 
49 Član 4 Zakona. 
50 Član 16 Zakona. 
51 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 
52 European Commission: Ireland – Child benefit 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1115&langId=en&intPageId=4601 (pristupljeno 30.3.2017). 

https://www.zakon.hr/z/817/Zakon-o-zakladi-'Hrvatska-za-djecu
http://www.zhzd.hr/
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1115&langId=en&intPageId=4601
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manje od 425 eura, ispunjavaju uslove koji se tiču visine prihoda, te ne žive sa suprugom, 

partnerom ili u kohabitaciji. Ovaj dodatak trenutno iznosi 188 eura sedmično, dok se za svako 

dodatno dijete ova suma uvećava za 29,80 eura.53 

2.14. Island 

Dječiji dodatak 

Na Islandu djeca imaju pravo na određene vrste finansijske pomoći koje obezbjeđuju državne i 

lokalne vlasti. Dječiji dodatak isplaćuje se četiri puta godišnje starateljima djece ispod 18 godina 

starosti, odnosno osobama koje su izdržavale djecu na kraju prethodne finansijske godine. Pravo 

na dodatak ostvaruju sve osobe sa djecom koje imaju prebivalište i plaćaju poreske obaveze u ovoj 

zemlji. Iznos dječijeg dodatka zavisi od prihoda staratelja (viši iznos prihoda podrazumijeva manji 

iznos dječijeg dodatka), njihovog bračnog statusa, kao i broja djece. Za obračunavanje iznosa 

zadužen je Direktorat za unutrašnje prihode. Ukoliko su staratelji djeteta rastavljeni, pravo na 

dječiji dodatak ostaruje onaj staratelj koji živi na istoj adresi sa djetetom.54 

Kao što je već navedeno, visina dječijeg dodatka na Islandu zavisi od visine prihoda porodice, dok 

djeca ispod sedam godina imaju pravo na dodatnu doplatu.55 Maksimalni iznosi dječijeg dodatka 

za 2017. godinu predstavljeni su u sljedećoj tabeli: 

Parovi u braku ili kohabitaciji  
prvo dijete 1.712,76 eura (205.834 ISK) 
svako naredno dijete 2.039,39 eura (245.087 ISK) 
Samohrani roditelji  
prvo dijete 2.853,62 eura (342.939 ISK) 
svako naredno dijete 2.927,24 eura (351.787 ISK) 
Dodatna doplata  
za djecu ispod sedam godina 1.022,48 eura (122.879 ISK)56 

 

Dječiji dodatak za bračne parove i parove u kohabitaciji umanjuje se u slučajevima kada 

kombinovani godišnji iznos prihoda para prelazi granicu od 44.922,80 eura (5.400.000 ISK), dok 

ta granica za samohrane roditelje iznosi 22.466,90 eura (2.700.000 ISK). U slučaju da prihodi 

prelaze ovako definisanu granicu prihoda, dodatak se umanjuje za 4% prihoda koji prelazi granicu 

za porodice s jednim djetetom, te 6% za porodice s dvoje i 8% za porodice s troje i više djece. 

Parovi u braku ili kohabitaciji dobijaju po polovinu ukupnog iznosa dječijeg dodatka. Dodatna 

doplata za djecu ispod 7 godina se takođe može umanjiti za 4% prihoda koji prelazi utvrđenu 

granicu za svako dijete.57 

 

 

 

                                                 
53 European Commission: Ireland – Other family benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1115&langId=en&intPageId=4603 (pristupljeno 30.3.2017). 
54 European Commission: Iceland – Child benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1114&langId=en&intPageId=4588 (pristupljeno 6.4.2017). 
55 Directorate of Internal Revenue – Child benefits https://www.rsk.is/english/individuals/child-benefits/ 
(pristupljeno 6.4.2017). 
56 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
http://www.oanda.com/currency/converter (pristupljeno 30.3.2017). 
57 Directorate of Internal Revenue – Child benefits https://www.rsk.is/english/individuals/child-benefits/ 
(pristupljeno 6.4.2017).  

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1115&langId=en&intPageId=4603
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1114&langId=en&intPageId=4588
https://www.rsk.is/english/individuals/child-benefits/
http://www.oanda.com/currency/converter
https://www.rsk.is/english/individuals/child-benefits/
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2.15. Italija 

Dječiji dodatak 

U Italiji se finansijska pomoć porodicama sa djecom naziva porodičnim dodatkom (L’Assegno per 

il nucleo familiare – ANF), na koji imaju pravo sljedeće kategorije građana: zaposleni, zaposleni u 

italijanskim kompanijama koje posluju u zemlji ili inostranstvu, penzioneri i primaoci novčanih 

sredstava od zaposlenja. Porodice koje ostvaruju pravo na ovaj dodatak mogu uključivati 

supružnike, djecu do 18 godina starosti (izuzetno 26 godina za studente, te bez starosnog 

ograničenja za osobe s invaliditetom) ili unučad mlađu od 18 godina. Kriterijum za dodjeljivanje 

porodičnog dodatka predstavljaju ukupni prihodi porodice koji podliježu porezu na dohodak – 

drugim riječima, pravo na dodatak ostvaruju porodice čiji je dohodak manji od iznosa koji se svake 

godine određuje zakonom, dok najmanje 70% tog dohotka mora sačinjavati prihod od zaposlenja 

ili njemu ekvivalentan prihod. Iznos porodičnog dodatka srazmjeran je broju članova porodice i 

obrnuto srazmjeran porodičnim prihodima, te varira za oko 100 eura, u zavisnosti od visine 

prihoda. Za 2015. i 2016. godinu, prosječan porodični dodatak iznosio je 141,30 eura mjesečno. 

Ostale naknade 

Za osobe penzionisane u skladu sa šemom za samozaposlene, Nacionalni institut za socijalno 

osiguranje obezbjeđuje porodični dodatak za penzionere, koji se isplaćuje mjesečno porodicama 

sa niskim prihodima. Pravo na ovaj dodatak ostvaruje se istovremeno sa pravom primaoca na 

penziju, dok se svake godine vrši provjera porodičnih prihoda, odnosno njihove usklađenosti sa 

određenim ograničenjima za tu godinu. Mjesečni iznosi porodičnog dodatka za penzionere za 

2016. godinu su sljedeći: 8,18 eura za poljoprivrednike, 10,21 eura za nezavisne radnike i male 

poljoprivrednike, te 1,21 euro za male poljoprivrednike. 

Porodice sa niskim prihodima i sa troje i više maloljetne djece, čija je majka nezaposlena, ostvaruju 

pravo na dodatak lokalne vlasti.58 Iznos ovog dodatka određuje se za svaku godinu i isplaćuje se u 

trajanju od 13 mjeseci. Puni iznos lokalnog dodatka na mjesečnom nivou iznosio je 141,30 euro.59 

2.16. Kipar 

Dječiji dodatak 

Na Kipru pravo na dječiji dodatak ostvaruju porodice koje su u prethodne tri godine imale 

prebivalište na teritoriji te države. Djeca imaju pravo na dječiji dodatak do navršenih 18 godina, 

osim u sljedećim izuzetnim slučajevima: do 19 godina ukoliko su učenici srednje škole, do 21 

godinu ukoliko su aktivni u kiparskim vojnim snagama, dok ne postoji starosna granica kada su u 

pitanju osobe koje nijesu sposobne da se staraju same o sebi. Pravo na ovaj dodatak ostvaruju 

porodice čiji bruto godišnji prihod ne prelazi 49.000 eura (za porodice s jednim djetetom), 

odnosno 59.000 eura (za porodice s dvoje i više djece). Dječiji dodatak se ne isplaćuje ni u 

slučajevima kada vrijednost porodične imovine, uključujući nekretnine, akcije, obveznice, hartije 

od vrijednosti i depozite, prelazi iznos od 1.200.000 eura. 

 

 

 

                                                 
58 eng. Local Authority Allowance. 
59 European Commission: Italy – Family benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1116&langId=en&intPageId=4617 (pristupljeno 7.4.2017). 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1116&langId=en&intPageId=4617
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U narednoj tabeli predstavljeni su iznosi dječijeg dodatka u ovoj državi za 2014. godinu: 

Broj djece u 
porodici 

1 2 3 4 i više 

Porodični prihod 
tokom 2013. godine 

    

0-19.500 eura 475 eura 570 eura 1.045 eura 1.675 eura 
19.501-39.000 eura 425 eura 520 eura 995 eura 1.525 eura 
39.001-49.000 eura 380 eura 380 eura 760 eura 1.260 eura 
49.001-59.000 eura - 345 eura 690 eura 1.135 eura 

 

Dodatna naknada obezbijeđena je porodicama sa samohranim roditeljem, te iznosi 180 eura (za 

porodice čiji su godišnji prihodi manji od 39.000 eura), odnosno 160 eura (porodični godišnji 

prihodi između 39.000 i 49.000 eura).60 

2.17. Letonija 

U Letoniji porodične finansijske beneficije uključuju sljedeće mjere: naknada za novorođeno 

dijete, dodatak za brigu o djetetu, roditeljski dodatak i dječiji dodatak. 

Naknada za novorođeno dijete 

Dodatak za novorođeno dijete predstavlja jednokratnu finansijsku pomoć koja se isplaćuje 

jednom od roditelja za svako dijete koje navrši osam dana života, ili staratelju djeteta, u 

slučajevima kada je dijete stavljeno u starateljsku porodicu prije prvog rođendana. Ovaj dodatak 

ne zavisi od doprinosa za socijalno osiguranje i isplaćuje se u iznosu od 421,17 eura. 

Dodatak za brigu o djetetu 

Dodatak za brigu o djetetu isplaćuje se roditeljima ili drugim starateljima djeteta do dvije godine 
starosti, u sljedećim iznosima: 

 za staranje o djetetu do 18 mjeseci – 171 euro mjesečno; 
 za staranje o djetetu između 18 mjeseci i dvije godine – 42,69 eura mjesečno; 
 za staranje o više djece rođene istovremeno takođe se isplaćuje dodatak za svako dodatno 

dijete u istovjetnom iznosu. 
 

Roditeljski dodatak 

Roditeljski dodatak isplaćuje se roditeljima ili drugim starateljima socijalno osiguranog djeteta 

starosti do godinu dana, odnosno do 18 mjeseci. Počev od 1. oktobra 2014. godine, roditeljski 

dodatak se za isto dijete može isplaćivati istovremeno sa dodatkom za brigu o djetetu, ukoliko 

jedan od roditelja ne koristi pravo na porodiljsko, odnosno roditeljsko bolovanje. Ovaj dodatak 

može se isplaćivati i roditeljima koji su u radnom odnosu, ali u manjem iznosu. Od 1. oktobra 2014. 

u Letoniji je uvedena mogućnost izbora trajanja i iznosa roditeljskog dodatka. Naime, roditelji koji 

žele da primaju roditeljski dodatak primaju mjesečni iznos od 60% doprinosa za osiguranje, dok 

roditelji koji žele da primaju dodatak u trajanju od 18 mjeseci, mjesečno primaju iznos jednak 

43,75% doprinosa za osiguranje. Ukoliko roditelji rade ili prekinu porodiljsko ili roditeljsko 

bolovanje zbog povratka na posao, ostvaruju pravo na 30% pripadajućeg iznosa. 

 

                                                 
60 European Commission: Cyprus – Child benefit 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1105&langId=en&intPageId=3229 (pristupljeno 13.4.2017). 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1105&langId=en&intPageId=3229
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Dječiji dodatak 

U Letoniji takođe postoji dječiji dodatak, odnosno državni dodatak za porodice, koji se isplaćuje 

jednom od roditelja ili staratelja djeteta uzrasta između godinu dana i 15 godina. Ukoliko dijete 

nastavi sa obrazovnim procesom, ne prima stipendiju od obrazovne institucije i ne stupi u brak, 

ima pravo na dječiji dodatak zaključno sa 19. rođendanom. Posebni dodatak isplaćuje se za djecu 

sa invaliditetom mlađu od 18 godina. 

Mjesečni iznosi dječijeg dodatka su sljedeći: 
 11,38 eura za prvo dijete, 22,76 eura za drugo, te 34,14 eura za treće i svako naredno 

dijete; 
 posebni dodatak za djecu sa invaliditetom mlađu od 18 godina iznosi 106,72 eura.61 

 
Ostale naknade 

Osim ovih mjera, letonsko zakonodavstvo predviđa posebne finansijske podsticaje za staratelje, 

hraniteljske porodice i osobe koje usvajaju djecu. Jedan od tih podsticaja je naknada za vršenje 

starateljskih dužnosti, koja se isplaćuje na mjesečnom nivou i iznosi 54,07 eura, nezavisno od 

broja djece. Djeca u starateljskim porodicama imaju i pravo na naknadu za dodatnu mjesečnu 
naknadu u iznosu od 45,53 eura po djetetu. Naknada za vršenje dužnosti hraniteljske porodice je 

mjesečna naknada koja se isplaćuje porodicama ili osobama koje imaju status hraniteljske 

porodice, i iznosi 113,83 eura mjesečno, nezavisno od broja djece. Naknada za staranje o 

usvojenom djetetu isplaćuje se usvojiocima djeteta, pod uslovom da je usvojilac nezaposlen, na 

neplaćenom roditeljskom bolovanju, ili radi manje od 20 sati sedmično. Iznos ove naknade je 

49,80 eura mjesečno, bez obzira na broj usvojene djece. Naknada za usvajanje djeteta je 

jednokratna pomoć koja se isplaćuje nakon što usvajanje stupi na snagu, osim u uslovima kada je 

dijete usvojeno od strane člana sopstvene biološke porodice, ili u slučajevima usvajanja djeteta 

jednog od supružnika. Ova naknada iznosi 1.422,87 eura.62 

2.18. Litvanija 

Penzija za majke s četvoro i više djece 

U skladu sa litvanskim Zakonom o državnim penzijama, majke koje su rodile ili usvojile petoro ili 

više djece, koje su na dobar način odgajale najmanje do njihove navršene šeste godine ostvaruju 

pravo na državnu penziju drugog stepena. Komisija za dodjelu prvostepenih i drugostepenih 

državnih penzija Litvanije koja funkcioniše u okviru Ministarstva rada i socijalnog staranja ima 

pravo na dodjelu penzija drugog stepena majkama koje ispunjavaju za to predviđene uslove. Vlada 

utvrđuje opis uslova i kriterijuma za procjenu dobrog odgajanja djece iz velikih porodica, kao i 

ponašanja samih majki, koji koji su neophodni u proceduri procjene prava na drugostepenu 

penziju. Ova penzija u Litvaniji jednaka je dvostrukom iznosu osnovne državne penzije, te 

trenutno iznosi 116 eura.63 

Dječiji dodatak 

Dječiji dodatak u Litvaniji odobrava se i isplaćuje u zavisnosti od visine porodičnih prihoda, 

uzrasta i broja djece u porodici. Iznosi dječijeg dodatka su sljedeći: 

                                                 
61 European Commission: Latvia – Benefits for families with children 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1117&langId=en&intPageId=4630 (pristupljeno 12.4.2017). 
62 European Commission: Latvia – Benefits for guardians, foster families and adopters 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1117&langId=en&intPageId=4632 (pristupljeno 12.4.2017). 
63 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1117&langId=en&intPageId=4630
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1117&langId=en&intPageId=4632
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 dijete mlađe od dvije godine ima pravo na dodatak u iznosu od 75% osnovnog socijalnog 

davanja (28,50 eura) mjesečno, ukoliko su mjesečni porodični prihodi manji od 153 eura 

po članu porodice (djeca iz porodica sa troje i više djece imaju pravo na ovaj iznos bez 

obzira na porodične prihode); 

 dijete između dvije i sedam godina ima pravo na dodatak u iznosu od 40% osnovnog 

socijalnog davanja (15,20 eura) mjesečno, ukoliko su mjesečni porodični prihodi manji od 

153 eura po članu porodice (kada su u pitanju porodice s troje i više djece, ovaj dodatak 

se isplaćuje do 18. godine, i nije uslovljen visinom porodičnih prihoda). 

Ostale naknade 

Naknada za novorođeno dijete isplaćuje se jednokratno po rođenju ili usvajanju djeteta, i jednaka 

je iznosu 11 socijalnih davanja, te trenutno iznosi 418 eura. 

Naknada za brigu o djetetu isplaćuje se za svako dijete na sljedeći način: 

 za svako dijete o kome se brine porodica ili adekvatna institucija, ova naknada računa se 

kao četvorostruki iznos osnovnog socijalnog davanja, i iznosi 152 eura (u slučajevima 

kada dijete prima naknadu za djecu bez roditelja, ta suma se odbija od navedenog iznosa); 

 pravo na ovu naknadu u istom iznosu (152 eura) može se produžiti u slučajevima kada 

djeca dostignu punoljetstvo ili stupe u brak, ukoliko pohađaju program opšteg 

obrazovanja, učestvuju u programu stručnog osposobljavanja, ili su redovni studenti, kao 

i u slučajevima smrti oba roditelja, najkasnije do navršene 24 godine; 

 svako dijete koje učestvuje u programu opšteg obrazovanja i/ili programu formalnog 

osposobljavanja, i ima pravo na besplatan smještaj i hranu, ostvaruje pravo na naknadu u 

iznosu dvostrukog osnovnog socijalnog davanja, odnosno 76 eura; 

 svako dijete o kome se stara porodica kod koje je smješteno ima pravo na naknadu 

jednaku četvorostrukom iznosu osnovnog socijalnog davanja, odnosno u iznosu od 152 
eura; 

 svako dijete smješteno u starateljsku porodicu ostvaruje pravo na mjesečnu doplatu za 

brigu o djetetu, koja iznosi 152 eura.64 

Žene koje rode više djece odjednom ostvaruju pravo na posebnu naknadu za višestruki porođaj, 

koja iznosi 152 eura mjesečno za dvoje djece (i uvećava se za još 152 eura za svako naredno 

dijete), i isplaćuje se od rođenja djece pa do njihovog drugog rođendana.  

Poseban dodatak isplaćuje se djeci do dvije godine starosti čiji očevi služe obavezni vojni rok, koji 

se isplaćuje tokom trajanja vojnog roka u iznosu od 57 eura mjesečno.65 

2.19. Luksemburg 

Finansijska davanja za porodice u Luksemburgu uključuju: porodični dodatak, naknadu za 

novorođeno dijete, naknadu za početak školske godine, kao i naknadu za roditeljsko odsustvo. 

Dječiji dodatak 

Porodični, odnosno dječiji dodatak isplaćuje se radi kompenzacije finansijskih troškova staranja 

od djeci, kao i njihovog obrazovanja. Ovaj dodatak isplaćuje se za svu djecu ispod 18 godina, dok 

se period isplate može produžiti do 25 godina u slučaju pohađanja visokog obrazovanja, kao i kad 

su u pitanju osobe s invaliditetom. Mjesečni iznos ovog dodatka prikazan je u sljedećoj tabeli: 

                                                 
64 Ovaj iznos isplaćuje se od 1. januara 2017. godine, dok je prethodno bio četiri puta manji (38 eura). 
65 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 
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dijete do 6 godina 265 eura 
dijete između 6 i 12 godina 285 eura 
dijete starije od 12 godina 315 eura 
posebni dodatak sa djecu s invaliditetom ili 
posebnim potrebama 

200 eura 

 

Naknada za početak školske godine 

Posebna naknada za početak školske godine isplaćuje se jednom godišnje, i namijenjena je 
kompenzovanju troškova polaska djece u školu, poput kupovine školskih materijala, odjeće i sl. 

Iznosi ove naknade navedeni su u sljedećoj tabeli: 

Djeca između 6 i 11 godina 
za jedno dijete 113,15 eura 
za dvoje djece 194,02 eura 
za troje i više djece 274,82 eura 

Djeca sa 12 i više godina 
za jedno dijete 161,67 eura 
za dvoje djece 242,47 eura 
za troje i više djece 323,34 eura 

 

Naknada za novorođeno dijete 

Naknada za novorođeno dijete isplaćuje se majkama, pod uslovom da su redovno odlazile na 

medicinske preglede tokom trudnoće, porođaja, i podizanja djeteta do drugog rođendana. Ova 

naknada isplaćuje se tokom trudnoće i nakon porođaja, u slučaju obavljenih svih neophodnih 

medicinskih pregleda. Naknada za novorođeno dijete isplaćuje se u tri rate po 580,03 eura 

(ukupno 1740,09 eura), koje se isplaćuju zasebno i pod različitim uslovima (moguće je ostvariti 
pravo samo na neke rate, ali ne na druge): kao prenatalna naknada, naknada za porođaj i 

postnatalna naknada.66 

2.20. Mađarska 

Dječiji dodatak 

Dječiji, odnosno porodični dodatak je mjesečni dodatak namijenjen za troškove podizanja djece i 

njihovog obrazovanja. Korisnik može biti biološki roditelj, supružnik biološkog roditelja, roditelj 

usvojenog djeteta, staratelj, hranitelj ili bilo koja druga osoba kod koje je dijete privremeno 

smješteno. Korisnici se mogu prijaviti za ovaj dodatak od rođenja djeteta do njegove 18. godine, s 

tim što se za djecu koja pohađaju srednju školu ili stručno obrazovanje isplata produžava do 20. 

godine, ili do 23. godine u slučaju djece s posebnim obrazovnim potrebama, dok za djecu s 

ozbiljnim invaliditetom bez redovnih primanja ne postoji starosna granica. Ovaj dodatak može se 

privremeno ukinuti u slučaju određenog broja neopravdanih izostanaka djeteta iz vrtića ili škole, 

dok studenti univerziteta nemaju pravo na ovu naknadu. Iznosi porodičnog dodatka za 2016. 

godinu su sljedeći67: 

                                                 
66 European Commission: Luxembourg – Family benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1120&langId=en&intPageId=4675 (pristupljeno 14.4.2017). 
67 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
http://www.oanda.com/currency/converter (pristupljeno 30.3.2017). 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1120&langId=en&intPageId=4675
http://www.oanda.com/currency/converter


Komparativni pregled                                                                                                 Finansijska podrška djeci i porodicama 

32 
 

 za porodice s jednim djetetom: 39,36 eura (12.200 HUF); 

 za samohrane roditelje s jednim djetetom: 44,20 eura (13.700 HUF); 

 za porodice s dvoje djece: 42,91 eura (13.300 HUF) po djetetu; 

 za samohrane roditelje s dvoje djece: 47,75 eura (14.800 HUF) po djetetu; 

 za porodice s troje i više djece: 51,62 eura (16.000 HUF) po djetetu; 

 za samohrane roditelje s troje i više djece: 54,85 eura (17.000 HUF) po djetetu; 

 za porodice sa hronično bolesnim djetetom ili djetetom s ozbiljnim invaliditetom: 74,20 
eura (23.000 HUF); 

 za samohrane roditelje sa hronično bolesnim djetetom ili djetetom s ozbiljnim 
invaliditetom: 83,56 eura (25.900 HUF). 

Dodatak za brigu o djeci 

Dodatak za brigu o djeci može se isplaćivati roditelju, supružniku roditelja, roditelju usvojenog 

djeteta ili staratelju djeteta do trećeg rođendana, ili, u slučaju blizanaca, do kraja prve godine 

obaveznog školovanja, dok se u slučajevima hronično bolesne djece ili djece s ozbiljnim 

invaliditetom isplata ovog dodatka produžava do navršene desete godine života. Korisnici ovog 

dodatka mogu biti i đed i baba djeteta, ukoliko dijete ima najmanje godinu dana i podiže se u 

njihovoj kući uz pismeni pristanak roditelja. Roditelj koji prima dodatak za brigu o djeci ne može 

biti zaposlen u periodu dok dijete ne napuni šest mjeseci. Mjesečni iznos dodatka za brigu o djeci 

jednak je iznosu minimalne starosne penzije, koja je za 2016. godinu iznosila 83,24 eura (25.800 

HUF) bruto, bez obzira na broj djece, dok se u slučaju blizanaca ovaj iznos množi s njihovim 

brojem. 

Pomoć za brigu o djeci 

Pomoć za brigu o djeci isplaćuje se od trenutka kada najmlađe dijete napuni tri godine sve do 

trenutka kada napuni osam godina. Korisnik ove beneficije može biti zaposlen najviše do 30 sati 

sedmično, ili više od toga ukoliko radi od kuće. Pomoć za brigu o djeci ne može se primati 

istovremeno sa prethodno opisanim dodatkom za brigu o djeci. I ovaj iznos jednak je minimalnoj 

starosnoj penziji u Mađarskoj, i ne zavisi od broja djece. 

Naknada za brigu o djeci 

Naknada za brigu o djeci isplaćuje se roditelju koji je određen kao korisnik u sklopu šeme 

zdravstvenog osiguranja, do drugog rođendana djeteta. Korisnik naknade mora biti osiguran, 

odnosno mora imati osiguranje u trajanju od najmanje 365 dana tokom dvije godine koje su 

prethodile porođaju. Majke koje, zbog činjenice što ne obavljaju profitabilnu aktivnost, inače ne bi 

imale pravo na ovu naknadu, mogu biti njene korisnice ukoliko imaju najmanje dva završena 

semestra u višem ili visokom obrazovanju, tokom prve godine života djeteta. Ova naknada se ne 

isplaćuje u sljedećim slučajevima: ako se korisnik zaposli prije nego što dijete napuni šest mjeseci, 

ako korisnik prima punu platu tokom odsustva s posla, ako korisnik prima druge novčane 

beneficije (naknada za bolovanje, invalidska ili starosna penzija), ako korisnik ne može da se brine 

o djetetu koje je premješteno u hraniteljsku porodicu, smješteno u obrazovnu instituciju na duži 

period ili u socijalnu instituciju duže od 30 dana, ako je dijete korisnika smješteno u vrtić (osim 

kada je roditelj u radnom odnosu a dijete starije od šest mjeseci), te ako je korisnik u pritvoru ili 

na odsluženju zatvorske kazne. Naknada za brigu o djeci iznosi 70% prosječne bruto zarade u 

prethodnoj godini (358,12 eura, odnosno 111.000 HUF za 2016. godinu), dok je njena gornja 

granica 70% dvostrukog iznosa minimalne plate (416,19 eura, odnosno 129.000 HUF za 2016. 

godinu). Kada su u pitanju korisnice koje stiču ovo pravo zbog učešća u obrazovnom procesu, 
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iznos naknade za brigu o djeci iznosi 70% minimalne plate, dok za korisnice na master i 

doktorskim studijama on iznosi 70% garantovane minimalne plate.68 

2.21. Makedonija 

U skladu s makedonskim Zakonom o dječijoj zaštiti, porodice prvorođene djece imaju pravo na 

naknadu za novorođeno dijete. U slučaju višestrukog porođaja svako dijete se smatra 

prvorođenim, dok se usvajanje prvog djeteta tretira jednako kao rođenje. Ova naknada trenutno 

iznosi 77,76 eura (4.829 denara)69. 

Isti zakon predviđa roditeljski dodatak za treće dijete, na koji pravo ostvaruje majka djeteta, pod 

sljedećim uslovima: majka mora biti državljanka Makedonije, sa stalnim prebivalištem u zemlji u 

prethodne tri godine, mora obaviti sve zakonom propisane ljekarske preglede tokom trudnoće i 

starati se o troje djece. Ukoliko je majka preminula, napustila djecu ili se iz nekog drugog razloga 

ne stara o njima, pravo na roditeljski dodatak se prenosi na oca ili staratelja, pod zakonom 

predviđenim uslovima. Roditeljski dodatak isplaćuje se u trajanju od deset godina, u mjesečnom 

iznosu od 129,60 eura (8.048 denara). 

Takođe, makedonski Zakon o socijalnoj zaštiti, od 1. januara 2009. godine ustanovljava dodatak 

za majke koje su rodile četvoro djece, pod uslovom da su se starale o svojoj starijoj djeci do 18. 

godine, da nijesu zaposlene i ne koriste pravo na penziju nakon navršene 62 godine. Ovaj dodatak 

iznosi 128,82 eura (8.000 denara) mjesečno. 

Dječiji dodatak u Makedoniji smatra se pravom djeteta i isplaćuje se gotovinski s namjenom 

pokrivanja dijela troškova odgajanja i razvoja djeteta. Pravo na dječiji dodatak imaju sva djeca 

koja su makedonski državljani i pohađaju redovnu nastavu u toj zemlji.  

Posebni dodatak isplaćuje se djeci s posebnim potrebama, ili sa fizičkim, mentalnim ili višestrukim 

invaliditetom, do navršenih 26 godina života. Trenutno, posebni dodatak iznosi 67,66 eura (4.202 

denara).70 

2.22. Malta 

Na Malti se kao finansijska pomoć porodicama sa djecom isplaćuju sljedeće naknade: dječiji 

dodatak, dodatak za djecu s invaliditetom, naknada za staranje o djetetu i naknada za zaposlene 

roditelje. 

Dječiji dodatak 

Dječiji dodatak isplaćuje se svakoj porodici sa prebivalištem u ovoj zemlji i djecom mlađom od 16 

godina. Iznos dodatka izračunava se kao razlika ukupnih godišnjih prihoda oba roditelja 

(prijavljenih za kalendarsku godinu koja prethodi godini podnošenja zahtjeva) i iznosa od 24.742 

eura. Djeca starija od 16 godina imaju pravo na naknadu ukoliko su u procesu redovnog 

obrazovanja ili obuke, ili ne obavljaju plaćen posao. Ukoliko ukupni prihodi prelaze 24.742 eura, 

dječiji dodatak isplaćuje se u iznosu od 450 eura godišnje po djetetu, što je minimalni iznos 

naknade. Što se tiče najnižeg iznosa dječijeg dodatka, on iznosi 22,23 eura sedmično za jedno 

dijete, 44,46 eura za dvoje djece, 66,69 eura za troje djece, 88,92 eura za četvoro djece, te 22,23 

eura za svako dodatno dijete. Ukoliko ukupni godišnji prihodi roditelja ne prelaze 24.742 eura, 

                                                 
68 European Commission: Hungary – Family benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1113&langId=en&intPageId=4574 (pristupljeno 13.4.2017). 
69 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
http://www.oanda.com/currency/converter (pristupljeno 18.4.2017). 
70 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1113&langId=en&intPageId=4574
http://www.oanda.com/currency/converter
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dodatak se isplaćuje kao procenat razlike između porodičnih prihoda i ovog iznosa, s tim što je 

donji prag prihoda 5.477 eura.71 

Ostale naknade 

Dodatak za djecu s invaliditetom isplaćuje se svakoj porodici sa djecom sa fizičkim ili mentalnim 

invaliditetom, koje ne ostvaruju pravo na neku drugu socijalnu naknadu po istom osnovu. Ovaj 

dodatak isplaćuje se zajedno sa dječijim dodatkom, nezavisno od visine porodičnih prihoda, u 

iznosu od 20 eura sedmično. 

Naknada za staranje o djetetu isplaćuje se za djecu u hraniteljskim porodicama, kao i za djecu 

smještenu u institucijama, u iznosu od 70 eura sedmično po djetetu. 

Naknada za zaposlene roditelje isplaćuje se sljedećim kategorijama korisnika: 

 parovima u kojima su oba partnera zaposlena, čiji su kombinovani godišnji neto prihodi 
između 10.000 i 20.400 eura, s tim da prihodi jednog partnera nijesu manji od 3.000 eura, 

i koji žive sa djecom mlađom od 23 godine; 

 parovima u kojima je jedan od partnera zaposlen, sa godišnjim neto prihodima između 

6.000 i 13.000 eura, i koji žive sa djecom mlađom od 23 godine; 

 samohranim roditeljima sa godišnjim neto prihodima između 6.600 i 15.000 eura, koji žive 

sa djecom mlađom od 23 godine.72 

Iznos naknade za zaposlene roditelje određuje se u zavisnosti od visine porodičnih prihoda, te je 

njen iznos za 2015. godinu bio između 180 i 1.000 eura za parove, odnosno između 120 eura i 

1.200 eura za samohrane roditelje.73 

2.23. Njemačka 

U Njemačkoj porodice sa djecom imaju pravo na dvije vrste finansijske pomoći: dječiji dodatak i 

roditeljski dodatak. 

Dječiji dodatak 

Svi roditelji imaju pravo na dječiji dodatak koji se isplaćuje do djetetovog 18. rođendana, pri čemu 

je uslov da dijete živi u Njemačkoj. Ukoliko je dijete nezaposleno, i registrovano u državnoj 

ustanovi za zapošljavanje, 74 dječiji dodatak se isplaćuje do 21. rođendana. Isplata dječijeg dodatka 

može biti dodatno produžena, najviše do 25. rođendana, ukoliko je dijete u školi, pohađa stručno 

obrazovanje ili ima završen univerzitetski kurs, u prelaznoj je fazi između dva perioda obuke u 

trajanju od najviše četiri mjeseca, radi volonterski (u skladu sa Zakonom o porezu na prihod), ili 

nije u mogućnosti da započne ili nastavi obuku zbog nedostatka otvorenih radnih mjesta. Djeca 
koja steknu punoljetstvo (18 godina) imaju pravo na dječiji dodatak nakon završetka obuke ili 

studija ako rade manje od 20 sati sedmično. U slučajevima kada dijete nije u stanju da se stara o 

sebi zbog fizičkog, mentalnog ili intelektualnog invaliditeta koji je nastupio prije 25. rođendana, 

dječiji dodatak se isplaćuje i nakon navršenih 25 godina života. Mjesečni iznos dječijeg dodatka je 

                                                 
71 Ovo ne znači da porodice sa prihodima ispod ovog praga ne ostvaruju pravo na dječiji dodatak, već samo da se pri 
izračunavanju njegovog iznosa računa da njihovi prihodi iznose 5.477 eura. 
72 European Commission: Malta – Family benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1121&langId=en&intPageId=4690 (pristupljeno 4.4.2017). 
73 Tabela sa detaljnim prikazom odnosa porodičnih prihoda i visine naknada za zaposlene roditelje na Malti dostupna 
je na sljedećem linku:  
http://socialsecurity.gov.mt//en/short-term-benefits/documents/2015%20inwork%20benefit%20ratesa.pdf 
(pristupljeno 4.4.2017). 
74 U Njemačkoj, nekoj drugoj državi članici EU, Lihtenštajnu, Norveškoj ili Švajcarskoj. 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1121&langId=en&intPageId=4690
http://socialsecurity.gov.mt/en/short-term-benefits/documents/2015%20inwork%20benefit%20ratesa.pdf
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190 eura za prvo i drugo dijete, 196 eura za treće dijete, te 221 euro za četvrto i svako naredno 

dijete. 

Roditeljski dodatak 

Roditeljski dodatak je finansijska pomoć namijenjena roditeljima koji žive u istom domaćinstvu 

sa svojim djetetom, sami se staraju o njemu, a nijesu zaposleni, ili rade manje od 30 sati sedmično. 

Osnovni roditeljski dodatak (Basiselterngeld) može se isplaćivati mjesečno dok dijete ne navrši 14 

mjeseci života. Osim osnovnog roditeljskog dodatka, od jula 2015. godine uveden je i „roditeljski 

dodatak plus“ (ElterngeldPlus), koji se isplaćuje u duplo manjem iznosu, ali s dvostruko dužim 

rokom otplate. Ukoliko oba roditelja četiri uzastopna mjeseca rade između 25 i 30 sati sedmično, 

ostvaruju pravo na tzv. „partnerski bonus“. 

Bračni drugovi ili partneri koji se staraju o djetetu nakon rođenja, čak iako dijete nije njihovo, 

imaju pravo na roditeljski dodatak u skladu s istim uslovima. Ovo pravilo odnosi se i na rođake do 

trećeg koljena, ukoliko roditelji nijesu u stanju da se staraju o djetetu iz razloga kao što su bolest 

invaliditet ili smrt roditelja. Roditeljski dodatak isplaćuje se i za usvojenu djecu, kao i djecu koja 

su u hraniteljskim porodicama i čekaju na usvajanje. Trenutak kada se dijete pridruži domaćinstvu 

korisnika ovog prava (a ne datum rođenja djeteta) od ključne je važnosti za početak isplate 

roditeljskog dodatka, dok se isplata prekida kada dijete napuni osam godina. 

Roditelji imaju pravo na roditeljski dodatak u periodu od najmanje dva mjeseca, a osnovni 

roditeljski dodatak mogu primati najviše 12 mjeseci. U principu, oba roditelja imaju pravo na 

ukupno 12 mjeseci osnovnog roditeljskog dodatka, s tim što se njegova isplata može produžiti za 

dva mjeseca ukoliko se oba roditelja odriču zarađenih prihoda kako se starali o djetetu. Samohrani 

roditelji čija je zarada manja od iznosa ovog dodatka, mogu primati roditeljski dodatak kao 

zamjenski izvor prihoda do 14 mjeseci. 

Osnovni roditeljski dodatak iznosi otprilike dvije trećine neto zarade. Roditelji s niskim 

primanjima mogu dobiti do 100% svoje mjesečne zarade, odnosno najmanje 300 eura (osnovni 

roditeljski dodatak), odnosno 150 eura (roditeljski dodatak plus), dok najviši iznos može biti 

1.800 eura mjesečno (osnovni dodatak), odnosno 900 (dodatak plus). Porodice s određenim 

brojem male djece mogu ostvariti pravo na bonus od 10% odnosno najmanje 75 (osnovni 

dodatak) ili 37,50 eura mjesečno (dodatak plus). U slučajevima višestrukih porođaja, osnovni 

roditeljski dodatak uvećava se za 300 eura (osnovni dodatak), odnosno 150 eura (dodatak plus) 

za svako dodatno dijete. 

Roditeljski dodatak plus obračunava se kao i osnovni roditeljski dodatak, s tim što može dostići 

maksimalno polovinu iznosa roditeljskog dodatka na koji imaju pravo roditelji sa skraćenim 

radnim vremenom po rođenju djeteta, i isplaćuje se u dvostruko dužem vremenskom roku. 

Ukoliko oba roditelja četiri uzastopna mjeseca rade između 25 i 30 sati sedmično, svaki od njih 

prima dodatnu sumu u okviru roditeljskog dodatka plus za ta četiri mjeseca.  

U Njemačkoj postoji i mogućnost avansne isplate dječijeg dodatka, za period od najviše 72 

mjeseca, u iznosu od 145 eura mjesečno za djecu do pet godina, te 194 eura mjesečno za djecu 

između 6 i 11 godina. Nakon djetetovog dvanaestog rođendana više ne postoji mogućnost avansne 

isplate. 

2.24. Norveška  

U Norveškoj postoji nekoliko vrsta naknada za podršku porodici, i to: dječiji dodatak, novčana 
naknada za porodice sa malim djetetom i naknada za samohrane roditelje (eng. transitional 
benefit). 
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Dječiji dodatak 

Pravo na dječiji dodatak u Norveškoj ima dijete do 18 godina starosti koje ima prebivalište u 
Norveškoj. Osim toga, pravo na dječiji dodatak imaju i roditelji koji rade u Norveškoj, a porodica 
im živi u nekoj drugoj državi članici Evropskog ekonomskog prostora. Samohrani roditelj koji 
odgaja dijete do 18 godina starosti ima pravo na dodatni dječiji dodatak.  

Ukoliko je dijete rođeno u Norveškoj, roditelj automatski stiče pravo na dječiji dodatak. Obično se 
dječiji dodatak isplaćuje majci. Pravo na dječiji dodatak prestaje kada dijete napuni 18 godina, 
ukoliko više nema prebivalište u Norveškoj ili ukoliko prestane da bude korisnik Nacionalnog 
programa osiguranja (eng. National Insurance Scheme). U cilju dobijanja dodatnog dječijeg 
dodatka, u slučaju samohranih roditelja, potrebno je podnijeti zahtjev Norveškoj upravi za rad i 
socijalnu zaštitu75, bez obzira na to što se za to dijete već dobija dječiji dodatak.  

 Mjesečni iznos dječijeg dodatka u eurima76  
Osnovni dječiji dodatak Dodatni dječiji dodatak Dodatak za malu djecu 
105,60 eura (970 NOK) + 105,60 eura (970 NOK)  + 71,9 eura (660 NOK) 

 
*Osnovni dječiji dodatak je fiksna naknada po djetetu.  
*Dodatni dječiji dodatak je dodatak za dijete samohranih roditelja. 
*Dodatak za malu djecu je ekstra dodatak za samohrane roditelje koji imaju djecu od 0 do tri godine starosti i koji 
dobijaju dodatni dječiji dodatak i punu naknadu za samohrane roditelje.77 

Naknada za porodice s malim djetetom 

Novčanu naknadu za porodice sa malim djetetom primaju roditelji djeteta starosti između 13 
mjeseci i 23 mjeseca koje ima prebivalište u Norveškoj ili drugoj zemlji Evropskog ekonomskog 
prostora i koje ne pohađa vrtić (dnevni centar za brigu o djeci) koji subvencioniše država.78 
Mjesečna novčana naknada za porodice sa malim djetetom u 2016. godini iznosila je 653, 25 eura, 
odnosno 6.000 NOK (100% naknade). Ukoliko dijete boravi u vrtiću koji subvencioniše država, 19 
sati sedmično ili manje, roditelj ima pravo na 50% novčane naknade za brigu o malom djetetu. 
Novčana naknada za porodice sa malim djetetom može se primati najduže 11 mjeseci. 

Naknada za samohrane roditelje 

Naknada za samohrane roditelje namijenjena je roditelju (majci ili ocu) koji sam brine o djetetu i 
isplaćuje se tokom određenog perioda. Postoji niz uslova koji moraju biti ispunjeni za dobijanje 
ove naknade, i to: da je roditelj član Nacionalnog programa osiguranja posljednje tri godine, da i 
roditelj i dijete imaju prebivalište u Norveškoj, da najmlađe dijete ima manje od osam godina 
starosti, da roditelj nije vjenčan, da je razveden ili rastavljen i jedini staratelj djeteta. S tim u vezi, 

                                                 
75 Norveška uprava za rad i socijalnu zaštitu (NAV) upravlja trećinom državnog budžeta kroz programe socijalnih 
davanja, poput naknade za nezaposlene, work assessment allowance, naknade za bolovanje, penzije, dječiji dodatak i 
naknadu za porodice sa malim djetetom. Uprava je uspostavljena 1. jula 2006. godine. Vlasti lokalne samouprave i 
državne vlasti sarađuju u cilju pronalaženja najboljeg rješenja za korisnike posredstvom 456 kancelarija Norveške 
uprave za rad i socijalnu zaštitu u opštinama i gradskim opštinama.  
 https://www.nav.no/en/Home/About+NAV/What+is+NAV (10.4.2017). 
76 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
https://www.oanda.com/currency/converter/ (10.4.2017) 
77 NAV: Child Benefit  
https://www.nav.no/en/Home/Benefits+and+services/Relatert+informasjon/child-benefit (10.4.2017). 
78 Novčanu naknadu za porodice sa malim djetetom može primati roditelj koji radi u Norveškoj, a porodica mu živi u 
nekoj drugoj državi članici Evropskog ekonomskog prostora.  

https://www.nav.no/en/Home/About+NAV/What+is+NAV
https://www.oanda.com/currency/converter/
https://www.nav.no/en/Home/Benefits+and+services/Relatert+informasjon/child-benefit
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roditelj ne može biti u vezi sa drugim roditeljem djeteta što upućuje na to da nije samohrani 
roditelj, niti može biti u vanbračnoj zajednici.79 

U slučaju da najmlađe dijete ima manje od jedne godine starosti, roditelj može izabrati da li će da 
radi ili studira. Nakon navršene prve godine starosti djeteta, roditelj mora raditi najmanje 50% 
punog radnog vremena ili pohađati najmanje 50% vremena predviđenog za studiranje kako bi 
imao pravo na naknadu za samohrane roditelje.  

Naknada za samohrane roditelje na godišnjem nivou jednaka je 2,25 x osnovni iznos nacionalnog 
osiguranja (eng. National Insurance Basic Amount),80 što iznosi 22.740 eura (202.653 NOK). Ovu 
vrstu naknade roditelj može dobijati najduže tri godine, uz mogućnost produžetka za dvije godine 
(dok najmlađe dijete napuni osam godina starosti), ukoliko se nalazi na obaveznom školovanju. 
Osim toga, period dobijanja naknade može se dodatno produžiti u određenim okolnostima, na 
primjer ukoliko je potrebna dodatna briga o djetetu. Ova naknada može biti namijenjena za 
pokrivanje troškova obrazovanja, čuvanja djece i selidbe.81 

Naknada za novorođeno dijete 

Pravo na jednokratnu novčanu naknadu za rođenje ili usvojenje djeteta imaju majke koje imaju 
dijete, ali nemaju pravo na roditeljsku naknadu. Ova naknada iznosila je 5.036 eura (46.000 NOK) 
po djetetu u 2016. godini. 

2.25. Poljska 

Porodične naknade u Poljskoj dodjeljuju se porodicama ili pojedincima koji studiraju i čiji prihod 
po glavi stanovnika ne prelazi određenu granicu. U porodične naknade spadaju: porodični 
dodatak, jednokratna novčana naknada za rođenje djeteta, roditeljska naknada i naknada za odgoj 
djeteta. Sve porodične naknade u Poljskoj izuzete su od oporezivanja. 

Dječiji dodatak 

Porodični, odnosno dječiji dodatak ima za cilj djelimično pokrivanje troškova odrastanja djece i 
dodjeljuje se od rođenja djeteta do njegovih navršenih 18 godina starosti ili, ukoliko studira, do 
navršene 21 godine starosti. U ovom slučaju postoji izuzetak od pravila: starosna granica 
produžava se do 24 godine starosti ukoliko dijete nastavi školovanje ili ima pravni dokaz da ima 
blaži ili teži invaliditet. 

Pravo na porodični dodatak i naknade dodjeljuje se roditeljima (ili jednom od njih), starateljima i 
djeci koja nijesu maloljetna i studiraju ali nijesu izdržavana od strane roditelja (npr. u slučaju 
smrti roditelja). Međutim, prihod ne može prelaziti prag, odnosno tzv. kriterijum prihoda, što 
znači da prihodi porodice (ili prihod osobe koja studira) koja aplicira za naknadu ne mogu biti veći 
od:  

Po osobi u porodici  158,90 eura (mjesečni neto iznos)82 
Po osobi ukoliko je jedan od članova porodice 
dijete sa invaliditetom  

180,90 eura (mjesečni neto iznos) 

                                                 
79NAV: Transitional Benefit  
https://www.nav.no/internett/en/Home/Benefits+and+services/Relatert+informasjon/transitional-benefit   
(pristupljeno 11.4.2017). 
80 Osnovni iznos nacionalnog osiguranja predstavlja strandardni iznos koji se koristi za izračunavanje naknada i penzija 
i utvrđuje se 1. maja svake godine. Osnovni iznos osiguranja utvrđen 1. maja 2016. godine je 10.107 eura. 
81 European Commission: Norway – Family Benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1123&langId=en&intPageId=4703 (12.4.2017). 
82 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
https://www.oanda.com/currency/converter/ (12.4.2017). 
 

https://www.nav.no/internett/en/Home/Benefits+and+services/Relatert+informasjon/transitional-benefit
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1123&langId=en&intPageId=4703
https://www.oanda.com/currency/converter/
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Ove stope biće izmijenjene od 1. novembra 2017. godine, i iznosiće: 

Po osobi u porodici  177,80 eura (mjesečni neto iznos) 
Po osobi ukoliko je jedan od članova porodice 
dijete sa invaliditetom  

198, 90 eura (mjesečni neto iznos) 

  

U Poljskoj je od 1. januara 2016. godine počeo da se primjenjuje novi mehanizam Zloty for zloty 
koji omogućava porodicama sa prihodima koji neznatno prelaze predviđeni prag prihoda da 
primaju određenu naknadu. Konkretno, iznos naknade koja se isplaćuje umanjuje se za iznos koji 
prihod porodice prelazi predviđeni prag prihoda za dobijanje naknade. Na primjer, ukoliko prihod 
prelazi predviđeni prag prihoda za 23,60 eura, naknada se umanjuje za tih 23,60 eura.  

Iznos porodičnog dodatka je: 

za dijete do pet godina starosti  21 euro (89 PLN) 
za dijete od 5 do 18 godina starosti 27,80 eura (118 PLN) 
za dijete od 18 do 24 godine  30,50 eura (129 PLN) 

 

Porodični dodatak može biti uvećan za sljedeće naknade : 

Vrsta naknade Uslovi koje treba ispuniti Iznos 
novčana naknada za rođenje 
djeteta 

jednokratna naknada, koja 
predstavlja različitu vrstu 
naknade od jednokratnog 
granta za rođenje djeteta; 

235,70 eura / 1.000 PLN  
(jednokratno) 

dodatak za brigu o djetetu 
tokom roditeljskog odsustva 

isplaćuje se licima koja su 
zaposlena najmanje šest 
mjeseci prije sticanja prava na 
roditeljsko odsustvo; 

94,30 eura / 400 PLN 
(mjesečno) 

dodatak za brigu o djetetu za 
samohrane roditelje 

isplaćuje se samohranom ocu, 
majci ili staratelju. Na ovaj 
dodatak imaju pravo djeca 
koja su na studijama, a ni 
jedan roditelj im nije živ; 

43,60 eura / 185 PLN 
(mjesečno po djetetu) 
 
* Ukupni iznos ne može biti veći od 
87,3 eura (370 PLN) za svu djecu 

dodatak za brigu o djetetu za 
koje je odlukom suda 
utvrđeno da ima blaži ili teži 
invaliditet za samohrane 
roditelje 

isplaćuje se samohranom ocu, 
majci ili staratelju;  

62.46 eura / 265 PLN 
(mjesečno po djetetu) 
 
* Ukupni iznos ne može biti veći od 
124,95 eura (530 PLN) za svu djecu 

dodatak za porodice sa više 
djece 

isplaćuje se za treće i svako 
naredno dijete u porodici; 

21,30 eura / 90PLN 
(mjesečno) 

dodatak za obuku i 
rehabilitaciju djeteta sa 
invaliditetom do pet godina 
starosti 

isplaćuje se za pokrivanje 
troškova rehabilitacije i 
edukacije djece sa 
invaliditetom;  
 

18,90 eura / 80PLN 
(mjesečno po djetetu) 

dodatak za obuku i 
rehabilitaciju djeteta sa 
invaliditetom između pet i 
dvadeset četiri godine starosti 

isplaćuje se za pokrivanje 
troškova rehabilitacije i 
edukacije djece sa 
invaliditetom;  
 

23,60 eura / 100PLN 
(mjesečno po djetetu) 
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dodatak za početak školske 
godine 

isplaćuje se na početku svake 
školske godine; 

23,60 eura / 100 PLN 
(godišnje)  

dodatak za obrazovanje van 
mjesta prebivališta 

isplaćuje se deset mjeseci 
godišnje; 

14,90 eura / 63 PLN 
(mjesečno) 

dodatak za obrazovanje van 
mjesta prebivališta – ukoliko 
dijete živi u opštini u kojoj se 
nalazi škola 

isplaćuje se deset mjeseci 
godišnje. 

24,80 eura / 105 PLN 
(mjesečno) 

 

Ostale naknade 

Porodične naknade takođe obuhvataju: 

 dodatke u okviru medicinske zaštite - koje se isplaćuju djeci sa invaliditetom i mladim 
ljudima koji nijesu sposobni da žive samostalno; 

 naknadu za njegu - za lica koja se staraju o djetetu i primorana su da napuste posao u tu 
svrhu;  

 dodatak za posebnu njegu - za lica koja obezbjeđuju stalnu njegu o licu sa invaliditetom, 
ukoliko moraju odustati od zapošljavanja u tu svrhu.  

Jednokratni grant za rođenje djeteta dodjeljuje se ocu, majci, zakonskom staratelju ili de facto 
staratelju, pod uslovom da prihod porodice ne prelazi 453 eura (1.922 PLN) po članu porodice. 
Grant se dodjeljuje ukoliko je majka djeteta imala medicinsku terapiju tokom trudnoće i najduže 
deset sedmica od rođenja djeteta. Ova naknada iznosi 235,70 eura (1.000 PLN)  i zahtjev za 
dobijanje može biti podnijet u roku od godinu dana od dana rođenja djeteta. 
 
Pravo na roditeljsku naknadu imaju roditelji koji nijesu osigurani i koji ne primaju naknadu za 
porodiljsko odsustvo (studenti, poljoprivrednici, oni koji su zaposleni na određeno vrijeme ili 
imaju netipičnu vrstu ugovora) tokom godinu dana (52 sedmice) za rođenje jednog djeteta. Period 
primanja ove naknade može biti produžen na 65 sedmica za rođenje dvoje djece, 67 sedmica za 
rođenje troje djece, 69 sedmica za rođenje četvoro djece i 71 sedmica za rođenje petoro ili više 
djece tokom jednog porođaja. Roditeljska naknada iznosi 235,70 eura (1.000 PLN) mjesečno i ne 
zavisi od ispunjenja kriterijuma prihoda. 
 
Naknada za odgoj djeteta dodjeljuje se od 1. aprila 2016. godine u okviru programa Porodica 500 
plus, koji predstavlja sistemsku podršku poljskim porodicama. Podrška je na raspolaganju 
roditeljima i starateljima djece do 18 godina starosti. Porodica sa dvoje maloljetne djece ima pravo 
na naknadu u iznosu od 117,90 eura (500 PLN) za drugo i svako naredno dijete, bez obzira na 
prihode. U slučaju porodica kojima je prihod niži od 188,60 eura (800 PLN) neto po osobi, naknada 
se isplaćuje za prvo ili jedino dijete. Za porodice sa djetetom sa invaliditetom, prag prihoda je veći: 
282,85 eura (1.200 PLN) neto. Naknada se dodjeljuje bez obzira na bračni status roditelja: 
roditeljima kojima su braku, samohranim roditeljimai roditeljima u vanbračnoj zajednici. U 
slučaju kada su roditelji razvedeni, naknada se dodjeljuje roditelju koji trenutno brine o djetetu. 
Naknada za odgoj djeteta iznosi 117,90 eura (500 PLN).83 

2.26. Portugal  

U Portugalu, djeca i omladina dobijaju dječiji dodatak, odnosno porodičnu naknadu, ukoliko 
ispunjavaju predviđene uslove u trenutku podnošenja zahtjeva za ostvarivanje prava. Pravo na 
porodičnu naknadu za djecu i omladinu imaju: 

 roditelji, roditelji koji su u vanbračnoj zajednici ili zakonski staratelji koji žive sa djetetom 
ili mladom osobom; 

                                                 
83 European Commission: Poland – Family Benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1124&langId=en&intPageId=4718  (pristupljeno 13.4.2017). 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1124&langId=en&intPageId=4718
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 lice ili institucija koja je zakonski staratelj djeteta; 
 dijete, ukoliko je starije od 18 godina, tokom trajanja studija ili ukoliko ima invaliditet.  

 
Izuzev državljana Portugala, pravo na naknadu imaju i državljani Portugala koji rade van zemlje, 
a platu ili dio plate dobijaju od Portugala, strani državljani na koje se primjenjuje međunarodni 
sporazum ili zakonodavstvo EU, strani državljani na koje se ne primjenjuje međunarodni 
sporazum ni zakonodavstvo EU, a koji imaju važeću boravišnu dozvolu.  

Iznos porodične naknade za djecu i omladinu varira u zavisnosti od nivoa prihoda, od broja djece 
u domaćinstvu u kojem živi nosilac prava na naknadu, i od godina starosti djeteta. Djeca i mladi 
ljudi koji imaju pravo na naknadu moraju biti državljani Portugala i ne smiju biti zaposleni. Osim 
toga, u cilju utvrđivanja iznosa porodične naknade za djecu i omladinu, predviđene su četiri grupe 
referentnog prihoda u odnosu na vrijednost indeksa socijalne podrške (eng. social support index):  

Grupa prihoda  1. grupa 2. grupa 3. grupa 4. grupa 

Referentni 
prihod  

do 2.934,54 eura od 2.934,55 eura 
do 5.869,08 eura 

od 5.869,08 eura 
do 8.803,62 eura 

iznad 8.803,62 
eura 

 

Utvrđena vrijednost indeksa socijalne podrške za 2017. godinu iznosi 421,32 eura.84 

Još jedan uslov za dobijanje porodične naknade za djecu i omladinu je to da je referentni prihod 
porodice jednak ili manji od iznosa prihoda predviđenog za treću grupu prihoda (8.803,62 eura) 
i da je ukupna vrijednost pokretne imovine u domaćinstvu manja od 101.116,80 eura (24 x 
vrijednost indeksa socijalne podrške).  

Referentni prihod izračunava se tako što se saberu ukupna primanja u domaćinstvu i podijele sa 
brojem djece koja žive u tom domaćinstvu, plus jedan. Međutim, naknada se dodjeljuje samo djeci 
koja ispunjavaju kriterijume i pod uslovom da ukupni prihod domaćinstva ne prelazi granicu 
predviđenu trećom grupom prihoda. Dobijeni rezultat uklapa se u grupe prihoda koje su utvrđene 
na osnovu indeksiranja vrijednosti socijalne podrške.  

Porodične naknade dodjeljuju se djeci do 16 godina starosti. Nakon 16 godina starosti, naknade 
se dodjeljuju u zavisnosti od nivoa obrazovanja i godina starosti. Porodične naknade mogu primati 
studenti u okviru visokog obrazovanja do 24 godine starosti (27 godina u slučaju bolesti ili 
povrede) ili djeca sa invaliditetom do 24 godine starosti (27 godina ukoliko pohađaju visoko 
obrazovanje). 

Osim toga, svi učenici do 18 godina starosti mogu se prijaviti za dobijanje stipendije ukoliko 
ispunjavaju sljedeće uslove: 

 moraju biti članovi domaćinstva sa primanjima koja spadaju u prvu ili drugu grupu 
prihoda; 

 moraju biti upisani i pohađati srednju školu ili ekvivalentan nivo obrazovanja; 
 moraju imati manje od 18 godina starosti. Ukoliko učenik tokom školske godine napuni 

18 godina, ima pravo na stipendiju do kraja školske godine; 
 moraju imati dobar akademski rezultat za vrijeme pohađanja srednje škole ili 

ekvivalentnog nivoa obrazovanja.  
 

Iznos porodične naknade varira u zavisnosti od prihoda domaćinstva, godina starosti djeteta i 
broja djece u porodici. Djeca mlađa od 12 mjeseci primaju veći iznos naknade. U domaćinstvima 

                                                 
84Artigo 2.º, Portaria n.º 4/2017, Diário da República n.º 2/2017, Série I de 2017-01-03  https://dre.pt/home/-
/dre/105687067/details/maximized  (pristupljeno 18.4.2017) 

https://dre.pt/home/-/dre/105687067/details/maximized
https://dre.pt/home/-/dre/105687067/details/maximized
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sa dvoje djece, djeca starija od 12 mjeseci primaju dvostruki iznos porodične naknade dok navrše 
36 mjeseci. 

U domaćinstvima sa troje ili više djece, djeca starija od 12 mjeseci primaju trostruki iznos 
porodične naknade dok navrše 36 mjeseci. Samohrani roditelji primaju veći iznos porodične 
naknade.  

Sva djeca između šest i 16 godina starosti (tokom važeće kalendarske godine) koja pohađaju školu 
i čiji se prihodi uklapaju u prvu grupu prihoda primaju dodatnu naknadu u septembru u iznosu 
koji jednak iznosu porodične naknade.85  

Iznos porodične naknade za djecu i omladinu:86 

Grupa prihoda Naknada za djecu i omladinu 

dijete do 
12 mjeseci 
starosti 

dijete od 12 do 36 mjeseci starosti dijete 
starije od 36 
mjeseci 
starosti 

jedno 
dijete 

dvoje 
djece 

troje ili 
više djece 

1. grupa (do 2.934,54 eura) 145,69 
eura 

36,42 
eura 

72,84 
eura 

109,26 
eura 

36,42 eura 

2. grupa (od 2.934,55 eura do 
5.869,08 eura) 

120,26 
eura 

30,07 
eura 

60,14 
eura 

90,21 
eura 

30,07 eura  

3. grupa (od 5.869,08 eura do 
8.803,62 eura) 

94,61 eura 27,21 
eura 

54,42 
eura 

81,63 
eura 

27,21 eura  

 

Iznos porodične naknade za djecu i omladinu za samohrane roditelje: 

Grupa prihoda Naknada za djecu i omladinu 

dijete do 
12 mjeseci 

starosti 

dijete od 12 do 36 mjeseci starosti dijete 
starije od 

36 mjeseci 
starosti 

jedno 
dijete 

dvoje 
djece 

troje ili 
više djece 

1. grupa (do 2.934,54 eura) 196,68 
eura 

49,17 
eura 

98,33 
eura 

147,50 
eura 

49,17 eura 

2. grupa (od 2.934,55 eura do 
5.869,08 eura) 

162,35 
eura 

40,59 
eura 

81,19 
eura 

121,78 
eura 

40,59 eura 

3. grupa (od 5.869,08 eura do 
8.803,62 eura) 

127,72 
eura 

36,73 
eura 

73,47 
eura 

110,20 
eura 

36,73 eura 

 

 

                                                 
85 European Commission: Portugal - Family expenses relating to children and young persons 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1125&langId=en&intPageId=4732 (pristupljeno 19.4.2017) 

86 Portugal Social Security website 
http://www.seg-social.pt/documents/10152/13301/Folheto_montantes_prestacoes/0bbecfbe-c79e-490a-a505-
84a27dfa544c (pristupljeno 19.4.2017) 
 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1125&langId=en&intPageId=4732
http://www.seg-social.pt/documents/10152/13301/Folheto_montantes_prestacoes/0bbecfbe-c79e-490a-a505-84a27dfa544c
http://www.seg-social.pt/documents/10152/13301/Folheto_montantes_prestacoes/0bbecfbe-c79e-490a-a505-84a27dfa544c
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Iznos porodične naknade za porodice sa djecom i omladinom sa invaliditetom: 

Starost djeteta Porodice sa oba roditelja Samohrani roditelji 

do 14 godina 61,26 eura 82,70 eura 

14 do 18 godina 89,22 eura 120,45 eura 

18 do 24 godine 119,44 eura 161,24 eura 

 

2.27. Rumunija 

Dječiji dodatak 

U Rumuniji pravo na dječiji dodatak ostvaruju djeca do 18 godina, dok pravo na dodatak nakon 

osamnaeste godine imaju mladi koji pohađaju srednje ili stručno obrazovanje do njegovog 

završetka, pod uslovom da nijesu ponavljali akademsku godinu (izuzev u slučajevima kada su 

razlozi ponavljanja godine zdravstvene prirode). Iznos dječijeg dodatka računa se u odnosu na 

referentni socijalni indikator (RSI) i uzrast djeteta. Pomenuti indikator periodično utvrđuje Vlada 

Rumunije, dok je njegov iznos za 2016. godinu bio 110,67 eura (500 RON).87 

Uzrast djeteta Način računanja dodatka Mjesečni iznos dodatka88 
do dvije godine (do tri godine 

za djecu s invaliditetom) 
0,4 x RSI 44,27 eura (200 RON) 

između dvije i 18 godina (ili 
do završetka srednjeg ili 
stručnog obrazovanja) 

0,168 x RSI 18,59 eura (84 RON) 

između tri i 18 godina (za 
djecu s invaliditetom) 

0,4 x RSI 44,27 eura (200 RON) 

 

Dodatak za podršku porodici 

Kao mjera podrške socijalno ugroženim porodicama s maloljetnom djecom, u Rumuniji postoji i 

poseban dodatak za podršku porodici, koji za cilj ima obezbjeđivanje boljih uslova za odgajanje 

djece, kao i podršku uključenju djece u obrazovni proces. Porodice sa jednim ili oba roditelja 

moraju ispuniti sljedeće kriterijume za ostvarivanje prava na ovaj dodatak: moraju biti rumunski 

državljani, živjeti zajedno sa izdržavanom djecom, djeca moraju biti uključena u obrazovni proces 

i imati ocjenu vladanja najmanje 8 (na skali do 10), dok porodica mora imati prosječan neto prihod 

po članu manji od 1,06 iznosa RSI, odnosno 117,31 eura (530 RON). Porodice sa dva roditelja kao 

uslov za dobijanje dodatka za podršku porodici takođe moraju redovno izmirivati svoje poreske 

obaveze, dok ovaj dodatni uslov ne važi za samohrane roditelje.89 

Iznos dodatka za podršku porodici za porodice sa dva roditelja sa neto prihodima po članu 

porodice do 0,4 iznosa RSI, odnosno 44,27 eura (200 RON): 

Broj djece Način računanja dodatka Mjesečni iznos dodatka 
jedno 0,164 x RSI 18,15 eura (82 RON) 

                                                 
87 European Commission: Romania – State child benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1126&langId=en&intPageId=4747 (pristupljeno 12.4.2017). 
88 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
http://www.oanda.com/currency/converter (pristupljeno 12.4.2017). 
89 European Commission: Romania – Family support benefit 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1126&langId=en&intPageId=4749 (pristupljeno 12.4.2017). 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1126&langId=en&intPageId=4747
http://www.oanda.com/currency/converter
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1126&langId=en&intPageId=4749
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dvoje 0,328 x RSI 36,30 eura (164 RON) 
troje 0,492 x RSI 54,45 eura (246 RON) 

četvoro i više 0,656 x RSI 72,60 eura (328 RON) 
 

Iznos dodatka za podršku porodici za porodice sa dva roditelja sa neto prihodima po članu 

porodice između 0,4 i 1,06 iznosa RSI, odnosno između 44,27 i 117,31 eura (200-530 RON): 

Broj djece Način računanja dodatka Mjesečni iznos dodatka 
jedno 0,15 x RSI 16,60 eura (75 RON) 
dvoje 0,3 x RSI 33,20 eura (150 RON) 
troje 0,45 x RSI 49,80 eura (225 RON) 

četvoro i više 0,6 x RSI 66,40 eura (300 RON) 
 

Iznos dodatka za podršku porodici za porodice sa samohranim roditeljima sa neto prihodima po 

članu porodice do 0,4 iznosa RSI, odnosno 44,27 eura (200 RON): 

Broj djece Način računanja dodatka Mjesečni iznos dodatka 
jedno 0,214 x RSI 23,68 eura (107 RON) 
dvoje 0,428 x RSI 45,15 eura (214 RON) 
troje 0,642 x RSI 71,05 eura (321 RON) 

četvoro i više 0,856 x RSI 94,74 eura (428 RON) 
 

Iznos dodatka za podršku porodici za porodice sa samohranim roditeljima sa neto prihodima po 

članu porodice između 0,4 i 1,06 iznosa RSI, odnosno između 44,27 i 117,31 eura (200-530 RON): 

Broj djece Način računanja dodatka Mjesečni iznos dodatka 
jedno 0,204 x RSI 22,58 eura (102 RON) 
dvoje 0,408 x RSI 45,15 eura (204 RON) 
troje 0,612 x RSI 67,73 eura (306 RON) 

četvoro i više 0,816 x RSI 90,31 eura (408 RON) 
 

2.28. Slovačka 

Dječiji dodatak 

U Slovačkoj pravo na dječiji dodatak ostvaruju roditelji ili staratelji djeteta, kao i punoljetna 

izdržavana lica koja izdržavaju roditelji, ili koja stupe u brak. Izdržavanim licem u ovom pogledu 

smatra se dijete od rođenja do završetka obaveznog školovanja, najduže do 25 godina, koje 

pohađa obrazovnu nastavu. Trenutno, dječiji dodatak iznosi 23,52 eura. 

Posebna doplata za dječiji dodatak je državna finansijska pomoć namijenjena za ishranu i 

obrazovanje djece. Pravo na ovu doplatu ostvaruju roditelji koji već imaju pravo na dječiji dodatak, 

i ispunjavaju sljedeće uslove: korisnici su penzije (starosna penzija, prijevremena starosna 

penzija, invalidska penzija za osobe s invaliditetom iznad 70%, ili penzija strane države), ne vrše 

nikakvu profitabilnu aktivnost, i ne primaju poreski bonus za izdržavano dijete. Trenutni iznos 

doplate za dječiji dodatak je 11,02 eura. Doplata, kao i dječiji dodatak, mogu se retroaktivno 

isplaćivati najviše za period do šest mjeseci. 

Roditeljski dodatak 

Roditeljski dodatak isplaćuje se roditeljima ili starateljima i za cilj ima pokrivanje troškova 

staranja o troje ili više djece rođene istovremeno, ili blizanaca koji imaju braću ili sestre rođene u 
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roku od dvije godine. Roditeljski dodatak isplaćuje se jednom godišnje za svako dijete, od njegovog 

prvog do 15. rođendana. Iznos ovog dodatka po djetetu trenutno iznosi 110,36 eura. 

Naknada za novorođeno dijete 

Naknada za novorođeno dijete, odnosno jednokratna pomoć isplaćuje se u iznosu od 829,86 eura 

za prva tri porođaja, za djecu koja navrše 28 dana, odnosno 151,37 eura za četvrti i svaki naredni 

porođaj, za djecu koja navrše 28 dana života, kao i za prva tri porođaja, u slučajevima kada dijete 

premine u prvih 28 dana. U slučajevima višestrukog porođaja, svako dijete ima pravo na naknadu. 

Iznos naknade u ovom slučaju biće uvećan za 75,69 eura za svako dodatno dijete koje navrši 28 

dana. Korisnik ove naknade je majka djeteta, dok u izuzetnim slučajevima (npr. u slučaju smrti 

majke ili dodjeljivanja starateljstva ocu) to može biti i djetetov otac. Prijavu za ovu naknadu 

neophodno je podnijeti u prvih šest mjeseci života djeteta na koje se odnosi.90 

 

2.29. Slovenija 

U Sloveniji postoji nekoliko vrsta finansijske podrške porodici i to: uplaćivanje doprinosa za 
socijalno osiguranje u slučaju četvoro ili više djece, jednokratna novčana naknada za rođenje 
djeteta, dječiji dodatak, dodatak za velike porodice i dodatak za brigu o djetetu kojem je potrebna 
specijalna njega. 

Doprinosi za socijalno osiguranje u slučaju četvoro ili više djece   

Pravo na uplatu doprinosa za socijalno osiguranje ima jedan od roditelja koji napusti tržište rada 
kako bi brinuo o četvoro ili više djece. Roditelj koji odluči da napusti tržište rada ima pravo na 
doprinose koji se uplaćuju za minimalnu zaradu dok najmlađe dijete ne završi prvi razred osnovne 
škole pod uslovom da se roditelj stara o najmanje četvoro djece do 18 godina godina starosti za 
koje ima roditeljsko pravo. 

Uslovi koji moraju biti ispunjeni u cilju ostvarivanja ovog prava su to da roditelj i djeca imaju 
stalno zajedničko prebivalište u Sloveniji, te da je roditelj osiguran u okviru roditeljske zaštite 
najmanje 12 mjeseci tokom posljednje tri godine ili da je aktivno tražio posao najmanje 12 mjeseci 
tokom posljednje tri godine.  

Smatra se da je lice napustilo tržište rada ukoliko više nema osiguranje u okviru roditeljske zaštite 
ili je zatražilo da se izbriše iz registra nezaposlenih ili nije ni upisano u registar. 

Dječiji dodatak  

Jedan od roditelja ili drugo lice imaju pravo na dječiji dodatak  za dijete sa prijavljenim stalnim 
prebivalištem u Sloveniji koje boravi u državi dok dijete navrši 18 godina starosti, ukoliko 
ispunjavaju uslove predviđene zakonom koji uređuje pitanje porodičnih naknada. Dodatni uslov 
koji je sadržan u Zakonu o porodičnim naknadama i roditeljskoj zaštiti je to da lice koje želi da 
ostvari pravo na dječiji dodatak zaista živi u Sloveniji.  

Iznos dječijeg dodatka utvrđuje se u zavisnosti od klasifikacije prihoda porodice u pojedinačne 
grupe prihoda koje se prikazuju kao procenat prosječne mjesečne zarade u Sloveniji za 
kalendarsku godinu koja prethodi podnošenju zahtjeva za dobijanje dječijeg dodatka.  

U odnosu na broj djece, ukupan iznos dječijeg dodatka utvrđuje se za svu djecu koja imaju pravo 
na dječiji dodatak na način da se sabiraju pojedinačni iznosi dječijeg dodatka za svako dijete. 

 

 

                                                 
90 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 
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Iznos dječijeg dodatka u odnosu na prihod po članu porodice i broj djece u porodici:  

 

Grupa 
prihoda 

Prosječni 
mjesečni 
prihod po 
osobi (%) 

Iznos dječijeg dodatka po djetetu 
sve do kraja osnovne škole ili do 18 

godina starosti (EUR) 
 

Iznos dječijeg dodatka po djetetu 
u srednjoj školi 

koje nije starije od 18 godina 
starosti (EUR) 

jedno 
dijete 

dvoje 
djece 

troje i više 
djece  

jedno 
dijete 

dvoje 
djece 

troje i više 
djece 

1 do 18% 114,31 125,73 137,18 114,31 125,73 137,18 

2 18% do 30% 97,73 108,04 118,28 97,73 108,04 118,28 

3 30% do 36% 74,48 83,25 91,98 74,48 83,25 91,98 

4 36% do 42% 58,75 67,03 75,47 58,75 67,03 75,47 

5 42% do 53% 48,04 56,06 64,03 48,04 56,06 64,03 

6a 53% do 56% 30,44 38,10 45,71 30,44 38,10 45,71 

6b 56% do 64% 30,44 38,10 45,71 43,44 51,10 71,17 

 
Izuzetak su djeca koja žive u porodicama sa samohranim roditeljem, za koju se pojedinačni iznosi 
dječijeg dodatka povećavaju za 30% u skladu sa klasifikacijom prihoda u relevantne grupe 
prihoda. Ukoliko dijete predškolskog uzrasta nije uključeno u sistem predškolskog obrazovanja, 
iznos dječijeg dodatka povećava se za 20%.91 
 
Dodatak za velike porodice  
 
Dodatak za velike porodice je godišnja novčana naknada koja je namijenjena porodicama sa troje 
ili više djece do 18 godina starosti ili do 26 godina starosti ukoliko su na redovnom obrazovanju i 
imaju status učenika ili studenta. Nosilac prava je jedan od roditelja pod uslovom da roditelj i djeca 
imaju stalno prebivalište u Sloveniji i da prihod po članu porodice ne prelazi 64% prosječne 
zarade u Sloveniji. Iznos dodatka za porodice sa troje djece je 395 eura, a za porodice sa četvoro 
ili više djece 480 eura godišnje. 
 
Naknada za novorođeno dijete 

Novčana naknada za rođenje djeteta je jednokratna pomoć namijenjena kupovini osnovnih 
potrebnih stvari za dijete. Pravo na ovu vrstu naknade imaju majka ili otac sa stalnim 
prebivalištem i boravištem u Sloveniji. Osim toga, pravo na naknadu ima drugo lice ili usvojitelj 
koji ispunjava kriterijume ukoliko jedan od roditelja djeteta ne ostvaruje ovo pravo. Staratelji 
nemaju pravo na jednokratnu naknadu za rođenje djeteta.  

Jednokratna novčana naknada dodjeljuje se porodicama koje su klasifikovane u šest grupa 
prihoda, što znači da prihod po članu porodice ne prelazi 64% prosječne mjesečne zarade ili 
659,30 eura po članu porodice. Jednokratna novčana naknada za rođenje djeteta iznosi 280 eura.  

Dodatak za brigu o djetetu kojem je potrebna specijalna njega 
  
Dodatak za brigu o djetetu kojem je potrebna specijalna njega je mjesečna naknada za dijete kojem 
je potrebna posebna briga, i namijenjena je za pokrivanje visokih troškova života porodice koji 

                                                 
91 ECPRD upitnik br. 3375, Financial Benefits (allowance) for Mothers and Children, 28 mart 2017. 
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nastaju usljed njege takvog djeteta. Pravo na ovu vrstu naknade ostvaruje jedan od roditelja 
ukoliko je dijete državljanin Slovenije sa stalnim prebivalištem u Sloveniji. Pravo se ostvaruje na 
osnovu mišljenja medicinske komisije. Pravo na naknadu nemaju roditelji djeteta koje je, zbog 
liječenja, obrazovanja ili obuke, smješteno u instituciji u kojoj dobija cjelodnevnu besplatnu njegu.   
 
Pravo se ostvaruje sve dok je potrebna posebna njega o djetetu do 18 godina starosti i nakon 18 
godina ukoliko roditelji moraju da izdržavaju dijete. Dodatak za brigu o djetetu iznosi 100 eura 
mjesečno. Dodatak za brigu o djetetu sa ozbiljnim mentalnim smetnjama ili ozbiljnim fizičkim 
invaliditetom iznosi 200 eura mjesečno.92 
 
2.30. Srbija 
 
U Srbiji, Zakonom o finansijskoj podršci porodici sa djecom93 uređuju se pitanja u vezi sa 
poboljšanjem uslova za zadovoljavanje osnovnih potreba djece, posebnim podsticajem rađanju 
djece i podrškom materijalno ugroženim porodicama sa djecom, porodicama sa djecom sa 
smetnjama u razvoju i djeci bez roditeljskog staranja. Stoga, predviđen je niz prava na finansijsku 
podršku porodicama sa djecom: roditeljski dodatak, dječiji dodatak, naknada troškova boravka u 
predškolskoj ustanovi za djecu bez roditeljskog staranja, naknada troškova boravka u 
predškolskoj ustanovi za djecu sa smetnjama u razvoju, regresiranje troškova boravka u 
predškolskoj ustanovi djece iz materijalno ugroženih porodica. 

Roditeljski dodatak  
 
Roditeljski dodatak ostvaruje majka za prvo, drugo, treće i četvrto dijete pod uslovom da je 
državljanka Republike Srbije, da ima prebivalište u Republici Srbiji i da ostvaruje pravo na 
zdravstvenu zaštitu preko Republičkog zavoda za zdravstveno osiguranje. Ukoliko majka koja ima 
troje djece u sljedećem porođaju rodi dvoje ili više djece, ostvariće pravo na roditeljski dodatak i 
za svako rođeno dijete u tom porođaju, na osnovu posebnog rješenja ministarstva nadležnog za 
socijalna pitanja. Redosljed rođenja utvrđuje se prema broju živorođene djece majke u trenutku 
podnošenja zahtjeva za ostvarivanje prava na roditeljski dodatak. 

Ovo pravo ostvaruje majka koja neposredno brine o djetetu za koje je podnijela zahtjev, čija djeca 
prethodnog reda rođenja nijesu smještena u ustanovu socijalne zaštite, hraniteljsku porodicu ili 
data na usvojenje, i koja nije lišena roditeljskog prava u odnosu na djecu prethodnog reda 
rođenja.94 Pravo na roditeljski dodatak, ukoliko ispunjava sve navedene uslove, može ostvariti i 
otac djeteta, ukoliko majka djeteta nije živa, ukoliko je napustila dijete ili je iz objektivnih razloga 
spriječena da neposredno brine o djetetu. Uslovi za ostvarivanje prava na roditeljski dodatak 
utvrđuju se u odnosu na dan podnošenja zahtjeva. 
 

Roditeljski dodatak isplaćuje se jednokratno, počevši od juna 2002. godine, i iznosi za drugo dijete 
402,90 eura, za treće dijete 725,26 eura i za četvrto dijete 967,09 eura.95 Roditeljski dodatak za 
prvo dijete isplaćuje se jednokratno, počevši za svu prvorođenu djecu od 1. januara 2006. godine, 
i utvrđuje se u visini od 161,17 eura. Roditeljski dodatak za drugo, treće i četvrto dijete isplaćuje 

                                                 
92 Ministry for Labour, Family, Social Affairs and Equal Opportunities, Republic of Slovenia: Types of Family Benefit 

http://www.mddsz.gov.si/en/areas_of_work/family/types_of_family_benefit/  (pristupljeno 19.4.2017) 

93 Zakon o finansijskoj podršci porodici sa decom ("Sl. glasnik RS", br. 16/2002, 115/2005 i 107/2009) 
http://www.paragraf.rs/propisi/zakon_o_finansijskoj_podrsci_porodici_sa_decom.html  (pristupljeno 20.4.2017) 
94 Međutim, pomenuto pravo će se priznati i ukoliko je dijete prethodnog reda rođenja smješteno u ustanovu zbog 

potrebe kontinuirane zdravstvene zaštite i njege, odnosno ukoliko postoji opravdani razlog za smještaj djeteta 

prethodnog reda rođenja sa smetnjama u mentalnom razvoju stepena teže i teške mentalne ometenosti, sa teškim 

tjelesnim oboljenjima i oštećenjima, kao i sa višestrukim smetnjama u razvoju, a po prethodno pribavljenom mišljenju 

ministarstva nadležnog za socijalna pitanja. 
95 U izvornom dokumentu iznos je dat u nacionalnoj valuti (srpski dinar). Za konvertovanje iznosa srpskog dinara u 
euro korišćena je internet stranica https://www.oanda.com/currency/converter/ (pristupljeno 20.4.2017) 

http://www.mddsz.gov.si/en/areas_of_work/family/types_of_family_benefit/
http://www.paragraf.rs/propisi/zakon_o_finansijskoj_podrsci_porodici_sa_decom.html
https://www.oanda.com/currency/converter/
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se u 24 jednake mjesečne rate, počevši za svu novorođenu djecu od 1. januara 2006. godine. 
Roditeljski dodatak usklađuje se 1. aprila i 1. oktobra tekuće godine, na osnovu statističkih 
podataka, sa kretanjem troškova života na teritoriji Republike Srbije u prethodnih šest mjeseci, a 
njegov nominalni iznos utvrđuje rješenjem ministar nadležan za socijalna pitanja. Visina 
roditeljskog dodatka utvrđuje se u odnosu na dan rođenja djeteta. Zahtjev za ostvarivanje prava 
na roditeljski dodatak sa potrebnom dokumentacijom podnosi se najkasnije do navršenih šest 
mjeseci života djeteta.96 
 
Roditeljski dodatak ne može se ostvariti ukoliko majka ili članovi porodice u kojoj živi plaćaju 
porez na imovinu na poresku osnovicu veću od 96.700,80 eura, kao ni ukoliko roditelji, u trenutku 
podnošenja zahtjeva, žive i rade u inostranstvu. 

Dječiji dodatak  
 
Dječiji dodatak ostvaruje jedan od roditelja koji neposredno brine o djetetu, koji je državljanin 
Republike Srbije, ima prebivalište na teritoriji Republike Srbije i ostvaruje pravo na zdravstvenu 
zaštitu preko Republičkog zavoda za zdravstveno osiguranje, za prvo, drugo, treće i četvrto dijete 
po redu rođenja u porodici, od dana podnijetog zahtjeva.97 Takođe, pravo na dječiji dodatak ima i 
hranitelj i staratelj djeteta. Hranitelj ili staratelj djeteta može ostvariti pravo na dječiji dodatak za 
najviše četvoro sopstvene djece u porodici i za svako dijete bez roditeljskog staranja. 

Dječiji dodatak pripada: djeci koja žive i školuju se na teritoriji Republike Srbije, ukoliko 
međunarodnim sporazumom nije drugačije određeno; djetetu do navršenih 19 godina života, 
ukoliko se u svojstvu redovnog učenika nalazi na školovanju, te djetetu koje iz opravdanih razloga 
ne započne školovanje, odnosno koje započne školovanje kasnije ili prekine školovanje u svojstvu 
redovnog učenika, i to za sve vrijeme trajanja spriječenosti, a najdalje do 19 godina života. Osim 
toga, dječiji dodatak pripada i poslije navršenih 19 godina života za dijete za koje je donijet akt o 
razvrstavanju, sve dok je obuhvaćeno vaspitno-obrazovnim programom i programom 
osposobljavanja za rad, a za dijete nad kojim je produženo roditeljsko pravo najduže do 26 godina. 

Pravo na dječiji dodatak ostvaruje se:  

 ukoliko ukupan mjesečni prihod, umanjen za poreze i doprinose, po članu porodice 
ostvaren u tri mjeseca koji prethode mjesecu u kome je podnijet zahtjev iznosi do 22,17 
eura, a ukupan mjesečni katastarski prihod po članu porodice u prethodnoj godini ne 
prelazi iznos od 3% prosječnog katastarskog prihoda po jednom hektaru plodnog 
zemljišta u prethodnoj godini ili je ostvaren od zemljišta do 500 m2 na kome je podignuta 
stambena zgrada;  

 ukoliko ukupan mjesečni katastarski prihod po članu porodice u prethodnoj godini iznosi 
do 7% prosječnog katastarskog prihoda po jednom hektaru plodnog zemljišta u 
prethodnoj godini, a porodica ne ostvaruje druge prihode. 
 

Iznos od 22,17 eura je iznos koji je prvobitno utvrđen u junu 2002. godine, dok se tačan iznos 
dječijeg dodatka dva puta godišnje usklađuje sa indeksom troškova života.  
 
Za samohrane roditelje, hranitelje, staratelje i roditelje djeteta sa smetnjama u razvoju za koje je 
donijet akt o razvrstavanju a koje nije smješteno u stacionarnu ustanovu, iznos od 22,17 eura 
uvećava se za 20%. 
 
Visina dječijeg dodatka za mjesec jun 2002. godine, za prvo, drugo, treće i četvrto dijete iznosi 7,25 
eura. Visina dječijeg dodatka usklađuje se 1. aprila i 1. oktobra tekuće godine, na osnovu 

                                                 
96 Ukoliko u toku isplate prava na roditeljski dodatak koja se vrši u 24 mjesečne rate korisnik prava napusti dijete, 
obustavlja se dalja isplata prava do odluke ministarstva nadležnog za socijalna pitanja. 
97 Majka koja ima troje djece a u sljedećem porođaju rodi dvoje ili više djece, ostvariće pravo na dječiji dodatak i za svako 
rođeno dijete u tom porođaju, na osnovu posebnog rješenja ministarstva nadležnog za socijalna pitanja. 
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statističkih podataka, sa kretanjem troškova života na teritoriji Republike Srbije u prethodnih šest 
mjeseci.  

Iznos dječijeg dodatka, za samohrane roditelje, hranitelje, staratelje i roditelje djece sa smetnjama 
u razvoju uvećava se za 30%. Za dijete za čije se obrazovanje ili rehabilitaciju potpuno ili više od 
50% obezbjeđuju sredstva iz javnih rashoda, iznos dječijeg dodatka umanjuje se za 50%. 

Rješenje Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja o nominalnim iznosima 
prava na finansijsku podršku porodici sa djecom i cenzusima za ostvarivanje prava na dječiji 
dodatak od 13. aprila 2017. godine predviđa sljedeće nominalne iznose za roditeljski dodatak, 
dječiji dodatak i novčanu pomoć majkama izbjeglicama:98 

I Nominalni iznosi prava Redovan iznos 
Uvećan 

iznos 

1) 
Roditeljski dodatak od 1. aprila 2017.  do 30. septembra 

2017. godine 
  

 za prvo dijete - jednokratno 317,70 eura  

 za drugo dijete – 1.239,84 eura u 24 rate 51,67 eura (rata)  

 za treće dijete – 2.231,61 eura u 24 rate Rata – 92,99€  

 za četvrto dijete – 2.975,45 eura u 24 rate Rata – 123,98€  

2) 
Dječiji dodatak od 1. oktobra 2016. godine do 31. marta 

2017. godine (prvo, drugo, treće i četvrto dijete) 
21,56 eura 28,02 eura 

3) 
Novčana pomoć majkama izbjeglicama za mart 2017. 

godine 
78,39 eura  

II 
Cenzus za ostvarivanje prava na dječiji dodatak za 

april 2017. godine 
  

a) 
Cenzus za ostvarene prihode u skladu sa čl. 19. i 20. 

Zakona 
68,93 eura 82,71 eura 

b) Cenzus za ostvarene prihode od poljoprivrede   

- Član 19. stav 1. tačka 1. Zakona99 2,29 eura 2,74 eura 

- Član 19. stav 1. tačka 2. Zakona100 5,35 eura 6,42 eura 

 
 
2.31. Španija 
 
Pomoć za roditelje djece koja su oboljela od kancera 
 
Ukoliko biološki roditelj, usvojitelj ili staratelj maloljetnika koji je obolio od kancera ili druge 

ozbiljne bolesti mora da smanji broj sati rada najmanje za 50% kako bi se starao o djetetu tokom 

boravka u bolnici, sistem Španije mu obezbjeđuje finansijsku podršku.  

                                                 
98 Nominalni iznosi prava na finansijsku podršku porodici sa djecom i cenzusima za ostvarivanje prava na dječiji 
dodatak 
http://www.paragraf.rs/statistika/nominalni_iznosi_prava_na_finansijsku_podrsku_porodici_sa_decom_i_cenzusi_za_
ostvarivanje_prava_na_deciji_dodatak.html (pristupljeno 20.4.2017). 
99 1) ako ukupan mjesečni prihod, umanjen za poreze i doprinose, po članu porodice ostvaren u tri mjeseca koji prethode 
mjesecu u kome je podnijet zahtjev iznosi do 22,16 eura, a ukupan mjesečni katastarski prihod po članu porodice u 
prethodnoj godini ne prelazi iznos od 3% prosječnog katastarskog prihoda po jednom hektaru plodnog zemljišta u 
prethodnoj godini ili je ostvaren od zemljišta do 500 m2 na kome je podignuta stambena zgrada; 
100 2) ako ukupan mjesečni katastarski prihod po članu porodice u prethodnoj godini iznosi do 7% prosječnog 
katastarskog prihoda po jednom hektaru plodnog zemljišta u prethodnoj godini, a porodica ne ostvaruje druge prihode. 

http://www.paragraf.rs/statistika/nominalni_iznosi_prava_na_finansijsku_podrsku_porodici_sa_decom_i_cenzusi_za_ostvarivanje_prava_na_deciji_dodatak.html
http://www.paragraf.rs/statistika/nominalni_iznosi_prava_na_finansijsku_podrsku_porodici_sa_decom_i_cenzusi_za_ostvarivanje_prava_na_deciji_dodatak.html
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U cilju dobijanja naknade, podnosilac zahtjeva mora da bude registrovan u socijalnom osiguranju, 

ima minimalan period doprinosa, da redovno uplaćuje socijalno osiguranje ukoliko je 

samozaposlen i stoga odgovoran za plaćanje, te da je smanjio broj sati rada za najmanje 50%. 

Iznos Period 

100% od obračunske osnove utvrđene 

za  naknadu za privremenu 

nesposobnost.  

Primjenjuje se procenat za koji su 

smanjeni sati rada.  

Jedan mjesec nakon smanjenja sati rada. Može biti 

produžen za dva mjeseca, uz ljekarsku potvrdu za djecu 

do 18 godina starosti. 

 

Za ovu naknadu moguće je podnijeti zahtjev Nacionalnom institutu socijalne zaštite ili 

osiguravajućoj kompaniji čiji je korisnik.101  

 
Naknade za porodice 
 
U Španiji postoji niz naknada za porodice koje se suočavaju sa finansijskim teškoćama zbog rođene 
ili usvojene djece. Naknade se odnose na: 
 

- izdržavanu djecu, djecu pod starateljstvom ili djecu iznad 18 godina starosti sa 
minimalnim invaliditetom od 65%. Za ovu naknadu moguće je aplicirati ukoliko 
podnosilac zahtjeva ne ostvaruje prihod iznad utvrđenih limita; 

- velike ili porodice sa jednim roditeljem ili majke sa minimalnim invaliditetom od 65%, 
- rođenje ili usvajanje dvoje ili više djece u isto vrijeme. 

 
Porodične naknade u Španiji ne podrazumijevaju da podnosilac zahtjeva za iste plaća doprinose 
socijalnom osiguranju, ali mora da bude stanovnik Španije. Takođe, period odsustva koji se može 
tražiti u cilju vođenja brige o članu porodice smatra se osiguranim periodom. 
 
Dječiji dodatak 
 
Pravo na dječiji dodatak ima lice koje je biološki roditelj djeteta, usvojitelj ili staratelj i stanovnik 
Španije, ukoliko: 
 

- ima usvojeno ili izdržavano dijete, kao i dijete starije od 18 godina starosti koje ima 
invaliditet od 65% ili više; 

- nema pravo na slične naknade u okviru drugih programa socijalne zaštite; 
- godišnji prihod ne prelazi 11.576,83 ili 17.423,84 eura ukoliko ima veliku porodicu 

(najmanje troje izdržavane djece). 
 

Djeca ili djeca pod starateljstvom ispod 18 
godina starosti. 

291 euro godišnje po djetetu. Postoje utvrđeni 
limiti prihoda. Iznos naknada zavisi od ovih 
limita. 

Djeca ili djeca pod starateljstvom ispod 18 
godina starosti sa minimalnim invaliditetom 
od 33%. 

1.000 eura godišnje po djetetu.  
Ne postoje utvrđeni limiti prihoda kada su u 
pitanju lica sa invaliditetom. 

Izdržavana djeca iznad 18 godina starosti sa 
minimalnim invaliditetom od 65% . 

4.414,80 godišnje po izdržavanom djetetu. Ne 
postoje utvrđeni limiti prihoda. 

                                                 
101 European Commission: Spain – Help for parents of children affected by cancer 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1129&langId=en&intPageId=4788 (pristupljeno 19.4.2017) 
 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1129&langId=en&intPageId=4788
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Izdržavana djeca iznad 18 godina starosti sa 
minimalnim invaliditetom od 75%. 

6.622,80 eura godišnje po izdržavanom 
djetetu. Ne postoje utvrđeni limiti prihoda.  

 
Naknade za velike porodice ili porodice s jednim roditeljem i majke s invaliditetom 
 
U cilju dobijanja naknade, koja se isplaćuje kao jednokratna pomoć, roditelji ili usvojitelji treba da 
budu stanovnici Španije, da imaju godišnji prihod ispod utvrđenih limita, te da nemaju pravo da 
traže slične naknade u okviru drugog programa socijalne zaštite. Iznos naknade je 1.000 eura.  
 

 Male porodice 

Izdržavano 
dijete 

Minimalni 
limit 

prihoda 
(EUR) 

Ukupna 
godišnja 
naknada 

(A)(1) 

Maksimalni 
limit (ML) 

Prihod > mL< 
ML (2)  

Godišnja 
diferencijalna 

naknada (D) (3)  

Maksimalni 
limit prihoda 

(4) 

1 11.576,83 1.000,00 12.576,83 12.576,83 -I > = 24,25 12.552,58 

2 13.313,35 1.000,00 14.313,35 14.313,35 - I > = 48,50 14.264,85 

3 15.049,87 1.000,00 16.049,87 16.049,87 - I > = 72,75 15.977,12 

4 16.786,39 1.000.00 17.786,39 17.786,39 - I > = 97,00 17.689,39 

5 18.522,91 1.000,00 19.522,91 
19.522,91 - I > = 

121,25 
19.401,66 

6 20.259,43 1.000,00 21.259,43 
21.259,43 - I > = 

145,50 
21.113,93 

7 21.995,95 1.000,00 22.995,95 
22.995,95 - I > = 

169,75 
22.826,20 

8 23.732,47 1.000,00 24.732,47 
24.732,47 - I > = 

194,00 
24.538,47 

9 25.468,99 1.000,00 26.468,99 
26.468,99 - I > = 

218,25 
26.250,74 

10 27.205,51 1.000,00 28.205,51 
28.205,51 - I > = 

242,50 
27.963,01 

n 

mL = 
11.576,83 
+1.736,52 

(n - 1) 

A  = 
1.000,00  

ML  = mL  + A  

D  = ML - I  pod 
uslovom da je D > = 

24.25 
eura/godina/dijete 

Maksimalni 
nivo =  

MN  -  (24.25 
n) 

 

Velike porodice 

Izdržavano 
dijete (n) 

Minimalni 
limit (mL) 

Prihod <mL> 

Ukupna 
godišnja 
naknada 

(A)(1) 

Maksimalni 
limit (ML) 
Prihod > 

mL < ML (2) 

Godišnji 
diferencijalni 

dodatak (D) (3)  

Maksimalni 
nivo 

prihoda (4) 

3 17.423,84 1.000,00 18.423,84 18.423,84 - I > = 72.75 18.351,09 

4 20.246,02 1.000,00 21.246,02 21.246,02 - I > = 97.00 21.149,02 

5 23.068,20 1.000,00 24.068,20 
24.068,20 - I > = 

121,25 
23.946,95 
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6 25.890,38 1.000,00 26.890,38 
26.890,38 - I > = 

145,50 
26.744,88 

7 28.712,56 1.000,00 29.712,56 
29.712,56 - I > = 

169,75 
29.542,81 

8 31.534,74 1.000,00 32.534,74 
32.534,74 - I > = 

194,00 
32.340,74 

9 34.356,92 1.000,00 35.356,92 
35.356,92 - I > = 

218,25 
35.138,67 

10 37.179,10 1.000,00 38.179,10 
38.179,10 - I > = 

242,50 
37.936,60 

n 
mL  = 17.423,84 
+ 2.822,18 (n-3) 

za n I>=  3 

A= 
1.000,00 

ML = mL + A 

D  = ML  - I pod 
uslovom da je D >= 

24,25 
eura/godina/dijete ili 
usvojeni maloljetnik 

Maksimalni 
nivo=  

ML -  (24,25 
n ) 

* Diferencijalni iznos: kada bilo koji oblik godišnjeg prihoda prelazi definisani limit (ml), ali je niži nego udruženi iznos 
koji proizlazi iz dodatnog iznosa naknade ovom limitu (ML), iznos koji se isplaćuje jednak je razlici između prihoda koji 
primi korisnik i zajedničkog iznosa. Naknada neće biti dodijeljena ukoliko je opisana razlika manja od 24,25 eura.102  

 
Naknade za istovremeno rođenje ili usvajanje dvoje ili više djece 
 
U cilju dobijanja naknade, koja se isplaćuje kao jednokratna pomoć, podnosilac zahtjeva treba da 
bude stanovnik Španije, te da nema pravo da traži slične naknade u okviru drugog programa 
socijalne zaštite. Ukoliko jedno od djece ima minimalni invaliditet od 33%, podnosilac zahtjeva 
dobija naknadu kao da ima još jedno dijete (na primjer, ukoliko ima troje djece i jedno ima 
invaliditet, prima naknadu kao da ima četvoro djece). Iznos naknade zavisi od broja djece.103  
 

Broj djece Iznosi u 2016. godini 

2 2.620,80 eura 

3 5.241,60 eura 

4 ili više 7.862,40 eura 

 

2.32. Švedska 

U Švedskoj socijalno osiguranje pokriva sve koji žive i rade u toj zemlji, čime upravlja Agencija za 

socijalno osiguranje Švedske. Jedina naknada koju majke primaju u ovoj zemlji jeste naknada 

tokom porodiljskog odusustva i može iznositi 100, 75, 50 ili 25% zarade, a obično je oko 80% 

zarade. 

                                                 
102 Ukupni iznos (A) se isplaćuje ukoliko je godišnji prihod manji od ili jednak minimalnom limitu koji se zasniva na 
ukupnom broju djece.  Maksimalni limit se izračunava u cilju utvrđivanja da li je diferencijalni dodatak primjenjiv. 
Makismalni limit je minimalni limit plus 1.000 eura za svako dijete ispod 1. godina. 
Biće dodijeljen godišnji dodatak (D) koji je jednak razlici između maksimalnog limita (ML) i prihoda (I), u skladu sa 
odredbom da je razlika veća ili jednaka od 24,25 eura godišnje po djetetu. 
Ukoliko godišnji prihod (I) prelazi ove iznose, ne dodjeljuje se nikakav dodatak. Economic benefit for the birth or 
adoption of a child, in cases of large families, single parent families and in the case of disabled mothers http://www.seg-
social.es/Internet_6/Trabajadores/PrestacionesPension10935/Prestacionesfamilia10967/PFN1/index.htm 
(pristupljeno 18.4.2017) 
103 European Commission: Spain – Other family allowances 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1129&langId=en&intPageId=4790  (pristupljeno 18.4.2017). 

http://www.seg-social.es/Internet_6/Trabajadores/PrestacionesPension10935/Prestacionesfamilia10967/PFN1/index.htm
http://www.seg-social.es/Internet_6/Trabajadores/PrestacionesPension10935/Prestacionesfamilia10967/PFN1/index.htm
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1129&langId=en&intPageId=4790


Komparativni pregled                                                                                                 Finansijska podrška djeci i porodicama 

52 
 

 

Dječiji dodatak 

Dječiji dodatak predstavlja finansijsku podršku koja se automatski isplaćuje roditeljima koji žive 

i imaju djecu u Švedskoj. Roditelji koji žive u Švedskoj počinju da primaju dječiji dodatak mjesec 

dana nakon rođenja djeteta. Za djecu koja su rođena nakon 1. marta 2014. godine, polovina 

dodatka se isplaćuje majci, a druga polovina ocu. Roditelji mogu podnijeti zahtjev kako bi samo 

jedan od roditelja primao cjelokupan iznos dodatka.  

Dječiji dodatak iznosi  107 eura (1.050 SEK)104 mjesečno po djetetu od rođenja djeteta do perioda 

kada dijete napuni 16 godina. Produženi dječiji dodatak (extended child allowance) iznosi 107 eura 

mjesečno, a isplaćuje se i nakon što dijete napuni 16 godina, a pohađa: 

obavezno školovanje, međunarodnu školu na nivou osnovnog školskog obrazovanja; 

osnovnu školu za djecu sa poremećajima u učenju, višu srednju školu za djecu sa poremećajima u 

učenju ili specijalnu školu. 

 

Produženi dječiji dodatak isplaćuje se do mjeseca kada djeca završe školovanje ili napuste studije.  

Dodatak za velike porodice 

Ukoliko roditelj ili roditelji primaju dječiji dodatak za dvoje ili više djece, dodatak za velike 

porodice se automatski isplaćuje na način i pod uslovima navedenim u donjoj tabeli. Dječiji 

dodatak kao i dodatak za velike porodice se ne oporezuju.  

Broj 

djece 

  Dječiji dodatak       Dodatak za velike porodice        Ukupno 

1 107 eura  -   107 eura  

2 214 eura   16 eura (150 SEK)   230 eura  

3 321 eur  76 eura (730 SEK)   497 eura  

4 428 eura   181 eura (1.740 SEK)   609 eura  

5 535 eura   312 eura (2.990 SEK)   847 eura   

Napomena: Dodatak za veliku porodicu za naredno dijete nakon petog djeteta iznosi 130 eura (1.250 

SEK) po djetetu. 

Izvor: Zakon o socijalnom osiguranju 

Briga o djeci predškolskog uzrasta  

Svi roditelji imaju pravo na brigu o djeci u javnim ustanovama, koja funkcioniše na dnevnoj osnovi, 

a većina takvih ustanova je otvorena od 6:30h do 18:30h. Ovakva briga o djeci je besplatna tokom 

najmanje 525 sati godišnje za djecu od tri godine do njihovog polaska u školu. Za duži boravak u 

predškolskom i za djecu ispod tri godine starosti, briga o djeci se naplaćuje, pri čemu je 

subvencionisana.  

                                                 
104 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
http://www.oanda.com/currency/converter (pristupljeno 18.4.2017). 

http://www.oanda.com/currency/converter
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Dodatak za brigu o djetetu 

Ukoliko je dijete s invaliditetom ili je bolesno duže vrijeme ili mu je potreban veći nadzor i briga 

nego djetetu bez invaliditeta i to u periodu od najmanje šest mjeseci, roditelji imaju pravo na 

dodatak za brigu o djetetu. Dodatak za brigu o djetetu se ne oporezuje i isplaćuje se na način 

predstavljen u tabeli. 

Dodatak za brigu i nadzor Mjesečni iznos 

100% 962 eura (9.229 SEK) 

75% 722 eura (6.922 SEK) 

50% 481 eura (4.615 SEK) 

25% 241 eura (2 307 SEK) 

 

Roditelji, takođe, mogu imati pravo na dječiji dodatak za dodatne troškove, ukoliko imaju velike 

troškove koje se odnose na invaliditet djeteta ili bolest. Ukoliko samo primaju dječiji dodatak za 

dodatne troškove, dodatak je najviše 1.663 eura (15.948 SEK) ili 2.888 eura (27.688 SEK) 

godišnje, zavisno od iznosa dodatnih troškova. Ukoliko roditelji podnesu zahtjev za dječiji dodatak 

za brigu i nadzor i imaju dodatne troškove koji prelaze 832 eura (7.974 SEK) dio dječijeg dodatka 

je izuzet od oporezivanja.  

Stambeni dodatak za porodice sa djecom 

Roditelji koji imaju jedno ili više djece s kojima žive u istom domaćinstvu, i plaćaju više od 146 

eura (1.400 SEK) mjesečno za smještaj i život i registrovani su na adresi za koju traže dodatak, 

imaju pravo na stambeni dodatak za porodice sa djecom. Iznos dodatka zavisi od prihoda, broja 

djece koja žive u kući, troškova stanovanja i veličine stambenog prostora, ali je ograničen na 542 

eura (5.200 SEK) mjesečno.105   

Privremena roditeljska naknada 

Privremena roditeljska naknada za brigu o bolesnom djetetu isplaćuje se za najviše 120 dana106 

godišnje kada roditelj ili drugo lice107 ostaje kod kuće i ne ide na posao ili nije u mogućnosti da 

traži posao da bi vodio brigu o bolesnom djetetu koje ima između osam mjeseci (240 dana) i 12 

godina starosti.108 Naknada se, takođe, isplaćuje ukoliko se dijete vodi kod doktora, u dječiji 

zdravstveni centar, kod zubara ili kod psihijatra ili ukoliko je osiguranik kod kuće sa djetetom jer 

je glavni njegovatelj bolestan. Iznos naknade zavisi od prihoda, ali je ograničen na 105 eura (1.003 

SEK) dnevno.109  

 

                                                 
105 Stambeni dodatak isplaćuje se domaćinstvima sa niskim primanjima. 
106 Posljednjih 60 dana se ne uzima u obzir ukoliko je njegovatelj bolestan. Takođe, postoje izuzeci za neograničen broj 
dana ukoliko je dijete do 18 godina starosti ozbiljno bolesno. 
107 Na primjer, to može biti neko ko živi zajedno sa roditeljem, staratelji, budući usvojitelji, lice sa kojim je roditelj 
prethodno bio u braku ili ima dijete ili drugo lice koje ima pravno starateljstvo nad djetetom. Takođe, ovo pravo imaju 
i rođaci, komšije i prijatelji.  
108 Postoji mogućnost da naknada bude isplaćena i kada je dijete starije, mlađe ili se na njega odnosi Zakon koji se tiče 
podrške i usluga za lica sa određenim funkcionalnim smetnjima (Act regarding Support and Service for Persons with 
Certain Functional Impairments, LSS).  
109 Ukoliko mjesečna zarada prelazi 3.895 eura (37.333 SEK), privremena roditeljska naknada se ne isplaćuje.  
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Penzijska prava za godine posvećene brizi o djeci 

Kada je roditelj na porodiljskom odsustvu ili je broj sati rada smanjio usljed brige o maloj djeci110, 

uplaćuju mu se doprinosi za penziju. To predstavlja finansijsku kompenzaciju za godine 

posvećene brizi o djeci. To pravo je moguće koristiti tokom prve četiri godine života djeteta, bez 

obzira na to da li je ili koliko dugo roditelj bio na porodiljskom odsustvu. Pored prava na penziju 

za godine posvećene brizi o djeci, doprinosi za penziju se daju kada roditelj prima roditeljsku 

naknadu i kada je naknada za brigu isplaćena. Roditelj sa najmanjim prihodom ima pravo na 

dodatne doprinose za penzije. Doprinosi nijesu posebno namijenjeni majkama, ali žene generalno 

imaju nižu platu nego muškarci i takođe koriste oko 72% dana obuhvaćenih roditeljskim 

odsustvom (podatak za 2016. godinu), te stoga uglavnom žene dobijaju dodatne doprinose za 

penzije tokom kalendarske godine.    

Finansijska pomoć za studije 

Državna uprava za studentsku pomoć obezbjeđuje finansijsku pomoć u formi grantova i zajmova 

za učenje u obaveznom i srednjem obrazovanju, kursevima, pripremnoj godini na fakultetu i 

drugoj vrsti obrazovanjaa koje vode ka sticanju univerzitetske diplome. Studenti sa djecom imaju 

pravo na dodatni dječiji dodatak uz studentsku pomoć.111 Student mora da bude legalni staratelj 

djeteta i mora primati studentsku pomoć tokom perioda primanja dodatnog dječijeg dodatka.  

% studija 100% 75% 50% 
Broj 
nedjelja 

1 4 1 4 1 4 

1 dijete 
15 eura 

(147 SEK) 
61 eura 

(588 SEK) 
12 eura 

(112 SEK) 
47 eura 

(448 SEK) 
7 eura   

(71 SEK) 
30 eura 

(284 SEK) 

2 dijete 
25 eura 

(241SEK) 
100 eura 

(964 SEK) 
19 eura 

(183 SEK) 
76 eura  

(732 SEK) 
12 eura  

(120 SEK) 
50 eura 

(480 SEK) 

3 dijete 
30 eura 

(290 SEK) 
121 eura 

(1.160 SEK) 
23 eura 

(218 SEK) 
91 eura 

(872 SEK) 
15 eura 

(146 SEK) 
61 eura 

(584 SEK) 

4 dijete 
35 eura 

(339 SEK) 
141 eura 

(1.356 SEK) 
26 eura 

(253 SEK) 
105 eura 

(1.012 SEK) 
18 eura 

(172 SEK) 
72 eura 

(688 SEK) 

5 dijete 
40 eura 

(388 SEK) 
162 eura 

(1.552 SEK) 
30 eura 

(288 SEK) 
120 eura 

(1.152 SEK) 
21 eura 

(198 SEK) 
83 eura 

(792 SEK) 
 

Naknada za asistenta djeteta 

Naknada za prisustvo (attendance allowance) predstavlja naknadu koja može biti dodijeljena 

djetetu sa invaliditetom u cilju angažovanja ličnog asistenta. Naknada se isplaćuje u skladu sa 

standardnim iznosom za svaki potvrđeni i kompletirani sat pomoći. U 2017. godini, naknada je 29 

eura (280 SEK) za sat pomoći. Lični asistenti mogu biti jedan ili oba roditelja ili pružalac pomoći.  

Dani za kontakt 

Dani za kontakt su za roditelje112 djece na koja se odnosi Zakon u vezi sa pomoći i uslugama za lica 

sa određenim funkcionalnim smetnjama. Svrha ovih dana je pružanje mogućnosti roditeljima da 
steknu znanje o tome kako pružiti podršku njihovom djetetu. Naknadu je moguće primiti za 

                                                 
110 Do osme godine života djeteta, roditelji imaju pravo na smanjenje sati rada do 75%.  
111 Dodatni dječiji dodatak ne utiče na stambeni dodatak.  
112 Osim roditelja, to mogu biti: lice koje žive sa jednim od roditelja, staratelji, lice ili par koji vodi brigu o djetetu 

sa namjerom njegovog usvajanja ili drugo lice koje ima legalno starateljstvo nad djetetom. 
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maksimalno deset kontakt dana po djetetu na godišnjem nivou. Iznos naknade odgovara naknadi 

za brigu o bolesnom djetetu (privremena roditeljska naknada).113   

Dodatak za automobil za djecu 

Dodatak za automobil predstavlja naknadu koju roditelji mogu da primaju ukoliko njihovo dijete 

ima niz poteškoća u kretanju zbog invaliditeta. Ovo se primjenjuje za potrebe djeteta koje ima 

poteškoće u svom kretanju i vožnji autobusom, vozom ili drugim formama javnog saobraćaja sa 

roditeljima. Dodatak za automobil ima za cilj da pruži pomoć roditeljima da kupe ili prilagode 

automobil potrebama djeteta.  

U slučaju kupovine automobila, osnovni dodatak je maksimalno 6.254 eura (60.000 SEK). Ukoliko 

domaćinstvo zarađuje manje od 16.677 eura (160.000 SEK) prije oporezivanja, uz osnovni može 

biti isplaćen i dodatni dodatak za kupovinu u iznosu maksimalno 4.169 eura (40.000 SEK).  

Ukoliko se automobil prilagođava potrebama djeteta, ne postoji određen maksimalan iznos 

troškova za adaptaciju. Primjeri adaptacije predstavljaju postavljanje rampe ili uklanjanje 

sjedišta.  

Podrška za izdržavanje 

Podrška za izdržavanje predstavlja novac koji se isplaćuje jednom roditelju kada drugi roditelj 

koji bi trebalo da plaća pomoć djeci to ne čini, i roditelji nijesu u stanju da postignu dogovor u vezi 

sa podrškom djetetu. Maksimalan iznos je 164 eura (1.573 SEK) mjesečno i izuzet je od 

oporezivanja.114  

2.33. Ujedinjeno Kraljevstvo  

Dječiji dodatak 
 
Pravo na dječiji dodatak se odnosi na djecu starosne dobi ispod 16 ili 20 godina ukoliko pohađaju 
formalno obrazovanje (approved education), tj. provode najmanje 12 sati nedjeljno studirajući pod 
mentorstvom ili na kursevima koji se odnose na sticanje radnog iskustva. Pored toga, postoji 
pravo na naknadu za staratelja ukoliko je dijete pod njegovim nadzorom izgubilo jednog ili oba 
roditelja. Pravo na dječiji dodatak imaju državljani zemalja koje su dio Evropskog ekonomskog 
prostora i oni koji rade u Ujedinjenom Kraljevstvu. 
 
Dječiji dodatak isplaćuje se samo jednoj osobi: obično odrasloj osobi koja živi sa djetetom ili koja 
se stara o njemu. Odrasla osoba koja prima nakadu ne mora neophodno biti roditelj djeteta. 
Ukoliko je riječ o usvajanju ili njegovanju djeteta, potrebno je aplicirati za dječiji dodatak u 
trenutku kada dijete dođe da živi sa datom osobom. Državljanstvo djeteta ne utiče na zahtjev. 
Ukoliko dijete nije u blizini date odrasle osobe osam nedjelja uzastopno potrebno je o tome 
obavijestiti nadležne službe.115  
 
Ukoliko je dohodak jednog od partnera 58.392 eura (50.000 £)116 ili prelazi tu sumu, potrebno je 
platiti porez na dječiji dodatak.117 Zapravo, naknada se postepeno ukida za porodice gdje najmanje 
jedan član zarađuje godišnje preko 58.392 eura, a potpuno se ukida ukoliko zarada prelazi više od 
70.071 eura (60.000 £).118 

                                                 
113 Iznos naknade zavisi od prihoda, ali je ograničen na 105 eura (1.003 SEK) dnevno. 
114 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 
115 http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1132&langId=en&intPageId=4835 (pristupljeno 20.4.2017) 
116 Za konvertovanje nacionalnih valuta u euro korišćen je konverter Oanda, unos na URL:  
http://www.oanda.com/currency/converter (pristupljeno 10.4.2017). 
117 European Commission: United Kingdom – Child benefit 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1132&langId=en&intPageId=4835 (pristupljeno 20.4.2017) 
118 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1132&langId=en&intPageId=4835
http://www.oanda.com/currency/converter
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1132&langId=en&intPageId=4835
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Postoje dva iznosa dječijeg dodatka zavisno od primaoca naknade, i fiksno su utvrđena do aprila 
2017. godine.  
 

Primalac naknade Iznos (nedjeljno) 

Najstarije ili jedino dijete 24,17 eura (20,70 £) 

Naredna djeca 16 eura (13,70 £) po djetetu 

 
Ovaj prihod ne podliježe oporezivanju niti generalno zavisi od drugih prihoda.119  
 
Ukoliko je porodica razdvojena, dobija se 24,17 eura nedjeljno za najstarije dijete. Drugim 
riječima, u slučaju dvoje djece, gdje jedno ostaje sa jednim roditeljem, a drugo živi sa bivšim 
partnerom, svaki partner ima pravo na 24,17 eura. No, ukoliko oboje traže dodatak za isto dijete, 
samo jedno dobija naknadu. Ukoliko se spoje dvije porodice, najstarije dijete u novoj porodici ima 
pravo na 24,17 eura. Ukoliko se stekne pravo na dječiji dodatak za bilo koje drugo dijete, dobija se 
16 eura za svako od njih. 
 
Dječiji dodatak se obično isplaćuje putem bankovnog računa ponedjeljkom ili utorkom svake 
četiri nedjelje. Može se isplaćivati i nedjeljno ukoliko je u pitanju samohrani roditelj ili se dobijaju 
druge naknade kao što je podrška prihodima (income support). 
 
Pored dječijeg dodatka, pomoć majkama (i očevima) koja se odnosi na djecu, predstavlja dio 

naknada koje su povezane sa prihodom (income-related benefits) kao dio podrške koja ima za cilj 

obezbjeđenje minimalnih standarda života.  

 

Dječiji dodatak se, takođe, može odnositi na državno osiguranje ukoliko je dijete starosti ispod 12 
godina, a staratelj ne radi ili ne zarađuje dovoljno kako bi uplatio doprinose državnom 
osiguranju.120  
 
Od aprila 2017. godine, sistem pomoći Ujedinjenog Kraljevstva se mijenja tako da će naknade 
povezane sa prohodima biti isplaćivane porodicama koje imaju najviše dva djeteta. Stoga, 
porodice sa više od tri djeteta će primati isti iznos kao i porodice sa dva djeteta. Ovo će se 
primjenjivati samo na nove podnosioce zahtjeva.121 
 

Naknada za staratelja 

 

Pravo na naknadu za staratelje se stiče ukoliko su roditelji djeteta preminuli, ali i u slučaju da je 

jedan od roditelja i dalje živ.  Pravo na naknadu za staratelje moguće je steći ukoliko: se podiže 

dijete nekog drugog; roditelji djeteta su preminuli; ispunjavaju se uslovi za dobijanje dječijeg 

dodatka; i jedan od roditelja je rođen u Ujedinjenom Kraljevstvu (ili je živio u UK od 16. godine 

najmanje 52 nedjelje u bilo kojem periodu od dvije godine). 

Ukoliko se dijete usvoji, pravo na naknadu za staratelje se ne gubi ukoliko je stečeno prije 

usvajanja djeteta. U slučaju samohranog roditelja, primjenjuju se druga pravila. 

                                                 
119 ibid. 
120 European Commission: United Kingdom – Child Benefit 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1132&langId=en&intPageId=4835 (pristupljeno 20.4.2017) 
121 ECPRD upitnik br. 3375. Financial benefits (allowance) for mothers and children. 28. mart 2017. 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1132&langId=en&intPageId=4835


Komparativni pregled                                                                                                 Finansijska podrška djeci i porodicama 

57 
 

Naknada za staratelja iznosi 19,33 eura (16,55 £) nedjeljno. Isplaćuje se uz dječiji dodatak i ne 

oporezuje se. U slučaju promjena, potrebno je obavijestiti Jedinicu za naknade za staratelja. 

Naknada može biti isplaćena retroaktivno za najviše tri mjeseca.122 

Poreski kredit za djecu 
 
Pravo na ovaj kredit imaju lica koja su odgovorna za djecu ispod 16 godina starosti ili ispod 20 
ukoliko pohađaju formalno obrazovanje. Takođe, nije potrebno da dato lice bude u radnom 
odnosu da bi apliciralo za ovaj kredit. Osnovni iznos poreskog kredita za djecu može iznositi do 
636 eura (545 £) godišnje a može biti i veći zavisno od zarade i drugih okolnosti poput izdržavanja 
djeteta sa invaliditetom. 
 

Primalac Iznos na godišnjem nivou 

Za svako dijete (tzv. dječiji element) Do 3.246 eura (2.780 £) 

Za svako dijete sa invaliditetom Do 3.677 eura (3.140 £) 

Za svako dijete sa ozbiljnim 

invaliditetom  

Dodatnih 1.316 eura (1.275 £) uz naknadu za dijete s 

invaliditetom 

 

U slučaju promjena u porodičnom ili profesionalnom životu, poreski kredit se može promijeniti, o 

čemu se mora obavijestiti Kancelarija za poreski kredit (Tax Credit Office). Na primjer, to može biti 

slučaj ukoliko dijete napusti dom ili se promijeni zarada. 

 

Ne postoje ograničenja za prihod jer to zavisi od okolnosti partnera. Na primjer, limit je nekada 

30.481 eura (26.100 £) za porodice sa jednim djetetom, ali može biti veći ukoliko se plaća briga o 

djeci (approved childcare)123 ili je jedan od partnera lice sa invaliditetom. Poreski kredit za djecu 

se obnavlja jednom godišnje.  

 
Naknada za djecu sa posebnim potrebama 
 
Ova naknada se isplaćuje ukoliko je dijete za koje je dato lice odgovorno starosti ispod 16 godina 
i otežano hoda ili mu je potrebno više njege nego djetetu istih godina bez invaliditeta.  
 
Takođe, potrebno je da dijete bude državljanin Ujedinjenog Kraljevstva, druge zemlje Evropskog 
ekonomskog prostora ili Švajcarske prilikom apliciranja. Postoje određeni izuzeci, na primjer 
ukoliko su članovi porodice pripadnici oružanih snaga. Potrebno je da dijete živi u Ujedinjenom 
Kraljevstvu dvije od posljednje tri godine ukoliko ima više od tri godine, te da mu bude dozvoljen 
ulazak u zemlju i boravak u njoj.  
 
U slučaju malih beba, dijete ispod šest mjeseci starosti mora živjeti u Velikoj Britaniji najmanje 13 
nedjelja, dok dijete starosti od šest mjeseci do tri godine mora živjeti u Velikoj Britaniji najmanje 
26 od posljednjih 156 nedjelja. Pravila o stalnom prebivalištu se obično ne primjenjuju ukoliko je 
dijete neizlječivo bolesno.124  
 

                                                 
122 European Commission: United Kingdom – Family-related benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1132&langId=en&intPageId=4836 (pristupljeno 20.4.2017) 
123 Detaljnije na: Gov.uk - Help paying for childcare  https://www.gov.uk/help-with-childcare-costs (pristupljeno 
18.4.2017). 
124 European Commission: United Kingdom – Family-related benefits 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1132&langId=en&intPageId=4836 (20.4.2017) 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1132&langId=en&intPageId=4836
https://www.gov.uk/help-with-childcare-costs
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1132&langId=en&intPageId=4836
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Naknada za djecu sa invaliditetom se ne oporezuje i čine je dvije komponente: briga i mobilnost. 

Dijete može biti kvalifikovano za obje.  

 

Briga Nedjeljni iznos  

Najniža - Pomoć tokom dana ili noći 25,45 eura 

(21,80 £) 

Srednja - Česta pomoć ili konstantni nadzor tokom dana, nadzor tokom noći ili 

pomoć kada je određeno lice na dijalizi 

64,34 eura 

(55,10 £) 

Najveća - Pomoć ili nadzor tokom dana i noći, ili je dijete neizlečivo bolesno  96,11 eura 

(82,30 £) 

 

Mobilnost Nedjeljni iznos 

Najniža – može hodati ali je potreban nadzor van kuće  25,45 eura 

(21,80 £) 

Najveća – ne može hodati, osjeća bol nakon kraće šetnje, može se razboljeti 

ukoliko hoda, slijep il ozbiljno povrijeđen sluh 

67,09 eura 

(57,45 £) 

 
Ukoliko se brizi djece sa srednjim ili najvećim nivoom invaliditeta posvećuje najmanje 35 časova 

nedjeljno, stiče se pravo na posebnu naknadu za njegovatelja (carer's allowance).125 

Pored toga, podnosilac zahtjeva može biti pozvan da dođe na sastanak kako bi se procijenile 

potrebe djeteta, pri čemu je potrebno donijeti potrebnu dokumentaciju poput pasoša i izvoda iz 

matične knjige rođenih. Ukoliko dijete ima preko 16 godine, postoji mogućnost za podnošenje 

zahtjeva za lično-nezavisno plaćanje (Personal Independence Payment).126 

 

  

                                                 
125 Detaljnije na: Gov.uk – Carer's allowance https://www.gov.uk/carers-allowance (pristupljeno 18.4.2017). 
126 Detaljnije o PIP: https://www.gov.uk/pip; detaljnije o načinu prelaza sa DLA na PIP: https://www.gov.uk/disability-
living-allowance-children/when-your-child-turns-1 (pristupljeno 18.4.2017). 

https://www.gov.uk/carers-allowance
https://www.gov.uk/pip
https://www.gov.uk/disability-living-allowance-children/when-your-child-turns-1
https://www.gov.uk/disability-living-allowance-children/when-your-child-turns-1
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3. Prilog: tabelarni prikaz dječijih dodataka 

                                                 
127 Iznos prosječne neto zarade preuzet je sa internet stranica Kancelarije za statistiku EU, Eurostata http://appsso.eurostat.ec.europa.eu/nui/show.do?dataset=earn_nt_net&lang=en (pristupljeno 24.4.2017) 
Posljednji dostupni podaci o prosječnim neto zaradama su za 2015. godinu. Godišnji iznosi prosječne neto zarade preračunati su i u tabeli predstavljeni kao mjesečni iznosi. Iznos prosječne zarade za zemlje označene zvjezdicom (*) 
preuzet je sa internet stranica nacionalnih kancelarija za statistiku.  
 

 

Zemlja  Opšte odredbe 
Starosna dob djeteta, 
broj djece i mjesečni iznos dodatka (€)  

Napomene i posebne odredbe 
Prosječna mjesečna 
neto zarada u zemlji 
(€)127 

% prosječne zarade na 
mjesečnom nivou 

Austrija Dječiji dodatak varira u zavisnosti od 
uzrasta djeteta. Opšti uslovi za ostvarenje 
ovog prava su da roditelji imaju prebivalište 
u Austriji, da je dijete stalno nastanjeno u 
zemlji i da je maloljetno. U određenim 
slučajevima, isplata dječijeg dodatka može 
biti produžena do 24 godine starosti, 
ukoliko se dijete školuje, odnosno do 25 
starosti u izuzetnim slučajevima. Primanja 
roditelja nijesu uslov za ostvarivanje ovog 
prava. Dječiji dodatak se isplaćuje mjesečno.  

a) Dječiji dodatak za djecu do 3 godine starosti – 111,80 
b) Djeca (uzrasta 3-10 godina) – 119,60 
c) Djeca (10-18 godina) – 138,80  
d) Djeca (preko 19 godina) – 162  
 
Pored osnovne mjesečne naknade, dodatni mjesečni iznosi 
naknade za porodice, u zavisnosti od broja djece su:  
e) 6,90 eura za dvoje djece,  
f) 17 eura za troje djece,   
g) 26 eura za četvoro djece, 
h) 31,40 eura za petoro djece, 
i) 35 eura za šestoro djece, 
j) 51 eura za sedmoro i više djece, 
k) dopunski dodatak od 138,30 eura za djecu sa teškim 
invaliditetom. 
 
Osim toga, dodatni iznos od 20 eura po djetetu isplaćuje se 
mjesečno za treće i svako naredno dijete  porodicama koje ne 
prelaze definisani prag prihoda (55.000 eura) tokom 
kalendarske godine. 

 1.723  

(2015, Eurostat) 
a) 6,48 %     e) 0,40 %  
b) 6,94 %     f) 0,98 % 
c) 8,06 %     g) 1,50 % 
d) 9,40 %     h) 1,82 % 
                     i) 2,03 % 
                     j) 2,95 % 
                     k) 8,01% 

Belgija Pravo na dječiji dodatak ima svako dijete 
mlađe od 18 godina starosti. Djeca imaju 
pravo na dodatak do 31. avgusta u godini 
kada navrše 18. godina života. Posebna 
odredba odnosi se na mlade od 18 do 25 
godina koji mogu nastaviti da primaju dječiji 
dodatak pod uslovom da su na redovnom 
školovanju ili na obuci, ne mogu raditi samo 
skraćeno ili će imati samo jedan (zarađeni) 
prihod ili smanjen socijalni dodatak.  Visina 
iznosa dječijeg dodatka zavisi od broja djece.  
Dječiji dodatak se isplaćuje mjesečno. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) 1. dijete – 90,28, 
b) 2. dijete – 167,05,  
c) 3. i svako sljedeće dijete – 249,41,  
d) djeca bez roditelja – 346,82. 

Osim ovog iznosa, djeca u zavisnosti 
od starosti takođe imaju pravo na 
određenu doplatu. Za prvorođenu 
djecu ova suma iznosi 15,73 eura (6-
11 godina), 23,85 eura (12-17 godina), 
odnosno 27,60 eura (18-24 godine). 
Za svaku ostalu djecu ovaj iznos se 
povećava na 31,36 eura (6-11 godina), 
47,92 eura (12-17 godina), odnosno 
60,93 eura (18-24 godine).  

 

 

 

 

1.683 

(2015, Eurostat) 

a) 5,36 % 
b) 9,92 %  
c) 14,81 % 
d) 20,60 % 
 

http://appsso.eurostat.ec.europa.eu/nui/show.do?dataset=earn_nt_net&lang=en
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128 Federalni zavod za statistiku, Federacija BiH http://fzs.ba/ (pristupljeno 24.4.2017) 
129Republički zavod za statistiku, Republika Srpska  

http://www2.rzs.rs.ba/static/uploads/bilteni/mesecni_statisticki_pregled/2017/Mjesecni_statisticki_pregled_Februar_2017_web.pdf (pristupljeno 19.4.2017) 
130 Agencija za statistiku BiH http://www.bhas.ba/ (pristupljeno 24.4.2017) 

 

Zemlja  Opšte odredbe 
Starosna dob djeteta, 
broj djece i mjesečni iznos dodatka (€)  

Napomene i posebne odredbe 
Prosječna mjesečna neto 
zarada u zemlji (€) 

% prosječne zarade na 
mjesečnom nivou 

BiH Federacija 
BiH 

Pravo na dječiji dodatak ostvaruju porodice čiji 
ukupni mjesečni prihodi po članu domaćinstva 
ne prelaze iznos koji se definiše na nivou 
kantona kao iznos minimlanih troškova života. 
Djeca bez roditelja, djeca sa jednim roditeljem, 
djeca sa fizičkim ili psihičkim invaliditetom, kao 
i djeca sa jednim ili oba roditelja s invaliditetom, 
imaju pravo na dječiji dodatak bez obzira na 
imovinski status. Deset kantona koji sačinjavaju 
Federaciju BiH zasebno odlučuju o načinu 
isplate ovog dodatka, kao i o njegovom iznosu.  

a) Po djetetu – 16,87; 
 
b) Bez obzira na finansijsku situaciju porodice, djeca bez jednog 
ili oba roditelja, djeca sa fizičkim ili mentalnim invaliditetom, 
djeca iz porodica u kojima je jedan od roditelja s invaliditetom, 
kao i djeca koja boluju od kancera, dijabetesa, leukemije, 
tuberkuloze u celijakije, imaju pravo na dječiji dodatak, koji se u 
ovim slučajevima uvećava za 50% i iznosi 25,30 eura. 

Iznos dječijeg dodatka ne može prelaziti 
5% prosječne mjesečne zarade.   

U Kantonu Sarajevo pravo na dječiji 
dodatak imaju porodice sa djecom čiji 
ukupni prihodi po članu domaćinstva ne 
prelaze 20% prosječne zarade. 

 426,15 (februar 2017, 
Federalni zavod za 
statistiku)128  

a) 3,95 % 
b) 5,93 % 

Republika 
Srpska 

Pravo na dječiji dodatak imaju drugo, treće i 
četvrto dijete u porodici, do navršenih 15 
godina života, u zavisnosti od finansijske 
situacije porodice.  Iznos dječijeg dodatka za 
drugo i četvrto dijete može biti između 5% i 
15% prosječne mjesečne neto zarade u 
Republici Srpskoj u prethodnoj godini, dok 
dodatak za treće dijete može iznositi između 
15% i 30% ove sume. Tačan iznos ovog dodatka 
određuje Fond za zaštitu djece.  

a) dodatak za 2. i 4. dijete – 17,89: 
b) dodatak za 3. dijete – 35,78; 
c) dodatak za dijete za koje je nadležni državni organ izdao dokument 
o klasifikaciji, iz razloga teškoća u psihofizičkom razvoju, ali koje nije 
smješteno u ustanovu za socijalnu zaštitu, kao i za dijete čija porodica 
ostvaruje pravo na finansijsku pomoć u skladu sa Zakonom o 
socijalnoj zaštiti – 46 eura. 

Bez obzira na finansijsku situaciju 
porodice, dječiji dodatak se bez uslova 
isplaćuje sljedećim kategorijama: djeca 
civilnih žrtava rata, djeca ratnih veterana 
s invaliditetom prve i druge kategorije, 
djeci – civilnim žrtvama rata, kao i djeci 
bez roditelja. Porodice koje dobiju prvo 
dijete ostvaruju pravo na dodatak, 
nezavisno od imovinskog statusa, jedino 
u sljedećim slučajevima: ukoliko je 
nadležni državni organ izdao dokument o 
klasifikaciji zbog poteškoća djeteta u 
psihofizičkom razvoju, a dijete nije 
smješteno u instituciju za socijalnu 
zaštitu, u slučajevima djece bez roditelja, 
kao i djece do 19 godina čija porodica 
ostvaruje pravo na finansijsku pomoć u 
skladu sa Zakonom o soc.  zaštiti, ili 
tokom obrazovnog procesa. 

432,50 (februar 2017, 
Republički zavod za 
statistiku)129 

a) 4,13 % 
b) 8,27 % 
c) 10,63 % 

Brčko 
Distrikt  

Pravo na dječiji dodatak ostvaruju djeca od 15 
godina starosti, ako njihove porodice 
ispunjavaju propisane uslove. Djeca starija od 
15 godina imaju pravo na dodatak ako pohađaju 
redovno osnovno, srednje, više ili visoko 
obrazovanje (do 26 godina) i ako su 
nesposobna za samostalan život zbog 
invaliditeta koji je nastupio prije 15. godine 
života ili za vrijeme redovnog obrazovnog 
procesa. 
 
 
 
 
 
 
 

a) po djetetu – 42,42 eura; 
b) djeca bez jednog ili oba roditelja, djeca sa smetnjama u 
psihofizičkom razvoju, kao i djeca roditelja sa invaliditetom (od prve 
do šeste kategorije invaliditeta) i samohranih roditelja imaju pravo na 
dječiji dodatak uvećan za 50%, bez obzira na imovinski status 
porodice – 63,63 eura. 
 
 
 
 
 
 
 

Dječiji dodatak izosi 10% prosječne 
mjesečne plate u distriktu. 

428,76 (februar 2017, 
Agencija za statistiku 
BiH)130 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) 10% 
b) 15% 

http://fzs.ba/
http://www2.rzs.rs.ba/static/uploads/bilteni/mesecni_statisticki_pregled/2017/Mjesecni_statisticki_pregled_Februar_2017_web.pdf
http://www.bhas.ba/
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131 National Statistical Institute, Republic of Bulgaria http://www.nsi.bg/sites/default/files/files/pressreleases/KeyInd2016-10_en_QF76VL4.pdf (pristupljeno 21.4.2017) 

 

Zemlja  Opšte odredbe 
Starosna dob djeteta, 
broj djece i mjesečni iznos dodatka (€)  

Napomene i posebne odredbe 
Prosječna mjesečna 
neto zarada u zemlji 
(€) 

% prosječne zarade na 
mjesečnom nivou 

Bugarska Pravo na mjesečni dodatak imaju djeca do 
završetka srednje škole, odnosno da 
navršenih 20 godina starosti. Uslov za 
primanje dječijeg dodatka je da mjesečni 
prihod porodice ne prelaze 203,58 eura. 
Počev od 2016. godine, iznos dodatka 
obračunava se prema broju djece u porodici. 
Dječiji dodatak se isplaćuje mjesečno. 

a) porodice sa jednim djetetom – 18,83; 
b) porodice sa dvoje djece – 43,26; 
c) porodice sa troje djece – 66,16; 
d) porodice sa četvoro djece – 71,26, plus dodatak od 10,18 eura 
za svako naredno dijete; 
e) u slučaju višestrukog rođenja, svako dijete ima pravo na 
dodatak u iznosu od 38,17; 
Djeca sa stalnim invaliditetom dobijaju dodatnu mjesečnu 
naknadu u iznosu od 122,15 eura. 
f) djeca sa invaliditetom, bez obzira na imovinsko stanje – 50,90; 
  

Iznos dječijeg dodatka određuje se 
posebno u okviru budžeta za svaku 
godinu.  

476,64  

(2016, Nacionalni 
zavod za statistiku 
Bugarske)131 

a) 3,95 % 
b) 9,07 % 
c) 13,89 % 
d) 14,95 % 
e) 8,09% 
f) 10,50 % 
 

Češka  
Republika 

Pravo na dodatak utvrđuje se u odnosu na 
visinu ukupnih porodičnih prihoda. 
Konkretno, uslov za ostvarivanje prava na 
dječiji dodatak je da porodica u prethodnoj 
kalendarskoj godini nije prešla granicu 
prihoda koja se računa kao 2,4 iznosa 
minimalnih troškova života.  Visina iznosa 
dodatka zavisi od uzrasta djeteta. Dječiji 
dodatak isplaćuje  se mjesečno. 

a) do 6 godina - 18,60;  
b) 6-15 godina – 22,69; 
c) 15-26 godina – 26,03. 
 

Dječiji dodatak se do sticanja 
punoljetstva (18 godina) isplaćuje 
roditeljima, nakon čega se djeca 
ponovo mogu prijaviti i postati 
primaoci dodatka. 

524,22 

(2015, Eurostat) 
a) 3,55 % 
b) 4,31 % 
c) 4,96 % 

Danska Pravo na dječiji dodatak ima svako dijete, 
bez posebnih uslova za ostvarivanje prava.  
Visina iznosa zavisi od uzrasta djeteta. 
Dječiji dodatak se isplaćuje kvartalno.  

a) 0-2 godine – 600,87 po kvartalu; 
b) 3-6 godina – 475,35 po kvartalu; 
c) 7-14 godina – 374,23 po kvartalu; 
d) 15-17 godina – 124,74 po kvartalu. 
 

Pun iznos dječijeg dodatka isplaćuje se 
roditeljima čiji pojedinačni godišnji 
prihodi ne prelaze iznos od 98.518 
eura (732.900 DKK). U slučajevima 
kada su prihodi veći od postavljenog 
ograničenja, dječiji dodatak se 
umanjuje za 2% od razlike između 
prihoda roditelja i ovog iznosa. 
 
Prikazani iznosi dječijeg dodatka se 
odnose na 2016. godinu. 

6.069,26 po kvartalu 

(2015, Eurostat) 
a) 9,90 % 
b) 7,83 % 
c) 6,17 % 
d) 2,06 % 

Estonija Pravo na dječji dodatak ima svako dijete od 
rođenja do navršenih 16 godina života.  
Dječiji dodatak isplaćuje se mjesečno. 

a) Za prvo i drugo  dijete – 50; 
b) Za treće i svako naredno dijete – 100;  
 

Ukoliko dijete pohađa osnovnu, 
srednju ili stručnu školu ima pravo na 
primanje dječjeg dodatka do 
navršenih 19 godina. U slučaju kada 
dijete napuni 19 godina, dodatak se 
isplaćuje do kraja školske godine.  

599 

(2015, Eurostat) 
a) 8,34 % 
b) 16,69 % 
 

Finska Dječiji dodatak je dostupan djeci ispod 17 
godina i finansira se iz državnih fondova. 
Neophodno je da su djeca rezidenti Finske.  
Dječiji dodatak isplaćuje  se na mjesečnom 
nivou.  Visina iznosa zavisi od broja djece  

a) 1. dijete – 94,88 
b) 2. dijete – 104,84 
c) 3. dijete – 133,79 
d) 4. dijete – 153,24 
e) Svako naredno dijete – 172,69 

Samohranim roditeljima se, u korist 
djeteta, dodatak povećava za 48,55 
mjesečno. 

1.844, 74 

(2015, Eurostat) 
 
 
 
 
 

a) 5,14 %       
b) 5,68 % 
c) 7,52 % 
d) 8,30 % 
e) 9,36 % 
 
 
 

http://www.nsi.bg/sites/default/files/files/pressreleases/KeyInd2016-10_en_QF76VL4.pdf
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Zemlja Opšte odredbe 
Starosna dob djeteta, 
broj djece i mjesečni iznos dodatka (€) 

Napomene i posebne odredbe 
Prosječna mjesečna 
neto zarada u zemlji 
(€) 

% prosječne zarade na 
mjesečnom nivou 

Francuska Pravo na dječiji, odnosno porodični dodatak 
imaju porodice sa dvoje i više djece. Iznos 
dodatka zavisi od broja djece. Dodatak se 
isplaćuje  mjesečno.  

a) 2 djece – 129,99 
b) 3 djece – 296,53 
c) 4 i više djece – 463,08 

 1.563,18 

(2015, Eurostat) 

a) 8,31 %      
b) 18,97 % 
c) 29,62 % 
 

Grčka Dječiji dodatak isplaćuje se porodicama koje 
imaju jedno ili dvoje djece, pod uslovom da 
su korisnici stalno nastanjeni u Grčkoj u 
prethodnih deset godina. Ovaj dodatak se 
određuje na osnovu ukupnih porodičnih 
prihoda i broja djece u porodici. Dječiji 
dodatak isplaćuje se kvartalno. 
 
 

a) 1 dijete – 40 mjesečno (prihod porodice do 6.000 eura), 26,66 
mjesečno (prihod porodice od 6.001-12.000 eura), 13,13 mjesečno 
(prihod porodice od 12.001-18.000); 
b) dvoje djece – 80 (prihod porodice do 6.000 eura), 53,33 mjesečno 
(prihod porodice od 6.001-12.000 eura), 26,66 mjesečno (prihod 
porodice od 12.001-18.000); 
c) troje djece – 120 (prihod porodice do 6.000 eura), 79,99 mjesečno 
(prihod porodice od 6.001-12.000 eura), 39,99 mjesečno (prihod 
porodice od 12.001-18.000). 
 
 

Posebni dječiji dodatak za porodice s 
troje i više djece isplaćuje se 
porodicama s troje i više djece, pod 
uslovom da su korisnici stalno nastanjeni 
u Grčkoj u prethodnih deset godina, da 
plaćaju porez u Grčkoj, te da su njihova 
djeca takođe nastanjena u toj državi. I 
ovaj dodatak određuje se na osnovu 
porodičnih prihoda – konkretno, uslov za 
njegovo dobijanje je da ukupni prihod 
porodice sa troje djece ne prelazi 45.000 
eura, dok je za porodice sa četvoro djece 
ovaj iznos određen na 48.000 eura, koji se 
u slučajevima većih porodica uvećava za 
još 4.000 eura za svako dodatno dijete. 
Ovaj dodatak iznosi 500 eura godišnje, i 
isplaćuje se u tri rate. 
 

921,91 

(2015, Eurostat) 

a) 4,33 %, 2,89 %, 1,42% 
b) 8,09 %, 5,78%, 2,89% 
c) 13,02 %, 8,67%, 4,33% 
 
 

Holandija Pravo na dječiji dodatak ostvaruje se ukoliko 
je prethodno ostvareno pravo na porodični 
dodatak, porodični prihodi ne prelaze 
26.147 eura, te ušteđevina ne prelazi 
određenu sumu. Iznos dječijeg dodatka 
zavisi od visine prihoda i broja djece.  Dječiji 
dodatak isplaćuje se kvartalno.  

a) do 5 godina – 66,13 mjesečno; 
b) 6-11 godina – 80,30 mjesečno; 
c) 12-17 godina – 94,47 mjesečno.  
 

 2.080 

(2015, Eurostat) 
a) 3,17 %  
b) 3,86 %  
c) 4,54 % 

Hrvatska Pravo na dječiji dodatak ostvaruje roditelj, 
usvojitelj, staratelj, očuh, maćeha, baba, djed i 
lice kojem je na osnovu rješenja nadležnog tijela 
za poslove socijalne zaštite dijete povjereno na 
čuvanje i odgoj za svu djecu koju izdržava. Osim 
toga, korisnik dodatka može biti i punoljetno 
dijete bez oba roditelja koje je na redovnom 
školovanju. Dječiji dodatak pripada do navršene 
15. godine života djeteta, odnosno do kraja 
školske godine u kojoj dijete navršava 15 
godina života. Pravo na dječiji dodatak stiče 
korisnik pod uslovom da mu ukupni prihod 
ostvaren u prethodnoj kalendarskoj godini po 
članu domaćinstva mjesečno ne prelazi 50% 
budžetske osnovice, i da živi u domaćinstvu sa 
djetetom.  
 
 

a) prihod po članu domaćinstva do 73 eura -   40 eura; 
b) prihod po članu domaćinstva od 73 do 150 eura - 33,50 eura 
c)  prihod po članu domaćinstva od 150 – 223 eura – 26, 80 eura; 
d)  za korisnike koji pravo ostvaruju prema Zakonu o pravima 
hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji - 
50,20 eura; 
e)  za korisnike koji ostvaruju pravo prema članu 22 Zakona o 
doplatku za djecu (za djecu s težim ili teškim invaliditetom) - 111,73 
eura;  
* za dijete bez oba roditelja ili za dijete čija su oba roditelja nepoznata 
ili nepoznatog prebivališta ili potpuno nesposobni za samostalan 
život i rad ili ako im je oduzeta poslovna sposobnost, pripadajući 
iznos dodatka, određen prema utvrđenom limitu, povećava se za 
25%;  
** za dijete bez jednog roditelja ili za dijete čiji je jedan roditelj 
nepoznat ili nepoznatog prebivališta ili potpuno nesposoban za 
samostalan život i rad ili ako mu je oduzeta poslovna sposobnost, 
pripadajući iznos dodatka, određen prema utvrđenom limitu, 
povećava se za 15%. 
 
 
 
 
 
 

Pravo na dječiji dodatak takođe ima dijete 
koje se nalazi na redovnom školovanju u 
srednjoj školi do završetka toga 
školovanja, a najduže do kraja školske 
godine u kojoj dijete navršava 19 godina 
života. Izuzetno, djetetu sa oštećenjem 
zdravlja pripada dodatak, prema 
propisima iz oblasti socijalne zaštite, i 
nakon navršene životne dobi do 
završetka redovnog školovanja u 
srednjim školama, a najduže do 21. 
godine života. Visina dječijeg dodatka 
utvrđuje se na sljedeći način:  
- ukoliko ukupni prihod po članu 
domaćinstva korisnika mjesečno ne 
prelazi 16,33% budžetske osnovice, 
korisniku pripada dodatak u visini od 9% 
budžetske osnovice, po djetetu. 
 

 

783,77  
 

a) 5,10% 
b) 4,27% 
c) 3,41% 
d) 6,40% 
e) 14,25% 
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Zemlja Opšte odredbe 
Starosna dob djeteta, 
broj djece i mjesečni iznos dodatka (€) 

Napomene i posebne odredbe 
Prosječna mjesečna 
neto zarada u zemlji 
(€) 

% prosječne zarade na 
mjesečnom nivou 

Hrvatska   - ukoliko ukupni prihod po članu 
domaćinstva korisnika mjesečno iznosi 
između 16,34 i 33,66% budžetske 
osnovice, korisniku pripada dodatak u 
visini od 7,5% budžetske osnovice, po 
djetetu. 
- ukoliko ukupni prihod po članu 
domaćinstva korisnika mjesečno iznosi 
između 33,67 i 50% budžetske osnovice, 
korisniku pripada dodatak u visini od 6% 
budžetske osnovice, po djetetu. 

(decembar 2016, 
Državni zavod za 
staistiku Hrvatske)132 

 

Irska Dječji dodatak kao univerzalna naknada za 
djecu isplaćuje se za svako dijete, roditeljima 
i starateljima djece, do 16 godina ili do 18 
godina ukoliko je dijete na redovnom 
školovanju ili ima smetnje u razvoju. Dječiji 
dodatak isplaćuje se mjesečno. 

Po djetetu – 140.  1.688,77 
(2015, Eurostat) 
 

8,30% 
 

Island  Dječiji dodatak isplaćuje se starateljima 
djece ispod 18 godina starosti, odnosno 
osobama koje su izdržavale djecu na kraju 
prethodne finansijske godine. Pravo na 
dodatak ostvaruju sve osobe sa djecom koje 
imaju prebivalište i plaćaju poreske obaveze 
u ovoj zemlji. Iznos dječijeg dodatka zavisi 
od prihoda staratelja (viši iznos prihoda 
podrazumijeva manji iznos dječijeg 
dodatka), njihovog bračnog statusa, kao i 
broja djece. Dječiji dodatak isplaćuje se 
kvartalno. 

a) 1. dijete – 428,19 po kvartalu (1.712,76 godišnje); 
b) svako naredno dijete – 509,85 po kvartalu (2.039,39 
godišnje).  
 

Samohranim roditeljima isplaćuje se 
veći iznos dječijeg dodatka: za prvo 
dijete 2.853 eura godišnje, a za svako 
naredno dijete 2.927,24 eura godišnje. 
 
Dodatna doplata za djecu ispod sedam 
godina u iznosu od 1.022,48 eura 
godišnje.  

6.421,31 kvartalno 
(2015, Eurostat) 

a) 6, 67% 
b) 7,94% 

Italija Pravo na porodični dodatak imaju  
zaposleni, zaposleni u italijanskim 
kompanijama koje posluju u zemlji ili 
inostranstvu, penzioneri i primaoci 
finansijskih sredstava od zaposlenja. 
Porodice koje ostvaruju pravo na ovaj 
dodatak mogu uključivati supružnike, djecu 
do 18 godina starosti (izuzetno 26 godina za 
studente, te bez starosnog ograničenja za 
osobe s invaliditetom) ili unučad mlađu od 
18 godina. Kriterijum za dodjeljivanje 
porodičnog dodatka predstavljaju ukupni 
prihodi porodice koji podliježu porezu na 
dohodak – drugim riječima, pravo na 
dodatak ostvaruju porodice čiji je dohodak. 
  
 

Prosječan porodični dodatak po djetetu – 141,30  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.338,84 

(2015, Eurostat) 
10,56% 

http://www.dzs.hr/
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133 Podaci o dječijem dodatku na Kipru koji su u istraživačkom radu dati na godišnjem nivou, preračunati su i u tabeli predstavljeni na mjesečnom nivou.  
134 Statistical Service of Cyprus http://www.mof.gov.cy/mof/cystat/statistics.nsf/labour_34main_en/labour_34main_en?OpenForm&sub=4&sel=2 (pristupljeno 21.4.2017) 

 

Zemlja Opšte odredbe 
Starosna dob djeteta, 
broj djece i mjesečni iznos dodatka (€) 

Napomene i posebne odredbe 
Prosječna mjesečna 
neto zarada u zemlji 
(€) 

% prosječne zarade na 
mjesečnom nivou 

Italija  manji od iznosa koji se svake godine 
određuje zakonom, dok najmanje 70 % tog 
dohotka mora sačinjavati prihod od 
zaposlenja ili njemu ekvivalentan prihod. 
Iznos porodičnog dodatka srazmjeran je 
broju članova porodice i obrnuto 
srazmjeran porodičnim prihodima, te varira 
za oko 100 eura, u zavisnosti od visine 
prihoda. Dječiji dodatak isplaćuje se 
mjesečno. 
 
 

    

Kipar Pravo na dječiji dodatak ostvaruju porodice 
koje su u prethodne tri godine imale 
prebivalište na teritoriji te države. Djeca 
imaju pravo na dječiji dodatak do navršenih 
18 godina, osim u sljedećim izuzetnim 
slučajevima: do 19 godina ukoliko su učenici 
srednje škole, do 21 godinu ukoliko su 
aktivni u kiparskim vojnim snagama, dok ne 
postoji starosna granica kada su u pitanju 
osobe koje nijesu sposobne da se staraju 
same o sebi. Pravo na ovaj dodatak 
ostvaruju porodice čiji bruto godišnji prihod 
ne prelazi 49.000 eura (za porodice s jednim 
djetetom), odnosno 59.000 eura (za 
porodice s dvoje i više djece)..  

a) prihod do 19.500 eura: 1 dijete – 39,59 eura, 2 djece – 47,50 
eura, 3 djece – 87,08 eura, 4 i više djece – 139,59 eura; 
b) prihod 19.501-39.000: 1 dijete – 35,42 eura, 2 djece – 43,33 
eura, 3 djece – 82,91 euro, 4 i više djece – 127,08 eura; 
c) prihod 39.001-49.000: 1 dijete – 31,67 eura, 2 djece-31,67 
eura, 3 djece – 63,33, 4 i više djece – 105 eura;  
d) prihod 49.001-59.000: 2 djece – 28,75 eura, 3 djece – 57,5 
eura, 4 i više djece – 94,58 eura.133  
  

Dječiji dodatak se ne isplaćuje ni u 
slučajevima kada vrijednost porodične 
imovine, uključujući nekretnine, 
akcije, obveznice, hartije od 
vrijednosti i depozite, prelazi iznos od 
1.200.000 eura. 
 
Dodatna naknada obezbijeđena je 
porodicama sa samohranim 
roditeljem, te iznosi 180 eura (za 
porodice čiji su godišnji prihodi manji 
od 39.000 eura), odnosno 160 eura 
(porodični godišnji prihodi između 
39.000 i 49.000 eura 

 1.882  (2015, 
Nacionalni zavod za 
statistiku Kipra)134 

a) 2,10%, 2,52%, 4,62%, 
7,41% 
b) 1,89%, 2,30%, 4,40%, 
6,75% 
c) 1,68%, 1,68%, 3,36%, 
5,58% 
d) 1,52%, 3,05%, 5,02% 

Letonija  Dječiji dodatak, odnosno državni dodatak za 
porodice, koji se isplaćuje jednom od 
roditelja ili staratelja djeteta uzrasta između 
godinu dana i 15 godina. Ukoliko dijete 
nastavi sa obrazovnim procesom, ne prima 
stipendiju od obrazovne institucije i ne stupi 
u brak, ima pravo na dječiji dodatak 
zaključno sa 19. rođendanom. Posebni 
dodatak isplaćuje se za djecu sa 
invaliditetom mlađu od 18 godina. Dječiji 
dodatak isplaćuje se mjesečno. 

 
 
 
 
 
 

a) 1. dijete – 11,38; 
b) 2. dijete – 22,76; 
c) 3. i svako naredno  dijete – 34,14; 
d) Posebni dodatak dijete sa invaliditetom mlađe od 18 godina– 
106,72. 
 

 
 

598,69 
(2015, Eurostat)  

a)1,90 % 
b) 3,80% 
c) 5,70% 
d) 17,85% 

http://www.mof.gov.cy/mof/cystat/statistics.nsf/labour_34main_en/labour_34main_en?OpenForm&sub=4&sel=2
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135 Official Statistics Portal Lithuania: Main Lithuanian Indicators http://osp.stat.gov.lt/en/home  (pristupljeno 21.4.2017) 
136 Hungarian Central Statistical Office  https://www.ksh.hu/stadat_annual_2_1 (pristupljeno 21.4.2017) 
137 State Statistical Office, Republic of Macedonia http://www.stat.gov.mk/PrikaziSoopstenie_en.aspx?rbrtxt=40  (pristupljeno 21.4.2017) 

 

Zemlja Opšte odredbe 
Starosna dob djeteta, 
broj djece i mjesečni iznos dodatka (€) 

Napomene i posebne odredbe 
Prosječna mjesečna 
neto zarada u zemlji 
(€) 

% prosječne zarade na 
mjesečnom nivou 

Litvanija  Pravo na dječiji dodatak imaju porodice sa 
djecom u zavisnosti od visine porodičnih 
prihoda, uzrasta i broja djece u porodici. 
Dječiji dodatak se isplaćuje mjesečno.  

a) do 2 godine - 75% osnovnog socijalnog davanja (mjesečni 
prihod manji od 153 eura po članu porodice) – 28,50; 
b) od 2-7 godina - 40% osnovnog socijalnog davanja (mjesečni 
prihod manji od 153 eura po članu porodice) – 15,20; 
 

a) djeca iz porodica sa troje i više djece 
imaju pravo na dodatak u iznosu  od 
28,50 eura bez obzira na visinu 
prihoda; 
 
b) djeca iz porodica sa troje i više djece 
imaju pravo na dodatak u iznosu od 
15,20 eura do 18. godine bez obzira na 
visinu prihoda.  

553,9 
(2015, Nacionalna 
kancelarija za 
statistiku)135 

a) 5,15%  
b) 2,70% 

Luksemburg Pravo na dječiji dodatak imaju sva djeca do 
18 godina starosti ili do 25 godina starosti u 
slučaju pohađanja visokog obrazovanja, kao 
i u slučaju djeteta sa invaliditetom. Dječiji 
dodatak se isplaćuje mjesečno.  

a) do 6 godina – 265; 
b) od 6 do 12 godina  – 285; 
c) više od 12 godina – 315; 
 
* Posebni dodatak za djecu sa invaliditetom – 200 eura.  

 2.399,96  
(2015, Eurostat) 

a) 11,04% 
b) 11,87% 
c) 13,12% 

Mađarska Pravo na dječiji dodatak imaju djeca do 18 
godina,  s tim što se za djecu koja pohađaju 
srednju školu ili stručno obrazovanje isplata 
produžava do 20. godine, ili do 23. godine u 
slučaju djece s posebnim obrazovnim 
potrebama, dok za djecu s ozbiljnim 
invaliditetom bez redovnih primanja ne 
postoji starosna granica. 

a) za porodice sa jednim djetetom  – 39,36; 
b) za samohrane roditelje s jednim djetetom - 44,20; 
c) za porodice koje imaju  dvoje djece, po djetetu –  42,91; 
d) za samohrane roditelje s dvoje djece, po djetetu - 47,75; 
e) za porodice s troje i više djece, po djetetu - 51,62; 
f) za samohrane roditelje s troje i više djece, po djetetu - 54,85; 
g) za porodice sa hronično bolesnim djetetom ili djetetom s 
ozbiljnim invaliditetom - 74,20; 
h) za samohrane roditelje sa hronično bolesnim djetetom ili 
djetetom s ozbiljnim invaliditetom - 83,56. 

Ovaj dodatak može se privremeno 
ukinuti u slučaju određenog broja 
neopravdanih izostanaka djeteta iz 
vrtića ili škole, dok studenti 
univerziteta nemaju pravo na ovu 
naknadu. 
 
 
 
 

517,80 
(2015, Nacionalni 
zavod za statistiku)136 

a) 7,60 %     d) 9,22 % 
b) 8,53 %     e) 9,97 % 
c) 8,29 %     f) 10,60 % 
                       g) 14,33% 
                       h) 16,13% 

Makedonija Pravo na dječiji dodatak imaju sva djeca koja su 
makedonski državljani i pohađaju redovnu 
nastavu u toj zemlji. Posebni dodatak isplaćuje 
se djeci s posebnim potrebama, ili sa fizičkim, 
mentalnim ili višestrukim invaliditetom, do 
navršenih 26 godina života. 

Posebni dodatak za djecu sa invaliditetom iznosi  67,66 eura.   356,93 (februar 2017, 
Nacionalna kancelarija 
za statistiku)137 

18,96% 

Malta Dječiji dodatak namijenjen svim roditeljima 
koji imaju djecu mlađu od 16 godina.  Iznos 
dodatka izračunava se kao razlika ukupnih 
godišnjih prihoda oba roditelja (prijavljenih 
za kalendarsku godinu koja prethodi godini 
podnošenja zahtjeva) i iznosa od 24.742 
eura. Djeca starija od 16 godina imaju pravo 
na naknadu ukoliko su u procesu redovnog 
obrazovanja ili obuke, ili ne obavljaju plaćen 
posao. 

Po djetetu - 450 eura godišnje što je minimalni iznos naknade 
(ukoliko ukupni prihodi prelaze 24.742 eura) 

Što se tiče najnižeg iznosa dječijeg 
dodatka, on iznosi 22,23 eura sedmično 
za jedno dijete, 44,46 eura za dvoje djece, 
66,69 eura za troje djece, 88,92 eura za 
četvoro djece, te 22,23 eura za svako 
dodatno dijete. Ukoliko ukupni godišnji 
prihodi roditelja ne prelaze 24.742 eura, 
dodatak se isplaćuje kao procenat razlike 
između porodičnih prihoda i ovog iznosa, 
s tim što je donji prag prihoda 5.477 eura 

12.191,75 godišnja 
zarada  (2015, 
Eurostat) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3,69% 
 

http://osp.stat.gov.lt/en/home%20%20(pristupljeno%2021
https://www.ksh.hu/stadat_annual_2_1
http://www.stat.gov.mk/PrikaziSoopstenie_en.aspx?rbrtxt=40
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Zemlja Opšte odredbe 
Starosna dob djeteta, 
broj djece i mjesečni iznos dodatka (€) 

Napomene i posebne odredbe 
Prosječna mjesečna 
neto zarada u zemlji 
(€) 

% prosječne zarade na 
mjesečnom nivou 

Njemačka Pravo na dječiji dodatak (nezavisno od 
prihoda) isplaćuje se do djetetovog 18. 
rođendana, ukoliko dijete živi u Njemačkoj. 
Ukoliko je dijete nezaposleno i registrovano 
u državnoj ustanovi za zapošljavanje, dječiji 
dodatak isplaćuje se do 21. rođendana. 
Ukoliko je dijete na stručnom usavršavanju 
ili studira, ovo se pravo proširuje i na 25 
godina, kao maksimalna starosna granica. U 
slučaju kada dijete nije u stanju da se stara o 
sebi zbog fizičkog, mentalnog ili 
intelektualnog invaliditeta koji je nastupio 
prije 25. rođendana, dječiji dodatak se 
isplaćuje i nakon navršenih 25 godina 
života. 
 

a) 1. i 2.  dijete – 190; 
b) 3. dijete – 196; 
c) 4. i svako naredno dijete – 221.  

 
 

1.715,33 (2015, 
Eurostat) 

a) 11,07% 
b) 11,42% 
c) 12,88% 

Norveška  Pravo na dječiji dodatak u Norveškoj ima 
dijete do 18 godina starosti koje ima 
prebivalište u Norveškoj. Osim toga, pravo 
na dječiji dodatak imaju i roditelji koji rade 
u Norveškoj, a porodica im živi u nekoj 
drugoj državi članici Evropskog 
ekonomskog prostora. Samohrani roditelj 
koji odgaja dijete do 18 godina starosti ima 
pravo na dodatni dječiji dodatak. Osim toga, 
dodatak za malu djecu je ekstra dodatak za 
samohrane roditelje koji imaju djecu od 0 do 
tri godine starosti i koji dobijaju dodatni 
dječiji dodatak i punu naknadu za 
samohrane roditelje. 
 

a) fiksni iznos osnovnog dječiji dodatka, po djetetu - 105,60; 
b) dodatni dječji dodatak za samohrane roditelje – 105,60; 
c) dodatak za malu djecu (0-3)  za samohrane roditelje – 71,90. 

 2.582,18 (2015, 
Eurostat) 

a) 4,09% 
b) 4,09% 
c) 2,78% 

Poljska Pravo na dječiji dodatak (porodični 
dodatak) imaju roditelji (ili jedan od njih), 
staratelji i djeca koja nijesu maloljetna i 
studiraju ali nijesu izdržavana od strane 
roditelja (npr. u slučaju smrti roditelja). 
Međutim, prihod po članu porodice ne može 
prelaziti 158,90 eura, ili 189,90 eura u 
slučaju da je jedan od članova porodice 
dijete sa invaliditetom.  

a) do 5 godina – 21; 
b) od 5 do 18 godina – 27,80; 
c) od 18 do 24 godine – 30,50;   
d) Dodatak za porodice sa više djece isplaćuje se treće i svako 
naredno dijete – 21,3.   

Od 1. januara 2016. godine 
primjenjuje se novi mehanizam Zloty 
for zloty koji omogućava porodicama 
sa prihodima koji neznatno prelaze 
predviđeni prag prihoda da primaju 
određenu naknadu. Konkretno, iznos 
naknade koja se isplaćuje umanjuje se 
za iznos koji prihod porodice prelazi 
predviđeni prag prihoda za dobijanje 
naknade. Na primjer, ukoliko prihod 
prelazi predviđeni prag prihoda za 
23,60 eura, naknada se umanjuje za tih 
23,60 eura.  

 

 

 

509  
(2015, Eurostat) 
 

a) 4,12 %  
b) 5,46 %  
c) 5,99% 
d) 4,18% 
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Zemlja Opšte odredbe 
Starosna dob djeteta, 
broj djece i mjesečni iznos dodatka (€) 

Napomene i posebne odredbe 
Prosječna mjesečna 
neto zarada u zemlji 
(€) 

% prosječne zarade na 
mjesečnom nivou 

Portugal Pravo na porodičnu naknadu za djecu i 

omladinu imaju roditelji, staratelji ili dijete 

(ukoliko studira ili ima invaliditet) u 

zavisnosti od nivoa prihoda, od broja djece u 

domaćinstvu u kojem živi nosilac prava na 

naknadu, i od godina starosti djeteta. Djeca i 

mladi ljudi koji imaju pravo na naknadu 

moraju biti državljani Portugala i ne smiju 

biti zaposleni. Osim toga, u cilju utvrđivanja 

iznosa porodične naknade za djecu i 

omladinu, predviđene su četiri grupe 

referentnog prihoda u odnosu na vrijednost 

indeksa socijalne podrške. Utvrđena 

vrijednost indeksa socijalne podrške za 

2017. godinu iznosi 421,32 eura. 

 

 
Grupa prihoda                                     Djeca 
                               do 12 mj.          od 12 do 36 mj.                 od 36 mj.  
                                                  Jedno/ dvoje/ troje ili više                       
                                                                                                                                                           
a) 1. grupa          145,69           36,42   72,84   109,26             36,42 
(do 2.934)                                               
b) 2. grupa          120,26           30,07   60,14   90,21               30,07 
(2.934 - 5.869)              
c) 3. grupa           94,61             27,21   54,42    81,63              27,21 
 5.869 - 8.803)              
 

Uslov za dobijanje porodične naknade 
za djecu i omladinu je to da je 
referentni prihod porodice jednak ili 
manji od iznosa prihoda predviđenog 
za treću grupu prihoda (8.803,62 
eura) i da je ukupna vrijednost 
pokretne imovine u domaćinstvu 
manja od 101.116,80 eura (24 x 
vrijednost indeksa socijalne podrške).  

 

761,66  (2015, 
Eurostat) 

a) 19,12%, 4,78%, 9,56%, 
14,34%, 4,78% 
 
b) 15,78%, 3,94%, 
7,89%, 11,84%, 3,95% 
 
c) 12,42%, 3,57%, 7,14%, 
10,72%, 3,57% 

Rumunija Dječiji dodatak je univerzalna naknada za 
svu djecu do 18 godina starosti, dok pravo 
na dodatak nakon 18 godine imaju mladi 
koji pohađaju srednje ili stručno 
obrazovanje.  Iznos dječijeg dodatka računa 
se u odnosu na referentni socijalni indikator 
(RSI) i uzrast djeteta. 

a) do 2 godine (tri godine starosti za djecu sa invaliditetom) - 
44,27; 
b) od 2 do 18 godina (ili do završetka srednjeg ili stručnog 
obrazovanja)  - 18,59; 
c) od 3 do 18 godina (za djecu sa invaliditetom) – 44,27.  

 683,41 (februar 2017, 
Nacionalni institut za 
statistiku)138 

a) 6,48 % 
b) 2,72 % 
c) 6,48% 

Slovačka  U Slovačkoj pravo na dječiji dodatak 
ostvaruju roditelji ili staratelji djeteta, kao i 
punoljetna izdržavana lica koja izdržavaju 
roditelji, ili koja stupe u brak. Izdržavanim 
licem u ovom pogledu smatra se dijete od 
rođenja do završetka obaveznog školovanja, 
najduže do 25 godina, koje pohađa 
obrazovnu nastavu.  

Po djetetu -23,52; Posebna doplata za dječiji dodatak je 
državna finansijska pomoć 
namijenjena za ishranu i obrazovanje 
djece. Pravo na ovu doplatu ostvaruju 
roditelji koji već imaju pravo na dječiji 
dodatak, i ispunjavaju sljedeće uslove: 
korisnici su penzije (starosna penzija, 
prijevremena starosna penzija, 
invalidska penzija za osobe s 
invaliditetom iznad 70 %, ili penzija 
strane države), ne vrše nikakvu 
profitabilnu aktivnost, i ne primaju 
poreski bonus za izdržavano dijete. 
Trenutni iznos doplate za dječiji 
dodatak je 11,02 eura. Doplata, kao i 
dječiji dodatak, mogu se retroaktivno 
isplaćivati najviše za period do šest 
mjeseci. 
 
 
 

476 (2015, Eurostat)  4,94% 

http://www.insse.ro/cms/sites/default/files/com_presa/com_pdf/cs02e17.pdf
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139 Sl. glasnik RS 05/17 http://www.paragraf.rs/statistika/prosecna_mesecna_zarada_po_zaposlenom_u_republici_srbiji.html (pristupljeno 24.4.2017) 

 

Zemlja Opšte odredbe 
Starosna dob djeteta, 
broj djece i mjesečni iznos dodatka (€) 

Napomene i posebne odredbe 
Prosječna mjesečna 
neto zarada u zemlji 
(€) 

% prosječne zarade na 
mjesečnom nivou 

Slovenija 
 

Jedan od roditelja ili drugo lice imaju pravo 
na dječiji dodatak  za dijete sa prijavljenim 
stalnim prebivalištem u Sloveniji koje boravi 
u državi dok dijete navrši 18 godina starosti, 
ukoliko ispunjavaju uslove predviđene 
zakonom koji uređuje pitanje porodičnih 
naknada. Dodatni uslov koji je sadržan u 
Zakonu o porodičnim naknadama i 
roditeljskoj zaštiti je to da lice koje 
namjerava da ostvari pravo na dječiji 
dodatak zaista živi u Sloveniji.  Iznos dječijeg 
dodatka utvrđuje se u zavisnosti od 
klasifikacije prihoda porodice u pojedinačne 
grupe prihoda koje se prikazuju kao 
procenat prosječne mjesečne zarade u 
Sloveniji za kalendarsku godinu koja 
prethodi podnošenju zahtjeva za dobijanje 
dječijeg dodatka. U odnosu na broj djece, 
ukupan iznos dječijeg dodatka utvrđuje se 
za svu djecu koja imaju pravo na dječiji 
dodatak na način da se sabiraju pojedinačni 
iznosi dječijeg dodatka za svako dijete.  

Grupa 
prihoda 

Prosječni 
mjesečni 
prihod po 
osobi (%) 

Iznos po djetetu do kraja 
osnovne škole ili do 18 g. 

jedno  dvoje  troje i 
više  

        1 do 18% 114,3 125,73 137,18 

2 18% do 
30% 

97,73 108,04 118,28 

3 30% do 
36% 

74,48 83,25 91,98 

4 36% do 
42% 

58,75 67,03 75,47 

5 42% do 
53% 

48,04 56,06 64,03 

6a 53% do 
56% 

30,44 38,10 45,71 

6b 56% do 
64% 

30,44 38,10 45,71 

 

 720,53 (2015, 
Eurostat) 

 a) 15,86%, 17,45%, 
19,03% 
 
b) 13,56%, 14,99%, 
16,42% 
 
c) 10,34%, 11,55%, 
12,76% 
 
d) 8,15%, 9,30%, 10,51% 
 
e)6,68%, 7,78%, 8,89% 
 
f)4,22%, 5,29%, 6,34% 
 
g)4,22%, 5,29%, 6,34% 

Srbija Dječiji dodatak ostvaruje jedan od roditelja 
koji neposredno brine o djetetu, koji je 
državljanin Republike Srbije, ima 
prebivalište na teritoriji Republike Srbije i 
ostvaruje pravo na zdravstvenu zaštitu 
preko Republičkog zavoda za zdravstveno 
osiguranje, za prvo, drugo, treće i četvrto 
dijete po redu rođenja u porodici, od dana 
podnijetog zahtjeva. Takođe, pravo na dječiji 
dodatak ima i hranitelj i staratelj djeteta. 
Hranitelj ili staratelj djeteta može ostvariti 
pravo na dječiji dodatak za najviše četvoro 
sopstvene djece u porodici i za svako dijete 
bez roditeljskog staranja. 

za prvo, drugo, treće i četvrto dijete – 21,56;  Pravo na dječiji dodatak ostvaruje se:  
- ukoliko ukupan mjesečni prihod, 
umanjen za poreze i doprinose, po 
članu porodice ostvaren u tri mjeseca 
koji prethode mjesecu u kome je 
podnijet zahtjev iznosi do 22,17 eura, 
a ukupan mjesečni katastarski prihod 
po članu porodice u prethodnoj godini 
ne prelazi iznos od 3% prosječnog 
katastarskog prihoda po jednom 
hektaru plodnog zemljišta u 
prethodnoj godini ili je ostvaren od 
zemljišta do 500 m2 na kome je 
podignuta stambena zgrada;  
- ukoliko ukupan mjesečni katastarski 
prihod po članu porodice u prethodnoj 
godini iznosi do 7% prosječnog 
katastarskog prihoda po jednom 
hektaru plodnog zemljišta u 
prethodnoj godini, a porodica ne 
ostvaruje druge prihode. 
 
 

513,29 (2016, Sl. 
glasnik Republike 
Srbije 05/2017)139 

4,20% 

http://www.paragraf.rs/statistika/prosecna_mesecna_zarada_po_zaposlenom_u_republici_srbiji.html
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Zemlja Opšte odredbe 
Starosna dob djeteta, 
broj djece i mjesečni iznos dodatka (€) 

Napomene i posebne odredbe 
Prosječna mjesečna 
neto zarada u zemlji 
(€) 

% prosječne zarade na 
mjesečnom nivou 

Španija Pravo na dječiji dodatak ima lice koje je 
biološki roditelj djeteta, usvojitelj ili 
staratelj i stanovnik Španije, ukoliko: 

- ima usvojeno ili izdržavano 
dijete, kao i dijete starije od 18 
godina starosti koje ima 
invaliditet od 65% ili više; 

- nema pravo na slične naknade u 
okviru drugih programa 
socijalne zaštite; 

- godišnji prihod ne prelazi 
11.576,83 ili 17.423,84 eura 
ukoliko ima veliku porodicu 
(najmanje troje izdržavane 
djece). 

 

a) Djeca ili djeca pod starateljstvom ispod 18 godina starosti - 
291 euro godišnje po djetetu (24,25 eura mjesečno). Postoje 
utvrđeni limiti prihoda. Iznos naknada zavisi od ovih limita. 
b) Djeca ili djeca pod starateljstvom ispod 18 godina starosti sa 
minimalnim invaliditetom od 33% - 1.000 eura godišnje po 
djetetu (83,34 eura mjesečno). Ne postoje utvrđeni limiti 
prihoda kada su u pitanju lica sa invaliditetom. 
c) Izdržavana djeca iznad 18 godina starosti sa minimalnim 
invaliditetom od 65% - 4.414,80 godišnje po izdržavanom 
djetetu (367,9 eura mjesečno). Ne postoje utvrđeni limiti 
prihoda. 
d) Izdržavana djeca iznad 18 godina starosti sa minimalnim 
invaliditetom od 75% - 6.622,80 eura godišnje po izdržavanom 
djetetu (551 euro mjesečno). Ne postoje utvrđeni limiti prihoda. 
 

 1.219 
(2015, Eurostat) 

a) 1,99%  
b) 6,83 % 
c) 30,18 % 
d) 45,20 %  

Švedska Dječiji dodatak predstavlja finansijsku 
podršku koja se automatski isplaćuje 
roditeljima koji žive i imaju djecu u 
Švedskoj. Roditelji koji žive u Švedskoj 
počinju da primaju dječiji dodatak mjesec 
dana nakon rođenja djeteta.  
 
Produženi dječiji dodatak isplaćuje se i 
nakon što dijete napuni 16 godina, a pohađa: 
- obavezno školovanje, međunarodnu školu 
na nivou osnovnog školskog obrazovanja;- 
osnovnu školu za djecu sa poremećajima u 
učenju, višu srednju školu za djecu sa 
poremećajima u učenju ili specijalnu školu. 

Po djetetu – 107;  
 
Produženi dječiji dodatak, takođe, iznosi 107 eura mjesečno. 
 

 1.959,46 
(2015, Eurostat) 

5,46% 

Ujedinjeno 

Kraljevstvo 

Pravo na dječiji dodatak se odnosi na djecu 
starosne dobi ispod 16 ili 20 godina ukoliko 
pohađaju vaninstitucionalno obrazovanje 
(approved education), tj. provode najmanje 
12 sati nedjeljno studirajući pod 
mentorstvom ili na kursevima koji se 
odnose na sticanje radnog iskustva. Pravo na 
dječiji dodatak imaju državljani zemalja koje 
su dio Evropskog ekonomskog prostora i oni 
koji rade u Ujedinjenom Kraljevstvu. 
 

a) Najstarije ili jedino dijete - 24,17 eura sedmično;  
b) Naredna djeca – 16 eura sedmično. 
 

 2.238,37 (2015, 

Eurostat)  

 

 

/ 
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